Indice

1. INEFOAUZIONE ...ttt sn s e 15
Passo 1 - Informazioni sulle variazioni dell'ENClOSUre .....ccovvrrevrseresessesersessesenaens 16
Passo 2 - Informazioni importanti ..ccccccrcccescescrseeesse s s sessesesesessssessessssesanas 17
Passo 3 - Attrezzi inclusi per il montaggio della Enclosure .....ovveveveveercerceneeene 17
Passo 4 - Attrezzi necessari per la preparazione della stampante (non inclusi)

................................................................................................................................... 18
Passo 5 - Guida alle etiChEtte ....cvcveverrerrerrerrer e see e sse e e e e e s e sse s e s e eneenes 18
Passo 6 - Utilizza le etichette come riferimento ....cocccvcvecvsesssensesessess s 19
Passo 7 - Visualizza immagini ad alta risoluzione ......ccercnnesnsenesessesessenens 19
Passo 8 - Datti UNa rCOMPENSA .eccceeeecerercrserrerersere s s s e e s e sessaesassnsssesasssnssees 20
Passo 9 - Come completare I'assemblaggio correttamente ......ccccveververcercerenne. 21
Passo 10 - Parti 0PZioNali  ..cccccccvccerceresirceeerseresesseses s sssessesas s ssssesssessessssesnsessenns 22
o 1o I R AV o o] o R SRS 22
Passo 12 - SUpporto bobina ... s 23
Passo 13 - Siamo qUI PEI te! et 23
Passo 14 - Seleziona stampante ... s 24

2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S) ...t 25
Passo 1 - Informazioni importanti .....ccccceececreresrsessseresessesessessesessessssessessssessesenas 26
Passo 2 - Attrezzi necessari per qUesto Capitolo ...coeeeceeercercerrerserserrerrer e s seeaens 26
Passo 3 - Preparare [a stampante .....cccvccercrescrsesrscreses s seseses e ssssessesssssssssesses 27
Passo 4 - Rilascio dei cavi dell'alimentatore ........ciccnnsnssssnesssesesseseees 27
Passo 5 - Sganciare I'alimentatore ......ccccccrsrscrrsss s sessessses s ssesessesneas 28
Passo 6 - Rimuovere I'alimentatore .....ccnecnssssnsesssesesessesssse s sessessssessesnes 28
Passo 7 - Guidare i cavi: preparazione delle parti ...occrcnecnresnsnesessesessenens 29
PasS0 8 - GUITAIE i CAVI .uvvvrevrerririesesisisssesseessssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssneseas 29
Pass0 9 - GUIAre i CAVI vvrrnrnerersersesesse s sesss s s e s sss e s ssssesas e s e ssssesasesssnasans 30
Passo 10 - Montare il supporto della cornice della stampante: preparazione delle

=Y o S 30
Passo 11 - Montare il supporto della cornice della stampante .....cceccvecevverecercenne. 31
Passo 12 - Montare il supporto della cornice della stampante .....cccocveveercercennen. 31
Passo 13 - Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parti .....cccceeue.e. 32
Passo 14 - Coprire i cavi dell'alimentatore ....evvcecrercerserrerrer s cereereessesseeeeens 32
Passo 15 - Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti .....ccoccecvceverenee. 33
Passo 16 - Installare il NUOVO FS-COVEI ..ummrrniierrsenece s sesse s e sssessens 33
Passo 17 - E 1'0ra delle Haribo! ...eceececeseesessssessesssssssssssssssesssssssssssassssssassasess 34
Passo 18 - La stampante € Pronta ...cccccececeeesererseressessesersesesessessssessesessessssessssssssssens 34

2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero) .........coeeeerverennne. 35
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo .cicriccrsrsrnsern s s sesassenaens 36
Passo 2 - Preparare |a stampante ....cccccccecceerverersersenersersssesesessessssessessssessesessssssessens 36
Passo 3 - Scollegare i cavi dell'alimentatore ......ccceeeeeereereceeere e seeaens 37
Passo 4 - Tagliare e fasCettl ... s s sesssseas 37
Passo 5 - Rimozione delle clip dei CaVi e 38
Passo 6 - Rilascio dei cavi dell'alimentatore ......ccrcrrsrssersesssessesessesnsseeens 38
Passo 7 - Guidare i cavi: preparazione delle parti ...ccccccvvevrrrcviersrcsesseesseesesseens 39
Pass0 8 - GUIHArE i CAVI vvierriererrtnesis s e s sss s ses e sessess e saesessesnssnsasses 39
PasS0 9 - GUIAIE | CAVI ..cceecereeeeererrueeseesessseessesessessesssssesssessessesssssssssssssssssssssessssssssnsees 40
Passo 10 - Posizionare la sStampante ....cccccccveverrrrerrersessessersee e sessessaesssssessessessessees 40
Passo 11 - Sganciare ['alimentatore ......ciccicrsrrrcesss s sessessssesaens 41

Passo 12 - Montare il supporto della cornice della stampante: preparazione delle
=Y o OSSP 4



Passo 13 - Montare il supporto della cornice della stampante .....ccceceeereerccrene. 42

Passo 14 - Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parti .....cccceeeueee. 42
Passo 15 - Cavi alimentatore ....cccccccccrercerrcrersersercrrerses s s s s s e s e ssesseesessessnsans 43
Passo 16 - Coprire i cavi dell'alimentatore .....ccrcrnsnsess s sessesesas 44
Passo 17 - Rimuovere [a part€ FS-COVEI ..mmrrrrrersrereressessssesesessessesessesssaes 44
Passo 18 - Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti ....ccccvvevveernenens 45
Passo 19 - Installare il NUOVO FS-COVEr ettt 45
Passo 20 - E I'ora delle Haribo! ..ot errerceeeereereereseeesse e saesse s saenneens 46
Passo 21 - La stampante € pronta ....ccccccccrcrnsnsssessesessessesessessssessessssessssesssssssesas 46
2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero) .........ccccocvevevereneee 47
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo .....cvceerceeererrereereee e e 48
Passo 2 - Preparare |a stampante ....ccccvccrciesrsessscnsesessessssesesessessesessesssessssessens 48
Passo 3 - Rilascio dei cavi dell'alimentatore .....ceeeeeeececcrccere e erenaens 49
Passo 4 - Sganciare 'alimentatore ... sessssessesenss 49
Passo 5 - Rimozione dell'alimentatore ......ccccccceecsreesesssesessssessesesssssessessees 50
Passo 6 - Guidare i cavi: preparazione delle parti .....cccceervrvrrrrrerrerrereerseeseseennes 50
PasS0 7 - GUIAIE i CAVI .uvcevereerrerrersersesssssessesssssssssssssssssssssssssssssssessssesssessessessessessssseseens 51
Pass0 8 - GUIArE i CAVI orrcerererercrersrercrere s s ssesessessessessessesssssassasssssassasssssassnsenes 51
Passo 9 - Montare il supporto della cornice della stampante: preparazione delle
7= SO 52
Passo 10 - Montare il supporto della cornice della stampante .....ccceeeeeevreriensenne 52
Passo 11 - Montare il supporto della cornice della stampante .....cccoccveveereercennen. 53
Passo 12 - Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parti .....ccceeeuueee. 53
Passo 13 - Coprire i cavi dell'alimentatore .....ceccncernercssssessesses e ssassseesns 54
Passo 14 - Rimuovere |a parte FS-COVEr ..nnerrstsesessesssessesessessssessens 54
Passo 15 - Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti ...cccecveeereerenen. 55
Passo 16 - Installare il NUOVO FS-COVET .t 55
Passo 17 - E I'ora delle Haribo! ...t sae e cssene e sesse e ssessennes 56
Passo 18 - La stampante € Pronta ...ccccccevceccsssessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssseas 56
2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato) ............. 57
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...uccvcecrcrccrrccrserrsers s e sesaeens 58
Passo 2 - Preparare [a Stampante .....cccvccvceerieicinisssescsssssssesssssssssesssssssssssssssssssssns 58
Passo 3 - Sganciare 'alimentatore ... sessssessssenas 59
Passo 4 - Rimozione della piastra posteriore ... eeeceecerccrsercersercerrereeese s 59
Passo 5 - Riposizionamento dei dadi ......cccemrcnnicnnsnsesnsc s sessesseens 60
Passo 6 - Assemblare la piastra POStEriore ....cvcercvscrrserssessesessessesessesessesssses 61
Passo 7 - Stringere i supporti Y-rod-holder ... 62
Passo 8 - Guidare i cavi: preparazione delle parti ...cccoceeeervcrrsersseensesessesesesseenns 62
e T Yo S I € TU] o F= Y YN o7 Y 63
Passo 10 - GUIAArE i CAVI vvverrversererseressesesessesssessesessesassessessssessesssssssssesssssssessssessenens 63
Passo 11 - Montare il supporto della cornice della stampante: preparazione delle
7= 64
Passo 12 - Montare il supporto della cornice della stampante .....ccccccvercercercennen. 64
Passo 13 - Montare il supporto della cornice della stampante ....ccccvceerverereennens 65
Passo 14 - Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parti .................. 65
Passo 15 - Coprire i cavi dell'alimentatore ... ssesessesseens 66
Passo 16 - Rimuovere [a part€ FS-COVEI mrrerrrerertssesersesesessesaesessesssesnens 66
Passo 17 - Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti ....cceeceeeeeceeeneen. 67
Passo 18 - Installare il NUOVO FS-COVET .ttt 67
Passo 19 - E I'ora delle Haribo! ...ttt 68
Passo 20 - La stampante € Pronta ....ccccccciccnsnssessessssesessssesssessessssessssssssssses 68
3. ASSEeMDbIAre I'@NCIOSUIE ...t aa s e snes 69
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...cccvccvieerrresrercserses e seeenes 70
Passo 2 - Profilo LUNGO vS CORTO ..ocvccrrrerrrireseresse e sessssesesessessesessssnssesans 70



Passo 3 - Montaggio della struttura della base: preparazione delle parti ........... 71

Passo 4 - Montare la struttura della base .....icvcrrcrccrsccre e 71
Passo 5 - Montare la struttura della base ......cceecvncensnesnsessseneeesse s 72
Passo 6 - Montare i piedini: preparazione delle parti ....cccecrcrncensnssssesnsennne 72
Passo 7 - Installazione tamponi in SChilmMa ....ccvccevceererserr e ees e 73
Passo 8 - Montare i PIEiNT ..uccccvccriencrerseserse st ses s s sns e e 73
Passo 9 - Attaccare i tamponi anti-vibrazione .....cevevvreecrcercrssecer e 74
Passo 10 - Montaggio del pannello inferiore: preparazione delle parti ............... 74
Passo 11 - Montaggio del pannello inferiore ......crvnnsvsesrsessses s sesecesens 75
Passo 12 - Fissare il pannello inferiore ...iicisessecseeseeseesessssssesssssssssssessssseas 75
Passo 13 - Installare gli smorzatori antiscivolo: preparazione delle parti ........... 76
Passo 14 - Preparare gli smorzatori antisCivolo ......werrceennsesenensesesesessesesesseees 76
Passo 15 - Montare gli smorzatori antisCivolo ....cvcvcveeerrerceceeree e 77
Passo 16 - Montare i supporti: preparazione delle parti ...ccccoceecrererrrcersscrscsenens 77
[SETSTTo TN WAR\Y, Fo T g} = U S IR=TUT o] o o o NN 78
Passo 18 - MoNntare i SUPPOITI  evcveercercereesserrersssssesssssss e ssssss s sss s s ssesssssessesssssessenses 78
Passo 19 - Montaggio della struttura superiore: preparazione delle parti ......... 79
Passo 20 - Montare |a struttura SUPEriore ...ucrrccnsnesesssssssessesessessesesssssssessens 79
Passo 21 - Montare la struttura SUPEriore ....cvccevcersrersesesseseressesessessesessessssesas 80
Passo 22 - Montaggio del pannello superiore: preparazione delle parti ............ 80
Passo 23 - Preparare il pannello SUPEriore .....icrcrcrssensscssesessessesessessssessenenas 81
Passo 24 - Montaggio del pannello SUPEFIOre ....vevererereerreerreeeceeeeesesaesaesaenaes 81
Passo 25 - Installare i blocchi PSU-lock: preparazione delle parti ...cccccveevereennene 82
Passo 26 - Installare i blocchi PSU-10CK o nenaens 82
Passo 27 - Montare i blocchi PSU-I0CK ..ocicvivirerrererreneses e se s e sseens 83
Passo 28 - Assemblare le cerniere: preparazione delle parti ..cccoceevvceercercceercennn. 83
Passo 29 - Assemblare 1€ CEIMIEIE ...umrnirnsrsesessesssse s ses s ssessssessessssssssaes 84
Passo 30 - MONtare 1€ CEIMIEIE st ser s sns s ses s sss e s e sessessesessssnssesaes 84
Passo 31 - MoNtare |€ CEIMIBIE .mmmrrrrerrreresserrerersesas s sesessessssessesassessesessesasaes 85
Passo 32 - Montaggio del pannello posteriore: preparazione delle parti ........... 85
Passo 33 - Montaggio del pannello pOSteriore ......uccrccrrserseresseressessesessesaeses 86
Passo 34 - Montaggio del pannello poSteriore .....eereceeeereereeeereeeeseeseesaesenas 86
Passo 35 - Montare il pannello laterale (destro): preparazione parti ....cccceceeeeuene 87
Passo 36 - Montare il pannello laterale (destro): ...uccevcerrrsserresseeserssessesesessees 87
Passo 37 - Montare il pannello laterale (sinistro): preparazione parti .....cccveuen. 88
Passo 38 - Montare il pannello laterale (SiNIStro) ... 88
Passo 39 - E 'ora delle Haribo! ...t e 89
oYX Yo T R = T=Y oI =1 i o L 89
Passo 41 - Seleziona StamMPaNte ....ccccvccevceeerereesserserssessessesssesssesssssssssessssssssssessssssnes 90
4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S) ....eeeececcecnnne 91
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ..ccicccrcercercerrccreserceseecereseeens 92
Passo 2 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti .....cecuu.e.. 92
Passo 3 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti ....ccc...... 93
Passo 4 - Montare il supporto alimentatore ......cvcvercrcrercrcrccrce e 93
Passo 5 - Montare il supporto alimentatore .......evcvcrvrrrversnserressessessessessessensens 94
Passo 6 - Montare il supporto alimentatore ......cccvcerrcereererseeesees e s sesseseeens 94
Passo 7 - Montare il supporto alimentatore ......uvcvcrercrcrcrcerrer s s e 95
Passo 8 - Montare il supporto alimentatore .....cccrrrrerrcrseessesss s sessesseens 95
Passo 9 - Coprire I'alimentatore: preparazione delle parti ....ccccceevrrerieresercenienns 96
Passo 10 - Coprire I'alimentatore .....cccvcsicsnssessesesesse s sessesessesesessessssessssenas 96
Passo 11 - Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore .........ccceceerrerrsersesersennns 97
Passo 12 - Installare 1a stampante ....cccccveeeeerererreeree e re s s s se s s e e s seeneas 97
Passo 13 - Installare la stampante .....ccccccrccercerrscrserercerer s e se s sneas 98

Passo 14 - Installare 'alimentatore ...ecceiceerserssee s esssessseesssessssessssessssesssessasesss 98



Passo 15 - Installare 'alimentatore ...cccececrercsmssssrcsesrssrsssesssesssssssssssssesssssssnesane 99

Passo 16 - Regolare [a stampante .....ccccvccrrcrensseser s s s ssesessesnsses 99
Passo 17 - Assemblare la guida del filamento: preparazione delle parti .......... 100
Passo 18 - Assemblare la guida del filamento .....ccrvnrcrscerccresrcecer e 100
Passo 19 - Montare la guida del filamento ......ccevscnnncsnnsesers s 101
Passo 20 - Guidare il tubo in PTFE ...t sess s sesss e ssesessens 101
Passo 21 - Assemblare il termometro: preparazione delle parti ...cccocveeeeeeerceenne 102
Passo 22 - Assemblare il termometro ...cciccvcrrcnscssss s sesse s 102
Passo 23 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ..ccccoeeeeveerceeerccennne 103
Passo 24 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ....ccceceeeeceeerennnee. 103
Passo 25 - Assemblare i magneti degli sportelli ....oieeivrsrcrscnncnecrcesseesens 104
Passo 26 - Assemblare gli SPOrtelli ...ciccnrnceserersesesessesess e sesanaens 104
Passo 27 - Installare i magneti degli sportelli e 105
Passo 28 - Montare le maniglie degli sportelli .....orvervneecrcerrccrerer e 105
Passo 29 - Installare gli Sportelli .. 106
Passo 30 - Installare i COperchi SUPEriori .uicsvsesrserssessesessess s sassesesessesnnas 106
Passo 31 - Installare i coperchi SUPEriori ..ccvcercerrrererer s s s seseeesaenes 107
Passo 32 - Rimuovere il braccio laterale ... 107
Passo 33 - Installare il supporto bobina: preparazione delle parti ....ccccoceeeveernene 108
Passo 34 - Installare il supporto bobina ... 108
Passo 35 - Installazione della bobina MKAS ... 109
Passo 36 - Datti una ricompensal ... 109
R ToT-T O JRC 7 = 1§ o 110
Passo 38 - Add-0N ENCIOSUIE ..ercercrerccrcrerscres e seres e seeses e sassessesessesss e ssesassesassesasees 11
4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero) ..........ceuu....... 12
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...cvvrvcrrirrerrsessse s s 13
Passo 2 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti ............... 113
Passo 3 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti ............... 114
Passo 4 - Montare il supporto alimentatore .....ccccrceercerrsersesersesesessesessesseeens 14
Passo 5 - Montare il supporto alimentatore ... 115
Passo 6 - Montare il supporto alimentatore ... sessesesseeens 115
Passo 7 - Montare il supporto alimentatore .....ccvceeeercreeeeceeeee e, 116
Passo 8 - Montare il supporto alimentatore ... 116
Passo 9 - Coprire l'alimentatore: preparazione delle parti ...ccccceeeeeevveercerceeenens 117
Passo 10 - Coprire I'alimentatore ....ccccceececerererserere s s e s s s e s e seseeas 17
Passo 11 - Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore .......ccvcrererccensessseenens 118
Passo 12 - Installare |a sStampante ....cccvceccvresreecserssssessesssssseeseesssssesssessssssnsssessnes 118
Passo 13 - Installare la stampante ... seseenns 119
Passo 14 - Installare I'alimentatore .....ccccercrscrrsersrerseres s s seses s sesessessssesseees 119
Passo 15 - Regolare |a stampante .....ccccceceeeeeereerereeceree e serse s s e ssesse s e sessesesseenes 120
Passo 16 - Assemblare la guida del filamento: preparazione delle parti .......... 120
Passo 17 - Assemblare la guida del fillamento ...ceveeeeceeece e 121
Passo 18 - Montare la guida del fillamento ....ovccvvvrrricrnsc s 121
Passo 19 - Guidare il tubo in PTFE .. e 122
Passo 20 - Assemblare il termometro: preparazione delle parti .....cccecvverieeernene 122
Passo 21 - Assemblare il termMomMEtro ..ocvccrcrccrrserrrer e s e se s sas e saenes 123
Passo 22 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ....ccoecvvereereercerneeee. 123
Passo 23 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ...cccecveeeercerreercnn. 124
Passo 24 - Assemblare i magneti degli sportelli ... eeeeceeerreeerercr e, 124
Passo 25 - Assemblare gli SPortelli ..ccrcrerrscrrrere s ssenes 125
Passo 26 - Installare i magneti degli sportelli .....cevrveenrccsnnseseneresesess e 125
Passo 27 - Montare le maniglie degli sportelli ... rcecrcrercrer e 126
Passo 28 - Installare gli SPOrtelli et senne 127
Passo 29 - Installare i cOperchi SUPEIiori .iicciieriessserseessesss e e sssesssessssssssnenns 127



Passo 30 - Installare i cOperchi SUPEIiori uuececrcerserserserserserersesseressessessessessesaes 128

Passo 31 - Rimuovere il braccio laterale ...rvrccrrccrr e 128
Passo 32 - Installare il supporto bobina: preparazione delle parti .....ccceeveeernnne 129
Passo 33 - Installare il supporto bobina ... 129
Passo 34 - Maniglia Transport-handle (opzionale): preparazione delle parti
................................................................................................................................. 130
Passo 35 - Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale) ......ccceecveereenceee 130
Passo 36 - Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale) .....cvicecnenen. 131
Passo 37 - Datti una ricompensal ...t 131
Pass0 38 - E TULLO! ettt s n e s 132
Passo 39 - Add-0N ENCIOSUIE ..urceerircrircerere s s e sas e e e e sae e s s snssessesessesnssessssens 133
4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero) ..................... 134
Passo 1 - Attrezzi necessari per quUesto Capitolo ....crerceecerercerccrserrerrerre s rerenne 135
Passo 2 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti .............. 135
Passo 3 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti .............. 136
Passo 4 - Montare il supporto alimentatore ......cccnsnrsnsecesssssessesessesens 136
Passo 5 - Montare il supporto alimentatore .....occceceeeeceeccececccrsere e 137
Passo 6 - Montare il supporto alimentatore .....cceeecrcrrrsrresrerser s s sessereens 137
Passo 7 - Montare il supporto alimentatore ......occvceecrcerrscrseressesessessesessesaeas 138
Passo 8 - Montare il supporto alimentatore ....ceceercrcrcrvereer e 138
Passo 9 - Coprire l'alimentatore: preparazione delle parti ...cccceeeercerreeerceeercenne. 139
Passo 10 - Coprire I'alimentatore .....ccccrcevrecsrcsnsessserssssesssssssssesssessssssssssessnes 139
Passo 11 - Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore ........ccwccnncnnennsennn. 140
Passo 12 - Installare |a Stampante .....cccccecveercererererserssrerseressesesesessesessesassesesessesaens 140
Passo 13 - Installare 1a stampPante ...cceceecererserrercrerer s s s e s e seenes 141
Passo 14 - Installare I'alimentatore .....cccccceeceeeceeseeseesesseesessessessessessessessessessesssssnens 141
Passo 15 - Installare I'alimentatore ... s ssssesnes 142
Passo 16 - Regolare [a stampante ... s ses s sessessssesseses 142
Passo 17 - Assemblare la guida del filamento: preparazione delle parti ........... 143
Passo 18 - Assemblare la guida del filamento ... 143
Passo 19 - Montare la guida del fillamento .....cnvcnrncesrsseseses e 144
Passo 20 - Guidare il tubo in PTFE ..t ses e s sssssnssesnens 144
Passo 21 - Assemblare il termometro: preparazione delle parti ......ccceeveereeeernene 145
Passo 22 - Assemblare il termomMetro ..cicciceesensesensenesesseses s sesnssesnens 145
Passo 23 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ....ccccvveercerneernene 146
Passo 24 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ...ccccevveeercerreernene 146
Passo 25 - Assemblare i magneti degli sportelli ... eeececrcrcrcrer e 147
Passo 26 - Assemblare gli SPOrtelli ceeerecrsereecr et eenneas 147
Passo 27 - Installare i magneti degli sportelli ..o, 148
Passo 28 - Montare le maniglie degli sportelli ......cvencrirnrccnrrrecr e, 148
Passo 29 - Installare gli SPOrtelli ...t 149
Passo 30 - Installare i COperchi SUPEriori uiciserrsenesesseses s sessesseens 149
Passo 31 - Installare i cOperchi SUPEriori .ucvcrceeerseeriereserserere e s e sassesaesesaens 150
Passo 32 - Rimuovere il braccio laterale ... 150
Passo 33 - Installare il supporto bobina: preparazione delle parti ....cccoceeveeenene 151
Passo 34 - Installare il SUPPOrto bobINGA ..cccvccevceerirrer e 151
Passo 35 - Maniglia Transport-handle (opzionale): preparazione delle parti
................................................................................................................................. 152
Passo 36 - Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale) .....cvceeveennne 152
Passo 37 - Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale) ...cccoceeeeerceeenne 153
Passo 38 - Datti una ricompensal ... 153
Pass0 39 - E tULTO! ..vcvceceeeriercereeee e s ssesnssse e sssssessesessessesssssesssssesssssssssssessssnssssnnes 154
Passo 40 - Add-0Nn ENCIOSUIE it ses e s s s sssassnnas 155
5. Sistema antincendio (Add-0N) ......ceiree i 156

(o X=T: Yo T B [N A0 o [V 4o o = 157



Passo 2 - Attrezzi necessari per questa gUida ...ccceccecercerserserersersere s ssersersenenns 157

Passo 3 - Preparare [a stampante ....cccccrccrrccnscrrsesessese s s sseses s e sessessssesssnes 158
Passo 4 - Preparazione COMPONENLI: uvvecerrerrrerrseerrsrrssserssessssesssesssssssnssssssssnsessees 158
Passo 5 - Montaggio del Morsetto @ P ...ccrcrccsccrrrcneres s sessssesaens 159
Passo 6 - Montaggio del Morsetto @ P v seseeens 159
Passo 7 - Installazione del sistema di soppressione automatico .....cccceeveeveeneen. 160
Passo 8 - Fissare il sistema di soppressione automatico ......cuensesnesressseanenns 160
Pass0 9 = E tULLO! ettt sn s s sns s s s n e 161
4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato) ..................... 162
Passo 1 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...cvcvcrrcersceerserrserseressesesenaes 163
Passo 2 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti .............. 163
Passo 3 - Montare il supporto alimentatore: preparazione delle parti .............. 164
Passo 4 - Montare il supporto alimentatore .......cvccrevrrcsnsessesssesseesessesseenns 164
Passo 5 - Montare il supporto alimentatore ......ccccncrssnsecessseses s 165
Passo 6 - Montare il supporto alimentatore ......cccvccrcrsererserersersesessesassersenenas 165
Passo 7 - Montare il supporto alimentatore .....eceercrcrcercrserrerser e s 166
Passo 8 - Montare il supporto alimentatore ......ccvcercrserrserseesseres s sesessesnnas 166
Passo 9 - Collegare il fermaglio SILVER-PSU-retainer ....ocooevecrcerververcerccreenne 167
Passo 10 - Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore .......eccviernsensesensennnne 167
Passo 11 - Installare la stampante ....ccceeeeeceeeeecceere e 168
Passo 12 - Installare |a stampante ....cccccceceecercerserrersererrer s s s s s s e e e saenes 168
Passo 13 - Installare I'alimentatore .....cccvcrccrcerrsersesrsess s sessesaeens 169
Passo 14 - Installare I'alimentatore ... sseens 169
Passo 15 - Regolare |a stampante ....cccccvcrnrrscsrncrsse s s s sessessesessenes 170
Passo 16 - Assemblare la guida del filamento: preparazione delle parti .......... 170
Passo 17 - Assemblare la guida del fillamento ...ccceceececeeceece e 171
Passo 18 - Montare la guida del filamento ... 171
Passo 19 - Guidare il tubo in PTFE ... serssesse s s sesse e s sessssnssesnens 172
Passo 20 - Assemblare il termometro: preparazione delle parti .....cccceceeeeeerncnen. 172
Passo 21 - Assemblare il termomMetro ..ciccicrerrsessse s es 173
Passo 22 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ....cccevvercceercernnne, 173
Passo 23 - Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti ....cccecveveercerccneens 174
Passo 24 - Assemblare i magneti degli sportelli ... eercecrcrcrrreer e 174
Passo 25 - Assemblare gli Sportelli ... 175
Passo 26 - Installare i magneti degli sportelli .o 175
Passo 27 - Montare le maniglie degli sportelli ...vrrervcrrcerecercerecer e 176
Passo 28 - Installare gli SPOrtelli ..o enens 177
Passo 29 - Installare i coperchi SUPEriori ..circnsesnsesse s sesessessesessens 177
Passo 30 - Installare i COPerchi SUPEIiOri .ccvcrerersererseresersersssessesesesassessesessesanas 178
Passo 31 - Rimuovere il braccio laterale .....vicrnscnsrecrcerr s 178
Passo 32 - Installare il supporto bobina: preparazione delle parti ....ccceeeeeneee. 179
Passo 33 - Installare il SUPPOrto bobiNa ...ccciccvceecsrisrieeserre e ae e sneeans 179
Passo 34 - Maniglia Transport-handle (opzionale): preparazione delle parti
................................................................................................................................. 180
Passo 35 - Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale) ......ccocevceeennene. 180
Passo 36 - Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale) ....ccccvereerceruenee. 181
Passo 37 - Datti una ricompensal ... sesesse s 181
(e TTTo e S T O 1= o = (U (o P 182
Passo 39 - Add-0N ENCIOSUIE ..vcvceriircrcrssrerse s s e ses s sessssns e ssesessesnsssssssens 183
6. Coperchio con cerniera (add-0Nn) ... 184
YT o N I [N o Te [V L) o 1= 185
Passo 2 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ..ocecrcrcrcrrerrerrerrer e ree e 185
Passo 3 - RIMUOVEre 1€ COPEITUIE ...irrrererercree s seses s e e s e sns e s e e e sas e s e snssesnes 186
Passo 4 - Rimuovere il pannello SUPEriore ....ienircirsssesseessssseesssssssseseses 186



Passo 5 - Installazione delle cerniere del coperchio: preparazione delle parti

................................................................................................................................. 187
Passo 6 - Assemblare le cerniere del cOperchio ....veeecrerreececececeeeeereeeeaens 187
Passo 7 - Assemblare le cerniere del COPerchio ....cvceecrcrserrseresersesessennens 188
Passo 8 - Installazione delle cerniere del coperchio ...veeeeeceerecceccerererenne 188
Passo 9 - Installazione delle cerniere del coperchio ....ercreecrcernccrccsensennnne 189
Passo 10 - Installazione delle cerniere del coperchio ....ccvcevvevccevcersercensennes 189
Passo 11 - Installare il pannello SUPEriore. .. ssssessesens 190
Passo 12 - Installare le coperture: preparazione delle parti ....cceceevcereeercceernne. 190
Passo 13 - Installare 1€ COPEItUIre ..rrrrrerrerrerree e e reeseesae s e se s e s se s e s e sseeseens 191
Passo 14 - Montare le maniglie: preparazione delle parti .....cccecveveeerccrrccrsecennens 191
Passo 15 - Montare |a Mmaniglia ....cccecrcrercerecreereerrereeeeee e sae e s s e s 192
Passo 16 - Montare i fermi: preparazione delle parti ....cccvcecrvrrernsnssssesnsennns 192
(- UT-To I AR Y T 0 ¢ Ug =S N ] (o Yo o] o 193
Passo 18 - Bloccare i fErmMi ..t se s snssesaes 193
Pass0 19 - Che altrO? ...icccvccceeeeeeceesesseesasssssssssessssssssessesssssessesssssesssssssssssssssessenssnnnes 194

6A. Coperchio incernierato con MMUS3 ... ssssseeens 195
[ 110 I B [N oo 1U 4 ] o T T 196
(- TT-To 240 - U« =1 7= 10 11 Y= o) || O 196
Passo 3 - RiIMOZIONe LCD ... sssess s s sss e s e sns e sassssnsnnas 197
Passo 4 - Rimozione del porta bobina ....cicccrcrcccrc e 197
Passo 5 - Rimozione Guida Filamenti ....ccceercnscnsesssnessssess s sesessssssss 198
Passo 6 - Rimozione AlIMeNntatore ....icrcrscrrsesn s sesesesse s ssesessessssessens 198
Passo 7 - RIMozione Stampante .....ccccccverrrrereerserserseesee e saesse e sesse s ssessessesessesns 199
Passo 8 - Installazione MMUS ...t sss s sssssssesssse s 199
Passo 9 - Rimozione del BUTfer .. s e sesnens 200
Passo 10 - Porta bobina: Preparazione dei componenti ....cccceeivicenieesiescenssennnns 200
Passo 11 - Preparazione dei porta bobina 1 ... s sesesesennnns 201
Passo 12 - Preparazione dei porta bobina 2 ... 201
Passo 13 - Installazione dei porta bobina 1 ..o 202
Passo 14 - Installazione dei porta bobina 2 ... 202
Passo 15 - Preparazione dei componenti della serratura interna ......cccecveeeuene 203
Passo 16 - Preparazione della serratura interna ......occcvceeccvsceessesesessesessenaes 203
Passo 17 - Installazione della serratura inte€rNa .....ccvceesvseessesesessesessesesensens 204
Passo 18 - Preparazione dei componenti del supporto PTFE laterale .............. 204
Passo 19 - Preparazione del supporto PTFE laterale .....ccovvrceeervererceresersenennes 205
Passo 20 - Installazione del supporto laterale in PTFE 1 ...ocrceveercrcereercercereene 205
Passo 21 - Installazione del supporto laterale in PTFE 2 .., 206
Passo 22 - Rimozione delle COPEertUre ..minessrsssseessssssssssssssssssssssssns 206
Passo 23 - Supporto del Buffer: preparazione dei componenti .....cccccvcerreernne. 207
Passo 24 - Installazione del supporto per Buffer ..vceeeeveerercererercerereenene 207
Passo 25 - Installazione del PTFE passante ......cccicnnsesensesesessessssessens 208
Passo 26 - Preparazione BUffer 1 ...t rseses s ses s se e sesessesnes 208
Passo 27 - Preparazione BUffer 2 ... s e re s s e s es e sennenns 209
Passo 28 - Buffer Enclosure: preparazione dei componenti .....cccocceeeevcceercerenne. 209
Passo 29 - Installazione Magneti ....cccceerereereeeeere e s e s 210
Passo 30 - Gruppo Buffer ENCIOSUIE 1 .. cciccrrcererescenesesseses s sessessesessessssesaens 210
Passo 31 - Gruppo Buffer ENCIOSUIE 2 ...t seres e s e ses e saesesesassesnens 211
Passo 32 - Gruppo Buffer ENCIOSUIE 3 ..ecircreererrercerree e cee e seeseessesesesse s ssesnens 211
Passo 33 - Installazione del Buffer nell'ENClOSUre ..oceeevcceercerccrerceressesecerennnae 212
Passo 34 - Preparazione stampante .....cccccccrecrrversseerssssssersssessssesssssssessnsessssssssenss 212
Passo 35 - Installazione della stampante ... s 213
Passo 36 - Installazione alimentatore ......ccceeeeeeecc e 213
Passo 37 - Posizionamento della stampante ......cvincnnsnnsnesessessssessesenens 214

Passo 38 - Installazione LCD: preparazione dei componenti ....cccceeeerceeerserenne 214



Pass0 39 - CoNNESSIONE LCD  iieererreerrersseersseesssessssesssssssssessssssssessssssssesessessnsssnnes 215

Passo 40 - INStallazione LCD ...vcvcvcrverrerereresseesesssessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssnes 215
Passo 41 - Tubi in PTFE: preparazione dei COMpPonenti .....ccocveeevveeeserssessesssersanns 216
Passo 42 - Installazione tubo in PTFE 1 ..ot sae e sneenens 216
Passo 43 - Installazione tubo in PTFE 2 ... ssessnnes 217
Passo 44 - Installazione tubo in PTFE 3 v ee e 217
Passo 45 - Installazione tubo in PTFE 4 ... ssesnens 218
Passo 46 - Caricare i Fillamenti .. 218
oY= IR A ot | (o 219
6B. Coperchio incernierato con MMU2S ... 220
=TT Yo T I [ g o Yo 11 o) o 1= 221
Passo 2 - Rimuovere il display LCD ...cvcrceercererersereressesessesse s sesss e s e sessessssessssnns 221
Passo 3 - Rimuovere la guida del filamento ....cocovrcecrcrcrcrcrcer e 222
Passo 4 - Rimuovere la stampante ....ccvcccrrrnsnsernssssss s sesessesassesaes 222
Passo 5 - Rimuovere 1a Stampante ....ccceccercererseresersesersesesessesessessesesessssessesessesas 223
Passo 6 - Installare [a MIMIU2S ... rceererrererererres s e s sessessasssssssssesssssssssssenneens 223
Passo 7 - Preparare la stampante (MK3S+ con MMU2S) .....cooveevrcrrncerienennns 224
Passo 8 - Installare la stampante ....ccccccvccciriernrcnesesesersssessss s ssssssnssss 224
Passo 9 - Installare I'alimentatore .....cccccecvererseeeeseeeseeseseeeree e sessessessessessessessees 225
Passo 10 - Regolare 1a stampante ......ccccecvecersnesensseesse s sessssnsas 225
Passo 11 - Montare il display LCD: preparazione delle parti ....cccccveeecereercercereenns 226
Passo 12 - Montare il display LCD ..icvererecrissere e ssssesesss e s sesssseses 226
Passo 13 - Assemblare gli occhielli: preparazione delle parti ....cccoceeceeceeveceenenee. 227
Passo 14 - Assemblare gli occhielli MMU-grommet ......cccoovcremericeenccrsecessesnnene 227
Passo 15 - Montare gli occhielli MMU-grommet .......coreeereeerrececeecerererenaes 228
Passo 16 - Montare gli occhielli MMU-grommet ....cocvscrnscnnsenesessesesesennns 228
Passo 17 - Montare gli occhielli MMU-grommet (facoltativo) .....cccvvceerenienens 229
Passo 18 - Guidare i tubi in PTFE .. re e se s e 229
Passo 19 - Montare i piedini del buffer: preparazione delle parti .....ccceveeueuc.. 230
Passo 20 - Assemblare i piedini del buffer ... 230
Passo 21 - Montare i piedini del buffer .. 231
Passo 22 - Montare i piedini del buffer ..t 231
Passo 23 - Unire il BUFEr s 232
PasSS0 24 - E TULEO! .o see e s e e e s e s s s nssaesassnessesassnansssasssnns 232
7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on) ... 233
= TTTo T IR [ g o Yo 11 o) o V= 234
Passo 2 - Diverso alimentatore @Stern0 ......vccceceeeeeesessesssessessssssssesssssssssssssssens 234
Passo 3 - Introduzione - Alimentatore esterno Delta .....oceceeeeceecerccrccrcerccrcennenns 235
Passo 4 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...ccrvrccrrsereererseresseresersennns 235
Passo 5 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo): preparazione delle parti236
Passo 6 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo) .....cccccceeverercerercercenceene. 236
Passo 7 - Montaggio della staffa dell'alimentatore esterno (opzionale) ........... 237
Passo 8 - Preparare [a stampante ...cccccvcecrcrcrerserccreeeree e e e 237
Passo 9 - Rimuovere I'alimentatore .....vcvcrcrerrerresresreesessesseeseessesesesessessessenns 238
Passo 10 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ......coccveeeeesesrersessessessenaens 238
Passo 11 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ....ceceercvrercercersercereennens 239
Passo 12 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno (facoltativo) ......cccceeeeeenee. 239
Passo 13 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo) ...c.ccceceeceeceeeecerccrccvccenene 240
Passo 14 - Installare I'alimentatore ...ccceccceeceeseeseesee e st e e sesseeees 240
Passo 15 - Guidare il cavo dell'alimentatore eSterno ......uvevcrcvseviessessessessesanns 241
Passo 16 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .....cceceeceeeecererevsersercerenne 241
Passo 17 - Montare il filtro: preparazione delle parti ...ccccveeercerceerccrrscrcecersesnnnn 242
Passo 18 - Montare il filtro: preparazione delle parti .....ccccecevrrcenisriessssssessseninns 242



Passo 19 - ASSEMDBIAre il filEF0 oveeceeererrseerce s ee s s e seee s e e sse s seessns e s sns e nessnnens 243

Passo 20 - Assemblare il filtro e neseeas 243
Passo 21 - AssembIlare il filtro ....ccccvccericsrceerserre s see s s s e esnesanens 244
Passo 22 - Installare il ventilatore ... sesssssssssessssssns 244
Passo 23 - Inserimento del filtro HEPA e seese e sssessss e sassnsnes 245
Passo 24 - Inserimento del filtro HEPA ... sassnenns 245
Passo 25 - INStallare il filtr0 v sae s s s s s sasessseas 246
Passo 26 - Installare il filtro .ucvcceciccricssrsessesse s sssese s sssssssssesssssssssssssnes 246
Passo 27 - Installare il filtr0 .. sss e s e ssssaneas 247
Passo 28 - Guidare il cavo del filtro: preparazione delle parti .....ccccevrereeriernnne 247
Passo 29 - Guidare il cavo del filtro . sssssens 248
Passo 30 - Guidare il cavo del filtro ...vcvevcvcreecererreeee e 248
Passo 31 - Guidare il cavo del filtro ..o ssssseas 249
Passo 32 - Guidare il cavo del filtr0 ...ececvceererrere e e e snenens 249
Passo 33 - Installare la scheda di base: preparazione delle parti .....ccccveeeerernnen. 250
Passo 34 - Installare la scheda di base .....cccvcverrerercrse e 250
Passo 35 - Installare la scheda di Dase ......cceeeceececrececcecesece s 251
Passo 36 - Collegare il cavo del filtro ..eeeeeeeeeeeec e 251
Passo 37 - Montare la scheda di Dase .....ccccvcveeeeecercscee e 251
Passo 38 - Connettere I'alimentatore eSterno .....cvcrcircssnisssesssssessseessesseeenes 252
Passo 39 - Collegamento del cavo di alimentazione: preparazione delle parti
................................................................................................................................ 252
Passo 40 - Connettere il cavo di alimentazione .......ccceeceeceeeerersessessessessessessensenns 253
o TT=To I8 B = =T o I =Y o 1o | 253
Passo 42 - Introduzione - Alimentatore esterno XP Power ......cccvvvereervereennn. 254
Passo 43 - Attrezzi necessari per qUesto Capitolo .ovvcerrerrrerserrseresserrererseranaes 254
(=Y XTo Y 7 IS YW o T =Y o 11 =Y o} o o J 255
Passo 45 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo): preparazione delle parti
................................................................................................................................ 256
Passo 46 - Montare I'alimentatore esterno (facoltativo) ......ccccceeeerrrieriersensnnne 256
Passo 47 - Montaggio della staffa dell'alimentatore esterno (opzionale) ......... 257
Passo 48 - Rimuovere il display LCD  ..vceeercircrerseressesesessesasesessssesesessesassessens 257
Passo 49 - Rimuovere la stampante .....cccccccvceerieersercsssesssssssessesssssssssssssssssnssssssnes 258
Passo 50 - Rimuovere 1a stampante ... ssssessesessesssseens 258
Passo 51 - Rimuovere |a stampante ....ccccccecverseeersererrereresseressessesessessesessessssessesenss 259
Passo 52 - Allentare il pannello iNferiore .. rceceercerserrer s rer e 259
Passo 53 - Montare l'alimentatore @Sterno .....ccceceeresressessessessessessessessessessessnes 260
Passo 54 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ......ccvcecsviesseessessensenes 260
Passo 55 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .....cciccviccssseessessnsnns 261
Passo 56 - Stringere il pannello iNferiore .....rrrrrerrreresersererreresessessssessesenns 261
Passo 57 - Allentare il pannello inferiore ... 262
Passo 58 - Guidare il cavo dell'alimentatore eSterno ......ccceeeeeeeeveereeseesessensnnns 262
Passo 59 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ......ccvceniccsnissieecsnnn 263
Passo 60 - Guidare il cavo dell'alimentatore €Sterno ......cceeeeeerreesessessessensenns 263
Passo 61 - Stringere il pannello iNferiore ... rereeeeeeeeee e 264
Passo 62 - Montare il filtro: preparazione delle parti .....cccecvcrerrnccrnscnsccersesana 264
Passo 63 - Montare il filtro: preparazione delle parti ...cccceeeeveerreereererseresserenens 265
Passo 64 - Assemblare il filtro . snssaneans 265
Passo 65 - ASSEMDIAre il filtr0 .ivcccicciiecceire s ne s e snesansnesnns 266
Passo 66 - Assemblare il filtro ..ccccccvccniecssrrsss e ssse e ssesnesnesanenns 266
Passo 67 - Installare il ventilatore .....cccccecssessssssssssessssssssssenas 267
Passo 68 - Inserimento del filtro HEPA ... 267
Passo 69 - Inserimento del filtro HEPA ... 268
Passo 70 - INSTAllare il fillr0 .eeeieceeiceeisecce s s s e e s e smesan e srnenns 268

Passo 71 - INSTAllare il Filtr0 .euvvcciererreesse e erssesssse s sessssesssessssessssessessssesssssnsnessns 269



Passo 72 - Guidare il cavo del filtro: preparazione delle parti ....cccceeeevercercernenee. 269

Passo 73 - Guidare il cavo del filtro ..cvccrcrrcrcerrrere et see e 270
Passo 74 - Guidare il cavo del filtro ....ceccvicercinsccersese s e 270
Passo 75 - Installare ['alimentatore ... s sessessssesaes 271
Pass0 76 - GUIArE i CAVI .vrverririersessessessessessesssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssessssssssssssenes 271
Passo 77 - Guidare il cavo del filtro ...cciccecncnccrscrrsre s eeae 272
Passo 78 - Montare il display LCD: preparazione delle parti ....ccccceeeevverreerenen. 272
Passo 79 - Montare il display LCD ..vceereereereerrereerces e see e saeseessesaesaessessesaessesnes 273
Passo 80 - Fissare il Cavo LCD ...ivvcecircirerereeceesse s enesaesaesssssesessessessessessssssssesnes 273
Passo 81 - Installare la scheda di base: preparazione delle parti .....ccceeeerieernenne 274
Passo 82 - Installare la scheda di base .....vrccvrinnsncrr s 274
Passo 83 - Installare la scheda di base ....cvccvverrcrcecrccreer e 275
Passo 84 - Collegare il cavo del filtro ...cceceerereeerrrrcee e e 275
Passo 85 - Montare la scheda di base ...ccvccrverrvrcccrccnss e 275
Passo 86 - Connettere l'alimentatore esterno .....vccvveresevsesesssesessessssesseeenns 276
Passo 87 - Collegare il tubo in PTFE .t sesns e sse e 276
Passo 88 - Collegamento del cavo di alimentazione: preparazione delle parti
................................................................................................................................. 277
Passo 89 - Connettere il cavo di alimentazione .....cccvcccvsesssesesessesseesenens 277
Passo 90 - Ben fatto! .. 278

8. Serratura meccanica (add-0N) ... 279
Pass0 1= INtrOdUZIONE ...ccvceeceerererstsesessssnse s e s e s s sns e e e s e sss s sassss s sasssssssnssnsnens 280
Passo 2 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ..cicrvrrrrsernnnesssesesseseeens 280
Passo 3 - Rimuovere il pannello dello sportello ...uvcrvrrcerserrrere e cereenaens 281
Passo 4 - Smontare il pannello dello sportello vcrcrcrsrcrrreer e 281
Passo 5 - Montare l'inserto della serratura: preparazione delle parti ............... 282
Passo 6 - Assemblare I'alloggiamento della serratura ....ocooeeeeeeeeeceecceccrccrsennenns 282
Passo 7 - Montare i supporti sportello (door holders): preparazione delle parti

................................................................................................................................ 283
Passo 8 - Montare i supporti SPOrtello . riecrccrrrere e 283
Passo 9 - Montare i Lock Door HOIAErS ..cieiecivseserseseenesessesese s sees e 284
Passo 10 - Montare il meccanismo di bloccaggio: preparazione delle parti

................................................................................................................................ 284
Passo 11 - Montare il meccanismo di bloccaggio ...errrrrrserrsesssessesessesanans 285
Passo 12 - Montare il meccanismo di bloccaggio ....ceververrsersesesserensessesessssnnaes 285
Passo 13 - Montare le aste: preparazione delle parti ....ccccvevervrerrercereersensensenns 286
Passo 14 - MONTAre 1€ @St ....ccvcvcvrevrnrirsrresersissessessesseessssssssssssssssnsssssssssssssssssssenees 286
Passo 15 - MoNtare 1€ aste ....ccvcrmcrscsensinesesssses s s s ses s sessssassnsaes 287
Pass0 16 - MONTAre [€ @St ...ccvccveeerrerrerrerreereeserseesse e sassseesessesssssesssssessessssssesessessssnes 287
Pass0 17 - MoNtare [€ aste ....ccccvecvserrsessssessessssse s sesss e s ssssssesssssssssssnes 288
Passo 18 - Coprire il meccanismo di bloccaggio: preparazione delle parti ..... 288
Passo 19 - Coprire il meccanismo di bloccaggio ....ervesnnsesenensssesessssesesenne 289
Passo 20 - Installazione delle contropiastre: preparazione delle parti ............. 289
Passo 21 - Installazione delle contropiastre .....ccccccerneersesseerseressesessessesessesnens 290
Passo 22 - Montare il pannello dello sportello ...cvccricccsnisniercercees e 290
PASS0 23 = E LULEO! wueureeueesesseessressresssessssssssssssessssssssssssesssssssssssssssssssessssansssnssassanness 291

9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-

Lo 3 ) TSSO 292
o T-To I R [N oo 1WA o] o T T RS 293
Passo 2 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...cvcrrcercreerrererccreeer e 293
Passo 3 - Rimuovere il display LCD e eoeeeeeeceerererserer e re s e s e seeesesessessesesaeas 294
Passo 4 - Rimuovere la stampante ....ccccvcerrriennsesssssesesse s sesessessesessessssessssens 294
Passo 5 - Rimuovere la stampante .....cccocvcverereercrcereeeceeeeee e 295
Passo 6 - Rimuovere la stampante ... sesssessesans 295
Passo 7 - Scollegare 1'alimentatore .....ccccnnrsssesenssesesssesssesse s sessssessaas 296

10



Passo 8 - Scollegare i cavi dell'alimentatore .....oeercrercercvversercer s resseseeeens 296

Passo 9 - Scollegare i cavi dell'alimentatore ......ccrccercrescrsernsesesessesessenaes 297
Passo 10 - Installare il cavo a sgancio rapido: preparazione delle parti ........... 297
Passo 11 - Installare il cavo a sgancio rapido .....ccrcsnscssscsesessesessessesessenans 297
Passo 12 - Connettere i cavi dell'alimentatore ......ocveevvrererscrrsereesersesessesaenes 298
Passo 13 - Coprire l'alimentatore: preparazione delle parti ...ccccceeevereercersereennen. 299
Passo 14 - Coprire I'alimentatore ....cccccvcrrscrsrsesessesesessesessessesessessssessessssesas 299
Passo 15 - Collegare i cavi di alimentazione .....eeeceeeeerecececereeereresenaens 300
Pass0 16 - DISPOITE | CAVI wuvrvrrrrmressesssssessessesssssessesssssesessessessssssssnssnsssssssssssssssssssens 300
Passo 17 - Coprire il cavo a sgancio rapido: preparazione delle parti ............... 301
Passo 18 - Coprire il cavo a sgancio rapido ... s sessessssessenes 301
Passo 19 - Coprire il cavo a sgancio rapido ....ccccccveeeeeerrcrersersesersesessessesessesassesaes 302
Passo 20 - Installare I'alimentatore ... sessesnes 302
Passo 21 - Installare la sStampante ....cccccccecrcerrsererersesersc e seses s ses s ssesessessssessens 303
Passo 22 - Collegare il cavo a sgancio rapido ..cccccecceceercerserserrersersessersessessessesses 303
Passo 23 - Montare il display LCD: preparazione delle parti ....ccecveeercerereeraene 304
Passo 24 - Montare il display LCD ..ciccerrieventrsesesssese s e sessssesessssssssassssnns 304
Passo 25 - Collegare il tubo in PTFE ..o s s e e 305
Pass0 26 - BN fAttO! ....ccccccvcererrieccerseessesaessessessssssssssessessessessesssssesssssssssssssssssssnennes 305
10. Cavo PSU a sgancio rapido - MK4/3.9 alimentatore nero (componente
QAGQGUIUNTIVO) ettt s s s s s s s s s s e a s ane 306
[ U110 T R [N oo 1V 4 o] o V=Y T 307
Passo 2 - Attrezzi necessari per questo capitolo ...ccececvcrcrvrcercercercereer s 307
Passo 3 - Rimuovere il display XLCD ... ssesessens 308
Passo 4 - Rimuovere i Cavi XLCD ..eecrcereerereerreeser e ssesssessssssesssesssessssssesssssssnas 308
Passo 5 - Rimuovere il tubo in PTFE .. s snssesnens 309
Passo 6 - Rimuovere la stampante .....ccccrcccnsercrrsesssesse s sesas s se s s ssssessessssens 309
Passo 7 - Rimuovere [a Stampante .....ccccvccrrerserrsisseesessssssesssssesssessssssssssesssssssens 310
Passo 8 - Scollegare I'alimentatore ....ciciccvccersnesssess e ssessssessesessens 310
Passo 9 - Guaina per Cavi XLCD ...icrcreercererrercee e sas s se s e s sae s s se s 311
Passo 10 - Copertura scatola XBUuddy ...ceceeeeeeerere e seres s ere s s e s e s e e 311
Passo 11 - Scollegare i cavi dell'alimentatore ......ccvccnvrccrrseessesesessesnssenaens 312
Passo 12 - Installare il cavo a sgancio rapido: preparazione delle parti ............ 312
Passo 13 - Cavo a sgancio rapido: POWETr PANIC ...uccreerrerersesessessesessessssessessssesssses 313
Passo 14 - Installare il cavo @ sgancio rapido ....cceccevceersessesessesessessesessessseseeenns 313
Passo 15 - Connettere i cavi dell'alimentatore ... 314
Passo 16 - Coprire l'alimentatore: preparazione delle parti .....ccocecvveercereeeercnn. 314
Passo 17 - Coprire I'alimentatore .....ccceeeeeeeeeeereereeeresessese s sesessessessesessesnes 315
Passo 18 - Collegamento dei cavi dell'alimentatore: preparazione dei componenti
................................................................................................................................. 315
Passo 19 - Connettere i cavi dell'alimentatore ......vcercrcecvccnsscvseserceseeenaens 316
Passo 20 - Coprire la scatola di xBuddy: preparazione dei componenti .......... 316
Passo 21 - Coprire la scatola di xBuddy: coperchio inferiore .....cvecrcreecennens 317
Passo 22 - Coprire la scatola di xBuddy: serraggio del coperchio inferiore .
................................................................................................................................. 17
Passo 23 - Copertura scatola XBuddy ..o neens 318
Passo 24 - Coprire il cavo a sgancio rapido: preparazione delle parti ...ccceeueee 318
Passo 25 - Coprire il cavo a Sgancio rapido ....ccccveeerreresesseressesesessessssesesessesans 319
Passo 26 - Coprire i cavi XLCD: preparazione delle parti .....ccccoceevervreersereereenns 319
Passo 27 - Coprire il fascio di Cavi XLCD  .vcrcceercircrerrecesser s sesesese e s e snssesaeens 320
Passo 28 - Installare I'alimentatore ... e sessssessens 320
Passo 29 - Installare la stampante ... sessesessens 321
Passo 30 - Collegare il cavo a sgancio rapido ....ccccceeeerereereeeeereeeeereeceeseeeesenenas 321
Passo 31 - Montare il display xXLCD: preparazione delle parti .....cccccveeeerserercennes 322

Passo 32 - Versione A: Montare il display XLCD ..ccceevercreressenerenesesessesesesssseens 322



Passo 33 - Versione B: Montare il display XLCD  ..ceeceecercercercercercerrerer s eserenaens 323

Passo 34 - Montare il display XLCD  ..vcvvrrrirserersere s ssesessesassessessssessesessesnss 323
Passo 35 - Fissare il Cavo XLCD ...ivviccvierrircerieesessesssssseesssssnsssssssssssssssssssssssssnenes 324
Passo 36 - Collegare il tubo in PTFE . se s ssse s ses e sessennns 324
R YT To R I AR = 1= g I 7= o (oL 325
11. Striscia LED Bianchi (add-0n) ...t essanees 326
(o= TTTo T R [N o o 111 o) o V= 327
Passo 2 - Diverso alimentatore €Stern0 ....cccvccerseresesreessesssrssesesssesssessessssssneens 327
Passo 3 - Introduzione - Alimentatore esterno Delta .....cccceeceecercercercersercersennenns 328
Passo 4 - Attrezzi necessari per questo Capitolo ...ccrrcrccrrserrrersererseseserenens 328
Passo 5 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo): preparazione delle parti
................................................................................................................................ 329
Passo 6 - Montare I'alimentatore esterno (facoltativo) .....c.cccccniecncsnienenn. 329
Passo 7 - Montaggio della staffa dell'alimentatore esterno (opzionale) ........... 330
Passo 8 - Preparare [a stampante ......ccvcvcccciisnnisssssssssssesssssssssssssssssssssssssssnnas 330
Passo 9 - Guidare il cavo dell'alimentatore eSterno ...ccececerercererrersersessersennes 331
Passo 10 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ......cccceeevvevrerererceesseesensnnns 331
Passo 11 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ....cvcvvrvvrrcerrersersereennen. 332
Passo 12 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo) ......cceeveevrievsesiessensenns 332
Passo 13 - Installare 'alimentatore ... ssssssnesss 333
Passo 14 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .....cvcecccsscesssesesesnns 333
Passo 15 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .....cccceeevccerreersercssreesenens 334
Passo 16 - Montare la striscia LED: preparazione delle parti ...ccccvceevcercecercnen. 334
Passo 17 - Montare [a StrisCia LED e se e ssessesssssnessssssssnesns 335
Passo 18 - Montare la striscia LED ....ccccciiimniescniissssessnssssssessssssssssessssssssssssssnssnns 335
Passo 19 - Montaggio della striscia LED ....ucccericceirrienerersecseseee e 336
Passo 20 - Collegare la striscia LED: preparazione delle parti ...ccceceeeeecereenenee. 336
PasS0 21 - GUIAAIE i CAVI  eeeceeereeeerersersesersessesessesseessssessessssssssssssssssssssssssssnsesssssssssnes 337
Passo 22 - Collegare il cavo LED ...ttt ssenns 337
Passo 23 - Installare la scheda di base: preparazione delle parti .....ccceeereernen.e. 338
Passo 24 - Installare la scheda di DAse .....cccuevevverrrrerresseseece e eae e ssessens 338
Passo 25 - Installare la scheda di base ... 339
Passo 26 - Collegare il cavo LED ...cercercecrcrccr s ses s e se s e saenns 339
Passo 27 - Montare la scheda di base .....evcvccerimrsercsnsesssee s ssesseessesnns 339
Passo 28 - Connettere I'alimentatore esSterno ......ceeeeeeeececeeeeeesessesessesenns 340
Passo 29 - Collegamento del cavo di alimentazione: preparazione delle parti
................................................................................................................................ 340
Passo 30 - Connettere il cavo di alimentazione ......cveeevccerrerceerressessesseesseeenns 341
Passo 31 - QUESTO € tULLO! ..o as s sas s s anessneas 341
Passo 32 - Introduzione - Alimentatore esterno XP Power .....ccccvvvvvrevieriennens 342
Passo 33 - Attrezzi necessari per questo Capitolo .vreecerereeererserererereeene 342
T LYo IR RS TU o T [=Y o g =1 o o RSO S 343
Passo 35 - Montare l'alimentatore esterno (facoltativo): preparazione delle par?')ci44
Passo 36 - Montare 'alimentatore esterno (facoltativo) ......ccccevceevieecseniensiennne 344
Passo 37 - Montaggio della staffa dell'alimentatore esterno (opzionale) ........ 345
Passo 38 - Rimuovere il display LCD ...covceereereeersereeresese s ssse e sessssnnses 345
Passo 39 - Rimuovere [a stampante ... ssesessessssesaes 346
Passo 40 - Preparare la stampante .....ccccccvcresrseersensescrsesessesesessessssesessssessssesaens 346
Passo 41 - Preparare 1a Stampante ..ccccceceercercreerscrsessersesrerres s sesessessessessessassnsens 347
Passo 42 - Rimuovere la stampante .....ccccccvceeerierersenssessesessesssessesessesssessessssesaens 347
Passo 43 - Allentare il pannello iNferiore ... 348
Passo 44 - Montare I'alimentatore eSterno ....cccneccsesssssssssesns 348
Passo 45 - Guidare il cavo dell'alimentatore eSterno .....ucecvvvivcvsersessessessnnnes 349
Passo 46 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ......vecivcenssessiescnne 349

12



Passo 47 - Stringere il pannello inferiore .. rceceeeererserrer s 350

Passo 48 - Allentare il pannello iNferiore ...crcccrccrnsrce s enas 351
Passo 49 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno ......cccecvvrvvcrcrcereercerecreenne 351
Passo 50 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .......vccecrvrcsscesersesanns 352
Passo 51 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .....c..cevcrereerverersereserenns 352
Passo 52 - Stringere il pannello inferiore ... rveeceeere s s s 353
Passo 53 - Inserire |a stampante .....cccccvccerrrsesersesssere s s ses s ses s sassesseeens 354
Passo 54 - Installare I'alimentatore ....ccceeeceeerersrere s s s s s eeas 354
Passo 55 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno: preparazione delle parti
................................................................................................................................ 355
Passo 56 - Guidare il cavo dell'alimentatore esterno .......cececrceerveresscrccsersennns 355
Passo 57 - Montare la striscia LED: preparazione delle parti ....cccceeereeerienenen. 356
Passo 58 - Montare la striscia LED ...cccvccerccrrsirsesenscsescssesessese s sessesassessesessens 356
Passo 59 - Montare la striscia LED ....ccccvcceereererersererereressesesesesessessesessessssessesssaes 357
Passo 60 - Montaggio della striscia LED ...covvvvecrsrscnserssesece e 357
Passo 61 - Collegare la striscia LED: preparazione delle parti .....cccceeveereeeerenen. 358
Passo 62 - Collegare il cavo LED ...vovceceeerrcereeeer e sae s e nae e saeenenns 358
Passo 63 - Montare il display LCD: preparazione delle parti .....cccccveeevcerneernene 359
Passo 64 - Montare il display LCD ..eeeeeeeceeercrcrere s se s s se s e s e s e sessessneans 359
Passo 65 - Fissare il Cavo LCD  ..vvicrrercrcerree e see e ssessessessesssssessessessessessessessessesnees 360
Passo 66 - Installare la scheda di base: preparazione delle parti ......ccceeveeenne 360
Passo 67 - Installare la scheda di base ....cvcvereerrcrcr e 361
Passo 68 - Installare la scheda di base ....vervvcccrccre s 361
Passo 69 - Collegare il cavo LED ... vceecereeeerceeeeeeee e seesae e s e se s saesaenns 361
Passo 70 - Montare la scheda di base ....ccevvrrcrcnnscns s esessens 362
Passo 71 - Connettere l'alimentatore eSterno ....cvccvcrcererserrrereressersssessesesesaes 362
Passo 72 - Collegare il tubo in PTFE e 363
Passo 73 - Collegamento del cavo di alimentazione: preparazione delle parti
................................................................................................................................ 363
Passo 74 - Connettere il cavo di alimentazione ......ccevcrcerrcererscrsesessesessenens 364
(= XY IASTER O TU [=Y=1 (o 3 = (U1t o 364
Registro modifiche del manuale Enclosure ... 365
Passo 1 - Storico delle VEISIONT ..cccccccreeeeesessesseses s s s s e sessssssssnssnes 366

13



14



1. Introduzione

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

15



1. Introduzione

PASSO 1Informazioni sulle variazioni dell'Enclosure

16

[ .CD support & FS caver supportR
..........
supportR
FS-cow
HLCD-support L (MK4).
P \ 3 11 Versi
support-LR1
LCD-supprt- as.
KLOD-support R (
suppor ( 3 P11 Vorsi
el
LCD-suppart-R-R1 (MK3S+).stp. a

Questo manuale si riferisce all'Enclosure senza il supporto esterno per il display
della stampante, poiché le parti necessarie non sono piu incluse nella confezione
(dalla fine di maggio 2024).

Per montare il display all'esterno, stampa prima le parti necessarie e poi segui il
manuale di montaggio appropriato: Original Prusa Enclosure (supporto per display
esterno)

Parti necessarie per il montaggio del display esterno:
©® MKS3S+: ENCLOSURE SUPPORTO LCD SINISTRO, DESTRA

® MK4/S, MK3.9/S, MK3.5/S: ENCLOSURE XLCD SUPPORT LEFT, RIGHT -
per I'MK4/S, é necessario controllare la versione A o B in base al Manuale di
montaggio MK4.

@® | file delle parti sono disponibili su Printables.com.

Per confermare la tua confezione: controlla I'etichetta della confezione
ENCLOSURE 1/2 Plastic Parts per verificare se include le parti ENCLOSURE LCD
SUPPORT o ENCLOSURE XLCD SUPPORT.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/1-introduction_333999
https://help.prusa3d.com/it/guide/1-introduction_333999
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-xlcd-assembly_437030#483857
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-xlcd-assembly_437030#483857
https://www.printables.com/it/model/251931-enclosure-printable-parts

1. Introduzione

PASSO 2 Informazioni importanti

& Avviso importante: la confezione contiene profili di lamiera con bordi taglienti.
Maneggia le parti con molta cautela.

& Se nel montaggio sono coinvolti bambini, sorvegliarli sempre per evitare
incidenti.

@ Questo manuale é dedicato all'assemblaggio dell'Original Prusa Enclosure e
all'installazione di MK3S+ e MK4/S con il display al suo interno. Se vuoi montare
il display all'esterno dell'Enclosure, segui le istruzioni pertinenti qui. In ogni caso,
dovrai stampare i supporti LCD/xLCD. E possibile scaricarli da printables.com
Printables.com

PASSO 3 Attrezzi inclusi per il montaggio della Enclosure

® llkitinclude:
® Chiave a brugola da 2.5mm

25mm

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 17


https://help.prusa3d.com/it/category/assemblaggio-original-prusa-enclosure-montaggio-esterno-del-display_1732
https://www.printables.com/it/model/251931-enclosure-printable-parts

1. Introduzione

PASSO 4 Attrezzi necessari per la preparazione della stampante (non inclusi)

-
- -

\

l

S

pi:i:‘\
844,

-

v
/
I

Nel prossimo capitolo sono necessari i seguenti attrezzi per preparare la
stampante, alcuni di essi erano inclusi con la stampante:

Pinza a becchi lunghi (per tagliare le fascette)

Cacciavite a stella PH2

Scatola di cartone almeno 15 x 15 x 8 cm (ad es. una scatola di Prusament)
Taglierino o coltellino tascabile

Pezzo di stoffa (per proteggere il piano riscaldato, min. 15 x 15 xm)

Chiave a brugola da 3.0 mm (solo per MK3S+ con alimentatore argentato)

) i S
8 ~

PASSO 5 Guida alle etichette

FASTENERS B

ENCLOSURE

help.prusa3d.com

JI=t e

x Pin 3x20
(spare 2 pcs)

H= b/
Sx M3x20

70x Nylon rivet Gha ipes

(spare 20pes.

EE@]}D

8x Magnet 20x6x2  3x Standoff 6x3x8
(spare 1 pc) (spare 1pc)

B

1x Allen key
(2,5 mm}

£

2x6/32"
(spare 1pc)

1x Fitting
(QSM-MS

4x Anti-slip damper

@® Tutte le scatole e le buste contenenti le parti per I'assemblaggio sono etichettate.

® Le buste FASTENERS A e FASTENERS B includono dei ricambi aggiuntivi per ogni
parte contenuta nella busta. Il quantitativo di ricambi contenuto & sempre riportato
sull'etichetta, sotto la singola componente. Questo numero ¢ incluso nel numero

®

18

totale di ogni tipo di componente.

La quantita di rivetti di nylon di ricambio puo variare leggermente, ma non € mai

inferiore a quella indicata sull'etichetta.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



1. Introduzione

PASSO 6 Utilizza le efichette come riferimento

PRUSA CHEATSHEE Touf. s s et o o
"

® Gli elementi di fissaggio sulle etichette hanno una scala di 1:1 e possono essere
utilizzati per identificare le parti :-)

@ | numeri tra parentesi sotto I'immagine del dispositivo di fissaggio indicano il
numero di pezzi extra aggiunti al pacchetto SPARE.

® Per le viti e i dadi pit comuni & anche possibile usare la lettera allegata contenente
il Prusa Cheatsheet sull'altro lato.

@ E possibile scaricarlo dal nostro sito help.prusa3d.com/cheatsheet. Stampalo al
100%, non ridimensionarlo, altrimenti non funzionera.

PASSO 7 Visualizza immagini ad alta risoluzione

4 reativs it @ Quando sfogli la guida su

. msemh:mpm“ help.prusa3d.com, per maggiore
Thermometer-bracke chiarezza puoi vedere le immagini
ey ee originali in alta definizione.

From the inside, mour
to the top left corner.
M3x8 screws. ‘

Semplicemente scorri il cursore
sull'immagine e clicca sulla Lente di
ingrandimento ("View original”)
nell'angolo in alto a sinistra.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 19


https://www.prusa3d.com/downloads/others/PrusaCheatsheet_EN.pdf
https://help.prusa3d.com

1. Introduzione

PASSO 8 Datti una ricompensa

» &

@® Dall'esperienza di montaggio delle stampanti Original Prusa, sappiamo bene che gli

orsetti Haribo sono una parte integrante e fondamentale di ogni kit. Anche se in
guesto momento non si tratta strettamente di assemblare una stampante, abbiamo
pensato alla vostra sicurezza e abbiamo aggiunto al vostro kit anche una certa
guantita di orsetti gommosi.

Non mangiare l'intera busta all'inizio del montaggio! E MOLTO IMPORTANTE
distribuire correttamente le quantita durante il processo di assemblaggio. Abbiamo
sperimentato tutti i tipi di combinazioni di quantita. Alla fine abbiamo raggiunto il
risultato piu adatto.

Apri il pacchetto e disponi gli orsetti gommosi come in foto. Non mangiare nulla
per adesso! Attendi sempre le le istruzioni.

La tua confezione potrebbe contenere meno orsetti. In questo caso, corri
immediatamente nel negozio di caramelle piu vicino! L'esatto dosaggio &
assolutamente fondamentale!!!

® Mangia il primo orsetto gommoso per dare una carica di energia. Davvero, solo uno!

20

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



1. Introduzione

PASSO 9 Come completare 'assemblaggio correftamente

Step3  Placing the Z-screw covers

/

m
40in

m
40in

Per una migliore gestione, consigliamo di preparare un piano di lavoro pulito con
uno spazio di almeno 0.8 m x 0.8 m (31,5" x 31,5"). Con accesso da due o piu lati.

Consigliamo di posizionare una luce intensa sopra il piano di lavoro. Alcune parti
all'interno dell'involucro sono buie e una luce inadeguata potrebbe rendere la
procedura particolarmente complicata.

Leggi sempre in anticipo tutte le istruzioni del passo corrente. Questo ti aiutera a
capire cosa dovrai fare. Non tagliare o accorciare niente a meno che non ti venga
detto!!!

Non guardare solo le immagini! Non é sufficiente. Le istruzioni fornite sono il pil
breve possibile. Leggile.

Leggi i commenti degli altri utenti, sono un’ottima fonte di idee. Anche noi li
leggiamo e miglioriamo il manuale e I'intero processo di assemblaggio sulla base di
questo feedback.

Usa una forza ragionevole. Le parti stampate sono resistenti, ma non indistruttibili.
Se non entra, rivaluta il tuo approccio.

Soprattutto: goditi I'assemblaggio, divertiti. Fallo insieme ai tuoi figli, amici o
compaghni. Tuttavia, non ci prendiamo responsabilita per eventuali litigi ;)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 21



1. Introduzione

PASSO0 10 Parti opzionali

@® Abbiamo progettato delle migliorie che non vengono spedite di base con il kit, ma é
possibile stamparle da soli e aggiungerle all'enclosure durante il montaggio. Gli

elementi di fissaggio sono inclusi nel kit.

& Stampa le varie componenti prima di iniziare il montaggio.

@® Per vedere I'elenco completo delle parti, consulta la nostra raccolta su

Printables.com.

PASSO 11 Add-on
N\

Se hai acquistato uno dei
componenti aggiuntivi insieme
all'involucro, leggi prima tutti i
capitoli relativi al montaggio
dell'involucro e del componente
aggiuntivo specifico. Alcuni
passaggi devono essere omessi
durante I'assemblaggio
dell'involucro e si puo procedere
con le istruzioni del componente
aggiuntivo.

Poiché possono esistere decine di
combinazioni diverse di componenti
aggiuntivi, non abbiamo modo di
guidarti nell'installazione di un
componente aggiuntivo specifico
direttamente dall'assemblaggio
dell'involucro.

22 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/it/@Prusa3D/collections/229712

1. Introduzione

PASSO 12 Supporto bobina

\

@® Leistruzioni contenute in questo manuale si riferiscono al porta bobina originale
stampato a iniezione (design a "T") fornito con la stampante.

@ Se non hai il design stampato a iniezione, stampa il porta bobina della nostra
raccolta su Printables.com.

& Stampa le varie componenti prima di iniziare il montaggio.

PASSO 13 Siamo qui per fe!

Step4d7 Haribo time!

‘

@® Tisei perso nelle istruzioni, ti manca una vite o hai una parte stampata rotta?
Faccelo sapere!

nat now

@® Puoi contattarci utilizzando i seguenti canali:
® Utilizzando i commenti sotto ogni passo.
® Utilizzando la nostra live chat 24 ore su 24, 7 giorni su 7 su prusa3d.com

@® Scrivendo una mail a info@prusa3d.com

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

23


https://www.printables.com/it/model/253406-enclosure-spool-holder-complete
https://prusa3d.com/en
mailto:info@prusa3d.com

1. Introduzione

PASSO 14 Seleziona stampante

ALV VTN

z
-
-
z
z
-
z
zZ
Z
=
z
z,

@® La procedura di preparazione e installazione della stampante nell'Enclosure varia a
seconda del modello. Scegli la tua stampante dall'elenco e segui le istruzioni
appropriate:

@® Original Prusa MK4/S & MK3.9/S - vai su 2A. Preparazione della stampante
(MK4/MK3.9)

® Original Prusa i3 MK3S+ (Alimentatore nero) - vai su 2B. Preparazione della
stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

® Original Prusa i3 MK3S+ (Alimentatore argentato) - vai su 2C. Preparazione
della stampante (MK3S+ Alimentatore argentato)

24 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/2a-preparing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_565717
https://help.prusa3d.com/it/guide/2a-preparing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_565717
https://help.prusa3d.com/it/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_583307
https://help.prusa3d.com/it/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_583307
https://help.prusa3d.com/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-silver-psu_642043
https://help.prusa3d.com/guide/2c-preparing-the-printer-mk3s-silver-psu_642043

2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

25



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 1Informazioni importanti

©® Questo manuale &€ completamente
compatibile con la stampante
MK4/S. Le immagini si riferiscono
alla MK4, ma l'assemblaggio ¢ lo
stesso.

_—
g

S
N

)

o

Per i seguenti passi prepara:

® Chiave a brugolada 2.5mm

Chiave Torx T10

Pinza a becchi lunghi per tagliare le fascette

Panno o pezzo di stoffa (almeno 15x15 cm) per coprire il piano riscaldato

26 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 3 Preparare la stampante

& Prima di iniziare a smontare parzialmente la stampante, procedi con i seguenti

passi:
@® Scarica il filamento dall'estrusore.
@® Spegnila stampante e scollega il cavo di alimentazione.

® Rimuovi la piastra d'acciaio dal piano riscaldato.
Rimuovi la chiavetta USB.

@® Rimuovi la bobina di filamento dal suo porta bobina, poi rimuovi il porta bobina
dalla stampante.

Posiziona con cautela la stampante sul lato sinistro (il lato con la scatola
dell'elettronica - la scatola xBuddy).

PASSO 4 Rilascio dei cavi dell'alimentatore

& ATTENZIONE: Non tagliare i cavi!

©® Rimuovi tutti i cavi che portano all'alimentatore e che passano da entrambe le clip
dei cavi.

@® Con cautela, taglia le fascette che fissano il fascio di cavi al telaio.

Taglia con attenzione la fascetta che collega il cavo dell'alimentatore alla clip del
secondo profilo estruso corto.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 27



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 5 Sganciare I'alimentatore

J

@® Riposiziona la stampante sui suoi "piedini”.

Svita le due viti che tengono la copertura dell'alimentatore (PSU-cover) e rimuovila
dall'alimentatore.

©® Allenta le due viti che fissano I'alimentatore al profilo d'alluminio. Non rimuoverle
completamente! Lasciale in posizione.

@® Sulla parte frontale della cornice, svita le due viti a testa tonda che fissano
l'alimentatore.

@ Se una delle due viti &€ nascosta dietro il terminale dell'asse X (X-end), ruota
manualmente e contemporaneamente entrambe le barre filettate per abbassare
o sollevare l'asse X.

PASSO 6 Rimuovere I'alimentatore

Solleva leggermente I'alimentatore fino a sganciarlo completamente dalla
stampante.

@® Rimuovi l'alimentatore dalla stampante e poggialo su un panno nella parte
posteriore della stampante, come si vede in foto.

@ Dovrai sollevare leggermente la stampante per allontanare i cavi fuori dal telaio.

® Con cautela, poggia la stampante sul lato con "l'elettronica”.

& Evita di poggiare la stampante sui cavi LCD!

28 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 7 Guidare i cavi: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
Fascetta (3x)

PASSO 8 Guidare i cavi

& Nei prossimi passaggi stringi tutte le fascette facendo attenzione in quanto
potresti danneggiare o pizzicare i cavi.

Localizza i fori circolari sulla cornice, vicino al motore dell'asse Z destro.

Infila la fascetta nei fori circolari nel telaio per creare un occhiello.

Guida il cavo del motore nella fascetta e stringila, ma presta attenzione a non
stringerla troppo o potresti danneggiare i fili. Poi taglia la parte rimanente della
fascetta.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 29



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 9 Guidare i cavi

Continua verso il basso e inserisci il cavo del motore Y nel fascio attuale.

© Fissai cavi al telaio della stampante con un'altra fascetta. Non stringere troppo la
fascettal

® Guidail cavo xLCD e il cavo PE insieme ai cavi del motore.

Gestisci i cavi fissandoli al telaio della stampante con la fascetta. Non stringere
troppo la fascetta!

PASSO 10 Montare il supportfo della cornice della stampante: preparazione
delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Supporto cornice stampante (1x)

® Vite M4x10r (2x) rimosse in
precedenza dall'alimentatore

30 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 11 Montare il supporto della cornice della stampante

©® Fai scorrere il supporto della cornice della stampante sulle viti presenti nel profilato
d'alluminio (invece che dell'alimentatore).

@® Sposta il supporto della cornice verso la cornice.

Fissa il supporto alla cornice usando due viti M4x10r.

PASSO 12 Monfare il supporto della cornice della stampante

@ Stringi a fondo le viti sul supporto
della cornice della stampante.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 31



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO0 13 Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parti

— 8x3¥%0mm ——

@® Periseguenti passi prepara:
® Guainain tessuto 8 x 350 mm (1x)
Fascetta (2x)

PASSO 14 Coprire i cavi dell'alimentatore

@® Partendo dall'elettronica, avvolgi nella guaina di tessuto il cavo dell'alimentatore
(compresi il cavo power panic nero&bianco e il cavo PE verde&giallo).

©® Lascia 2-5 cm scoperti partendo dall'elettronica. Fissa il capo della guaina con una
fascetta.

Avvolgi l'intera lunghezza del fascio di cavi e arriccia leggermente la guaina, ma
non i cavi.

@® Fissa la parte finale della guaina con una fascetta.

32 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 15 Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
©® Raccordo QSM-M5 (1x)

@ A partire da settembre 2024, potrai
ricevere un nuovo raccordo M5-4

nero. L'assemblaggio e la
L~ funzionalita rimangono identici a
A quello blu.
/ @ If you plan to use an MMU3, please

skip these steps.

PASSO 16 Installare il nuovo FS-cover

@ Inserisci e avvita il raccordo QSM-
M5 direttamente nel foro filettato
dell'estrusore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 33



2A. Preparare la stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASS0 17 E I'ora delle Haribo!

@ E stato facile, vero? Premiati con
degli orsetti e fai il pieno di energia
per il prossimo capitolo.

@® Mangia la seconda fila di orsetti

™ m, - gommosi. Lascia gli altri!
. ¥ g"

® Poggia con cautela I'alimentatore sul piano riscaldato. Usa un panno per protezione.
@® Ben fatto, la stampante & pronta.
@ Metti la stampante da parte per il momento, ci servira in seguito.

@® Ora spostiamoci al prossimo capitolo: 3. Assemblare I'enclosure

34 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 35



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

N
(1
25mm )

Per i seguenti passi prepara:

Cacciavite a stella PH2
Chiave a brugola da 2.5mm
Pinze a becchi lunghi (o tronchesine) per tagliare le fascette

Panno o pezzo di stoffa (almeno 15x15 cm) per coprire il piano riscaldato

PASSO 2 Preparare la stampante

& Prima di iniziare a smontare parzialmente la stampante, procedi con i seguenti

36

passi:

Scarica il filamento dall'estrusore.

Spegni la stampante e scollega il cavo di alimentazione.
Rimuovi la piastra d'acciaio dal piano riscaldato.
Rimuovi la chiavetta USB.

Rimuovi la bobina di filamento dal suo porta bobina, poi rimuovi il porta bobina
dalla stampante.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 3 Scollegare i cavi dell'alimentatore

@® Girala stampante in modo che I'alimentatore sia rivolto verso di te.

Rimuovi le due viti M3x10 dal coperchio dell'alimentatore utilizzando una chiave a
brugola da 2,5 mm. Rimuovi il coperchio. Non lo buttare.

©® Utilizzando un cacciavite a stella, allenta le quattro viti dei terminali ma non
rimuoverle completamente, rimuovi solo i cavi di alimentazione.

® Utilizzando un cacciavite a croce, rimuovi la vite che tiene il cavo PE e rimuovi il
cavo dall'alimentatore. Lascia la vite nel faston. Non gettarla via!

@® Premendo il fermo di sicurezza, rimuovi il cavo del power panic dall'alimentatore.

PASSO 4 Tagliare le fascefte

@® Ruota con cura la stampante in modo che la parte inferiore sia rivolta verso di te.
& Taglia le fascette con cautela, perché c'¢ il rischio di danneggiare i cavi.

Utilizzando le tronchesine, taglia le fascette vicino alla scheda Buddy. Fai
attenzione a non tagliare i cavi!

® Segqui il fascio di cavi verso il basso. Taglia le tre fascette che fissano il fascio di
cavi.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 37



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 5 Rimozione delle clip dei cavi

® Faileva sulle clip superiori usando una chiave a brugola da 2,5 mm.
® Faileva sulle clip inferiori usando una chiave a brugola da 2,5 mm.

Rimuovi delicatamente tutte e quattro le clip dai cavi.

PASSO 6 Rilascio dei cavi dell'alimentatore

@ Prendi entrambi i cavi di alimentazione, il cavo PE dell'alimentatore e il cavo power
panic e rilascia con attenzione i cavi dall'occhiello del cavo LCD.

® Posizionai cavi dietro il profilo estruso per poterli manovrare meglio con il resto dei
cavi.

38 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 7 Guidare i cavi: preparazione delle parfi

@® Periseguenti passi prepara:
© Fascetta (3x)

PASSO 8 Guidare i cavi

& Nei prossimi passaggi stringi tutte le fascette facendo attenzione in quanto
potresti danneggiare o pizzicare i cavi.

Localizza i fori circolari sulla cornice, vicino al motore dell'asse Z destro.

Fai scorrere la fascetta attraverso i fori circolari del telaio per bloccare il cavo del
motore.

Stringi la fascetta. Fai attenzione a non stringerla troppo perché potrebbe
tranciare i fili. Taglia la parte restante.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 39



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 9 Guidare i cavi

& Nei prossimi passaggi stringi tutte le fascette facendo attenzione in quanto
potresti danneggiare o pizzicare i cavi.

Continua verso l'alto e con un'altra fascetta fissa il cavo del motore. Taglia la parte
restante.

©® Inserisci l'ultima fascetta e fissa il cavo del motore dell'asse Z, il cavo del motore
dell'asse Y e il cavo PE xLCD .

® Stringi la fascetta. Fai attenzione a non stringerla troppo perché potrebbe
tranciare i fili. Taglia la parte restante.

@® Ottimo lavoro! Il lato inferiore della stampante € pronto.

PASSO 10 Posizionare la stampante

Riposiziona la stampante sui suoi
piedini. Posiziona i cavi
dell'alimentatore accanto alla
stampante. Torneremo a
occuparcene in seguito.

40 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 11 Sganciare I'alimentafore

Usando una chiave a brugola da 2,5mm allenta le due viti che fissano 'alimentatore
al profilo d'alluminio. Non rimuoverle completamente! Lasciale in posizione.

® Con una chiave a brugola da 2,5 mm, rimuovi le due viti a testa tonda dal lato
anteriore del telaio che fissano I'alimentatore.

@ Se una delle due viti &€ nascosta dietro il terminale dell'asse X (X-end), ruota
manualmente e contemporaneamente entrambe le barre filettate per abbassare
o sollevare l'asse X.

@® Solleva leggermente l'alimentatore fino a sganciarlo completamente dalla
stampante.

PASSO 12 Montare il supporto della cornice della stampante: preparazione
delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Supporto cornice stampante (1x)

® Vite M4x10r (2x) rimosse in
precedenza dall'alimentatore

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 41



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 13 Montare il supporto della cornice della stampante

© Fai scorrere il supporto della cornice della stampante sulle viti presenti nel profilato
d'alluminio (invece che dell'alimentatore).

Sposta il supporto della cornice verso la cornice.

Fissa il supporto del telaio della stampante al telaio con due viti M4x10r utilizzando
una chiave a brugola da 2,5 mm.

® Stringi completamente le viti del supporto del telaio della stampante utilizzando
una chiave a brugola da 2,5 mm.

PASSO 14 Coprire i cavi dell'alimenfatore: preparazione delle parfi

e s e = i

13X 400 mm

— 8x3%0mm ——i /

@® Periseguenti passi prepara:
& Nel kit sono presenti due guaine in tessuto con diametro e lunghezza diverse.
® Guainain tessuto 8 x 350 mm (1x)
@ Fascetta (2x)

42 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 15 Cavi alimentatore

® Posiziona l'estremita singola del cavo PE (non quella a forcella) nella stessa
posizione in cui & stata rimossa. Fissa il cavo riutilizzando la vite e la rondella.

& Nota il corretto orientamento del connettore del cavo PE.

@® Nei passi successivi, collega i cavi di alimentazione uno alla volta. Le viti dei
morsetti sono gia installate sull'alimentatore.
Uno ha un colore rosso prevalente = positivo / +
Uno ha un colore nero prevalente = negativo / -

@® Nota che la polarita dei terminali dell'alimentatore é:

Positivo (V+)
Positivo (V+)
Negativo (-)
Negativo (-)

@ Il cavo rosso (positivo) puo avere una striscia nera. Allo stesso modo, il cavo nero
(negativo) puo avere una striscia rossa.

® Collegail cavo del Power Panic.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 16 Coprire i cavi dell'alimentafore
LS

© Partendo dall'elettronica, avvolgi con la guaina in tessuto il cavo dell'alimentatore
(includendo il cavo del power panic bianco e nero e il cavo PE).

® Lascia 2-5 cm scoperti partendo dall'elettronica. Fissa il capo della guaina con una
fascetta.

® Avwvolgi l'intera lunghezza del fascio di cavi e arriccia leggermente la guaina, ma
non i cavi.

@® Fissa la parte finale della guaina con una fascetta.

PASSO 17 Rimuovere la parte FS-cover

@ La procedura seguente si riferisce a
una stampante a materiale singolo.
Se si dispone di una stampante
multi-materiale, andare su
Smontare il display LCD.

@® Utilizzando una chiave a brugola da
2,5 mm, rimuovi la vite M3x10 che
fissa la FS-Cover e tienila da parte.
Ci servira di nuovo in seguito.

® Rimuovi la parte FS-cover
dall'estrusore.

44 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335248

2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASSO 18 Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Nuovo FS-cover (1x)

& Da notare che il nuovo FS-cover
e diverso da quello vecchio per
MK3S+. Quello nuovo ha un
inserto in ottone.

vecchie
©® Raccordo QSM-M5 (1x)

7\ o ©® M3x10 screw (1x) riutilizza quelle

PASS0 19 Installare il nuovo FS-cover

Attacca il nuovo FS-cover sull'estrusore. Vedi I'orientamento corretto. Il lato
smussato deve trovarsi a destra (sopra l'idler dell'estrusore).

Fissala con la vite M3x10 usando una chiave a brugola da 2,5 mm.

Avvita il raccordo nell'inserto in ottone presente nel FS-cover. Non & necessario
usare una chiave inglese.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 45



2B.Preparare la stampante (MK3.5 Alimentatore nero)

PASS0 20 E l'ora delle Haribo!

@ E stato facile, vero? Premiati con
degli orsetti e fai il pieno di energia
per il prossimo capitolo.

@® Mangia la seconda fila di orsetti
~~ '4;5 gommosi. Lascia gli altri!

(
Lad
24
i3
S
\‘.’ @ .(
L&

PASSO 21 La stampante € pronta

® Poggia con cautela I'alimentatore sul piano riscaldato. Usa un panno per protezione.
@® Ben fatto, la stampante é pronta.
@ Metti la stampante da parte per il momento, ci servira in seguito.

® Ora spostiamoci al prossimo capitolo: 3. Assemblare I'enclosure

46 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2C.Preparare la stampante (MK3S-+ Alimentatore nero)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 47



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

~—

= -

25mm )

Per i seguenti passi prepara:

Chiave a brugola da 2.5mm
Pinza a becchi lunghi per tagliare le fascette

Panno o pezzo di stoffa (almeno 15x15 cm) per coprire il piano riscaldato

PASSO 2 Preparare la stampante

48

—

"

& Prima di iniziare a smontare parzialmente la stampante, procedi con i seguenti
passi:

Scarica il filamento dall'estrusore.
Spegni la stampante e scollega il cavo di alimentazione.
Rimuovi la piastra d'acciaio dal piano riscaldato.

Rimuovi la bobina di filamento dal suo porta bobina, poi rimuovi il porta bobina
dalla stampante.

Posiziona con cautela la stampante sul lato destro (lato con I'alimentatore).

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO 3 Rilascio dei cavi dell'alimentatore

& ATTENZIONE: Non tagliare i cavi!

® Con cautela, taglia tutte le fascette
che fissano il fascio di cavi al telaio
della strampante.

@ Il numero di fascette della tua
stampante puo variare.
Pertanto, tutti questi cavi
devono essere liberi dalla
scheda elettronica.

@® Riposiziona la stampante sui suoi "piedini”.

Svita le due viti che tengono la copertura dell'alimentatore (PSU-cover) e rimuovila
dall'alimentatore.

©® Allenta le due viti che fissano I'alimentatore al profilo d'alluminio. Non rimuoverle
completamente! Lasciale in posizione.

® Sulla parte frontale della cornice, svita le due viti a testa tonda che fissano
l'alimentatore.

@ Se una delle due viti &€ nascosta dietro il terminale dell'asse X (X-end), ruota
manualmente e contemporaneamente entrambe le barre filettate per abbassare
o sollevare l'asse X.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 49



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO 5 Rimozione dell'alimentatore

Solleva leggermente I'alimentatore fino a sganciarlo completamente dalla
stampante.

@® Rimuovi l'alimentatore dalla stampante e poggialo su un panno nella parte
posteriore della stampante, come si vede in foto.

@ Dovrai sollevare leggermente la stampante per allontanare i cavi fuori dal telaio.
©® Con cautela, poggia la stampante sul lato con "l'elettronica”.
& Evita di poggiare la stampante sui cavi LCD!

PASSO 6 Guidare i cavi: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
Fascetta (3x)

50 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO 7 Guidare i cavi

& Nei prossimi passaggi stringi tutte le fascette facendo attenzione in quanto
potresti danneggiare o pizzicare i cavi.

Localizza i fori circolari sulla cornice, vicino al motore dell'asse Z destro.

©® Infila la fascetta nei fori circolari nel telaio per creare un occhiello.

Guida il cavo del motore nella fascetta e stringila, ma presta attenzione a non
stringerla troppo o potresti danneggiare i fili. Poi taglia la parte rimanente della
fascetta.

PASSO 8 Guidare i cavi

@® Continua verso il basso e con un'altra fascetta crea I'occhiello successivo.

Inserisci il cavo del motore Y nel gruppo di cavi.
® Guidail cavo xLCD e il cavo PE insieme ai cavi del motore.

Gestisci i cavi fissandoli al telaio della stampante con la fascetta. Non stringere
troppo la fascetta!

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 51



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO0 9 Montare il supportfo della cornice della stampanfe: preparazione
delle parti

Per i seguenti passi prepara:
@ Supporto cornice stampante (1x)

Vite M4x10r (2x) rimosse in
precedenza dall'alimentatore

PASSO 10 Montare il supportfo della cornice della stampante

® Faiscorrere il supporto della cornice della stampante sulle viti presenti nel profilato
d'alluminio (invece che dell'alimentatore).

@® Sposta il supporto della cornice verso la cornice.

Fissa il supporto alla cornice con due viti M4x10r.

52 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO 11 Monfare il supporto della cornice della stampante

® Stringi a fondo le viti sul supporto
della cornice della stampante.

PASSO 12 Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parti

e A e T I R e P
—————————— 8x350mm ——————— \

7

@® Periseguenti passi prepara:
® Guainain tessuto 8 x 350 mm (1x)

@ Fascetta (2x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 53



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO0 13 Coprire i cavi dell'alimentafore

@® Partendo dall'elettronica, avvolgi con la guaina in tessuto il cavo dell'alimentatore
(includendo il cavo del power panic bianco e nero).

® Lascia 2-5 cm scoperti partendo dall'elettronica. Fissa il capo della guaina con una
fascetta.

© Avvolgi l'intera lunghezza del fascio di cavi e arriccia leggermente la guaina, ma
non i cavi.

@® Fissa la parte finale della guaina con una fascetta.

PASSO 14 Rimuovere la parte FS-cover

@ La procedura seguente si riferisce a
una stampante a materiale singolo.
Se si dispone di una stampante
multi-materiale, andare su
Smontare il display LCD.

@® Svita la vite M3x10 che fissa la
parte FS-cover e mettila da parte.
Ci servira nuovamente in seguito.

® Rimuovi la parte FS-cover
dall'estrusore.

=
N Sxtruder
MBrDer Moty

54 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335248

2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASSO 15 Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Nuovo FS-cover (1x)

& Da notare che il nuovo FS-cover
e diverso da quello vecchio per
MK3S+. Quello nuovo ha un
inserto in ottone.

vecchie
©® Raccordo QSM-M5 (1x)

/\ o ©® M3x10 screw (1x) riutilizza quelle

Attacca il nuovo FS-cover sull'estrusore. Vedi I'orientamento corretto. Il lato
smussato deve trovarsi a destra (sopra l'idler dell'estrusore).

Fissalo con la vite M3x10.

Avvita il raccordo nell'inserto in ottone presente nel FS-cover. Non & necessario
usare una chiave inglese.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 55



2C.Preparare la stampante (MK3S+ Alimentatore nero)

PASS0 17 E I'ora delle Haribo!

E stato facile, vero? Premiati con
degli orsetti e fai il pieno di energia
per il prossimo capitolo.

Mangia la seconda fila di orsetti
gommosi. Lascia gli altri!

Poggia con cautela I'alimentatore
sul piano riscaldato. Usa un panno
per protezione.

Ben fatto, la stampante é pronta.

Metti la stampante da parte per il
momento, ci servira in seguito.

Ora spostiamoci al prossimo
capitolo: 3. Assemblare I'enclosure

56 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore
argentato)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

57



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

25mm 3.0mm

A )

Per i seguenti passi prepara:
Chiave a brugola da 2.5mm
Chiave a brugola da 3mm

Pinza a becchi lunghi per tagliare le fascette
@® Panno o pezzo di stoffa (almeno 15x15 cm) per coprire il piano riscaldato

/N Non buttare via le parti e gli elementi di fissaggio. Li riutilizzeremo in seguito.

PASSO 2 Preparare la stampante

& Prima di iniziare a smontare parzialmente la stampante, procedi con i seguenti
passi:

Scarica il filamento dall'estrusore.
Spegni la stampante e scollega il cavo di alimentazione.

Remove the steel sheet from the heatbed.

Rimuovi la bobina di filamento dal suo porta bobina, poi rimuovi il porta bobina
dalla stampante.

58 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 3 Sganciare I'alimentatore

@® Ruota la stampante e dal lato posteriore rilascia le due viti che fissano
I'alimentatore sul profilato corto di alluminio estruso.

©® Ruota la stampante con la parte frontale rivolta verso di te e svita le due viti che
fissano 'alimentatore alla cornice. Mantieni I'alimentatore per non farlo cadere.

@® Posiziona con cautela I'alimentatore di fianco alla stampante poggiandolo su un
panno per evitare di danneggiare l'alimentatore o la superficie di lavoro.

PASSO 4 Rimozione della piastra posteriore

@® Allenta le due viti M3 che fissano il motore Y. Lascia che il gruppo motore scivoli
leggermente verso il basso. Lascialo libero.

® Allenta le quattro viti M3 che fissano le barre lisce dell'asse Y. Lascia le barre
appese liberamente.

Allenta le otto viti M5 che fissano la piastra posteriore.

@® Rimuovi la piastra posteriore dalla stampante.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 59



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 5 Riposizionamento dei dadi

@® Prendil'alimentatore e i suoi cavi e spostali sull'altro lato della stampante.
Assicurati che nessun cavo dell'alimentatore si trovi sotto il telaio della stampante.

® Individua due dadi M3nE (dadi a T) nel profilo estruso corto di sinistra.
® Rimuoviidadi M3nE dalla scanalatura superiore e riposizionali sul lato sinistro.

@ La posizione esatta dei dadi non & importante in questo momento.

60 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 6 Assemblare la piastra posteriore

Fissa la piastra posteriore ai profili estrusi. Se la tua stampante ha un'etichetta con
il numero di serie sulla piastra posteriore, orientala in modo che sia visibile dalla
parte posteriore.

@ Inserisci e stringi leggermente le otto viti M5x16r.

& Dopo aver stretto leggermente tutte le otto viti, fissale stringendole con forza.
Stringi nell'ordine indicato!

@® Fissail gruppo motore Y alla piastra posteriore e fissalo con due viti M3x10 dal lato
posteriore.

& Assicurati che la cinghia dell'asse Y non sia attorcigliatal!

Monta i supporti Y-rod-holders alla piastra posteriore con quattro viti M3x10. Non
stringerle completamente ora!

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 61



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 7 Stringere i supporti Y-rod-holder

& IMPORTANTE: Il corretto allineamento delle aste lisce € fondamentale per ridurre il
rumore e l'attrito generale.

Muovi I'asse Y avanti e indietro per tutta la lunghezza delle barre cosi da allinearle.
Poi sposta I'asse Y verso la parte posteriore (verso la piastra posteriore).

Stringi saldamente tutte e quattro le viti M3.

Adesso passa a Guidare i cavi: preparazione delle parti.

PASSO 8 Guidare i cavi: preparazione delle parfi

@® Periseguenti passi prepara:
© Fascetta (3x)

62 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/2d-preparing-the-printer-mk3s-silver-psu_642043#642338

2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 9 Guidare i cavi

® Con cautela, poggia la stampante sul lato "dell'elettronica”.
@® Localizzai fori circolari sulla cornice, vicino al motore dell'asse Z destro.

& Nei prossimi passaggi stringi tutte le fascette facendo attenzione in quanto
potresti danneggiare o pizzicare i cavi.

©® Infila la fascetta nei fori circolari nel telaio per creare un occhiello.

Guida il cavo del motore nella fascetta e stringila, ma presta attenzione a non
stringerla troppo o potresti danneggiare i fili. Poi taglia la parte rimanente della
fascetta.

PASS0 10 Guidare i cavi

©® Continua verso il basso e con un'altra fascetta crea I'occhiello successivo.

Inserisci il cavo del motore Y nel gruppo di cavi.

Spingi delicatamente il cavo nella fascetta e stringila in modo da tenere fermi i fili.
Presta attenzione a non stringerla troppo in quanto potrebbe tagliare i fili. Taglia la
parte rimanente.

® Seguendoi cavi, fissa il gruppo con la fascetta nei due fori successivi.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 63



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 11 Monfare il supporto della cornice della stampante: preparazione
delle parti

Per i seguenti passi prepara:
@® Supporto cornice stampante (1x)

Vite M4x10r (2x) rimosse in
precedenza dall'alimentatore

Vite M3x10r (2x) rimosse in
precedenza dall'alimentatore

Inserisci due viti M3x10 nei dadi M3nE. Non stringerle a fondo. Per il momento
saranno sufficienti 5 giri.

® Faiscorrere il supporto della cornice della stampante sulle viti presenti nel profilato
d'alluminio (invece che dell'alimentatore).

@® Sposta il supporto della cornice verso la cornice.

64 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 13 Montare il supporto della cornice della stampante

Fissa il supporto alla cornice usando due viti M4x10r.
@ Stringi a fondo le viti sul supporto della cornice della stampante.

PASSO 14 Coprire i cavi dell'alimentatore: preparazione delle parfi

R e — ST i o

13X 400 mm

— 8x350mm — /

@® Periseguenti passi prepara:

& Nel kit sono presenti due guaine in tessuto con diametro e lunghezza diverse.
® Guainain tessuto 8 x 350 mm (1x)

@ Fascetta (2x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 65



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 15 Coprire i cavi dell'alimentafore

@® Partendo dall'elettronica, avvolgi con la guaina in tessuto il cavo dell'alimentatore
(includendo il cavo del power panic bianco e nero).

® Lascia 2-5 cm scoperti partendo dall'elettronica. Fissa il capo della guaina con una
fascetta.

© Avvolgi l'intera lunghezza del fascio di cavi e arriccia leggermente la guaina, ma
non i cavi.

@® Fissa la parte finale della guaina con una fascetta.

PASSO 16 Rimuovere la parte FS-cover

@ La procedura seguente si riferisce a
una stampante a materiale singolo.
Se si dispone di una stampante
multi-materiale, andare su
Smontare il display LCD.

@® Svita la vite M3x10 che fissa la
parte FS-cover e mettila da parte.
Ci servira nuovamente in seguito.

® Rimuovi la parte FS-cover
dall'estrusore.

@ ORGiN
AL
PRUSAiZ <IN

E'Ktrudﬁr
SoDer Mot

o\

66 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/2b-preparing-the-printer-mk3s-black-psu_334315#335248

2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASSO 17 Installare il nuovo FS-cover: preparazione delle parfi

@® Periseguenti passi prepara:
@® Nuovo FS-cover (1x)

& Da notare che il nuovo FS-cover
e diverso da quello vecchio per
MK3S+. Quello nuovo ha un
inserto in ottone.

vecchie
©® Raccordo QSM-M5 (1x)

/\ o ©® M3x10 screw (1x) riutilizza quelle

Attacca il nuovo FS-cover sull'estrusore. Vedi I'orientamento corretto. Il lato
smussato deve trovarsi a destra (sopra l'idler dell'estrusore).

Fissalo con la vite M3x10.

Avvita il raccordo nell'inserto in ottone presente nel FS-cover. Non & necessario
usare una chiave inglese.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 67



2D. Preparare la stampante (MK3S+ con Alimentatore argentato)

PASS0 19 E I'ora delle Haribo!

&’ @
N
& 8§ -
&8 B
O

E stato facile, vero? Premiati con
degli orsetti e fai il pieno di energia
per il prossimo capitolo.

Mangia la seconda fila di orsetti
gommosi. Lascia gli altri!

PASS0 20 La Sfampante & pronta

Poggia con cautela I'alimentatore
sul piano riscaldato. Usa un panno
per protezione.

Ben fatto, la stampante é pronta.

Metti la stampante da parte per il
momento, ci servira in seguito.

Ora spostiamoci al prossimo
capitolo: 3. Assemblare I'enclosure

68 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare I'enclosure

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

69



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 1 Attrezzi necessari per questo capitolo

@® Per questo capitolo prepara:
©® Chiave a brugola da 2.5mm

2.5 mm

PASSO 2 Profilo LUNGO vs CORTO

& NOTA: nella confezione del kit
sono presenti due tipi di profili in
lamiera. L'unica differenza é la loro
lunghezza. Confronta sempre i
profili tra loro! Vedi I'immagine.

@ Profilo lungo - 4 pz nel kit
@® Profilo corto - 8 pz nel kit

& Maneggia i profili con molta
attenzione! I profili hanno bordi
! ' taglienti.

70 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 3 Montaggio della struftura della base: preparazione delle parfi

&
a:“a
O
Vi &

Per i seguenti passi prepara:

Profilo lungo (2x)

Profilo corto (2x)

& Per sicurezza, confronta la lunghezza dei profili.

Vite M4x5r (8x)

PASSO 4 Montare la struttura della base

AN

Disponi i profili come in foto:
® Profilo corto
® Profilo lungo

Si consiglia di utilizzare un tappetino sotto i profili per proteggere la superficie di
lavoro dai graffi. Dopo averli uniti, & necessario posizionarli con gli angoli vivi verso
il basso. E possibile utilizzare la scatola di cartone originale, ma non bisogna
distruggerla: tornera utile prossimamente.

Presta attenzione alla corretta posizione del logo come in foto.
Collega i due profili tra loro e allinea i fori nel giunto.
Unisci entrambi i profili con due viti M4x5r.

Usa la STESSA procedura con l'altra coppia di profili lunghi e corti.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 71



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 5 Montare la struttura della base

@® Collegainsieme entrambe le parti
della base assemblate come in foto.

@ Uniscile tra loro con quattro viti
M4x5r.

Per i seguenti passi prepara:

Staffa Feet-bracket (4x)

Vite M3x12 (8x)

Dado M3n (8x)

Blocco di schiuma o set di tamponi di schiuma (2x)

72 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 7 Installazione famponi in schiuma

@® Inserisci due dadi M3n in ciascuna delle staffe feet-bracket.

@ Posiziona il gruppo base sopra la scatola originale (Profiles & Steel sheets), facendo
sporgere almeno un angolo dalla scatola.

@ Se non puoi usare lo scatolone, posiziona il gruppo sul bordo della superficie su
cui stai lavorando. Non dimenticare di usare un cuscinetto per proteggere la
superficie dai graffi.

PASSO 8 Montare i piedini

Prendi la staffa dei piedini (feet-bracket) e orientala sull'angolo sporgente, come si
vede in foto. Osserva I'orientamento della parte.

® Con questo orientamento, posiziona la staffa dei piedini sotto la giunzione dei
profili e allinea i fori degli elementi.

Fissa le parti con due viti M3x12.
@® Ripeti la stessa procedura con le staffe rimanenti (feet-bracket).

Ruota il telaio in modo che le staffe feet-brackets siano rivolti in alto.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 73



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 9 Attaccare i tamponi anti-vibrazione

® Spingi delicatamente 8 cuscinetti fuori dal blocchetto.
@ Conserva i quattro tamponi rimanenti per ricambio.

@® Togli la pellicola protettiva da tutti i tamponi. Fai attenzione, & presente della colla
(adesivo) sui tamponi.

Incolla due cuscinetti antivibranti in ciascuna staffa del piedino.
@® Rimettiin piedi la struttura e mettila da parte per il momento.

PASSO 10 Montaggio del pannello inferiore: preparazione delle parti

0, @ :
600, 5
() ® NELEY
[} SENT o
. . oSS \

(] _ RS
LI .
|

Per i seguenti passi prepara:
Pannello inferiore (1x)
Vite M3x4 (16x)

Scatola di cartone (1x) grande almeno 15 x 15 x 8 cm. Lo useremo come tappetino
temporaneo.

@ Puoi usare qualunque bobina Prusament.

74 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 11 Montaggio del pannello inferiore

©® Poggia il pannello inferiore sulla scatola di cartone. Posiziona la scatola in modo che
si trovi al centro del pannello.

& E fondamentale che il pannello e il telaio siano orientati correttamente! Segui la
procedura corretta e osserva attentamente I'orientamento delle parti nelle
immagini.

@ Tieni presente il ritaglio a "V" nella parte anteriore ¢ il ritaglio a "L" sulla destra.
Mantieni il pannello inferiore con questo orientamento.

Prendi il gruppo del telaio di base e posizionalo sul pannello inferiore. L'intaglio a
"V" del pannello deve essere rivolto verso l'intaglio del telaio di base.

PASSO 12 Fissare il pannello inferiore

® Fissail pannello inferiore vicino all'angolo frontale e posteriore usando due viti
M3x4.

@ Inserisci le restanti quattordici viti M3x4 negli altri fori.

& | quattro fori segnati in foto con le "X" devono rimanere vuoti.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 75



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 13 Installare gli smorzatori antiscivolo: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Smorzatore antiscivolo (4x)
Inserto smorzatore (4x)

Vite M3x20 (4x)

© Spingi l'inserto nello smorzatore antiscivolo. Non ha importanza il lato, gli
smorzatori antiscivolo sono simmetrici.

©® Ruota il gruppo sui piedini e orienta la base con l'intaglio centrale anteriore rivolto
verso la parte anteriore.

@ Ricorda che questo ritaglio contrassegnera la parte anteriore dell'involucro
durante I'assemblaggio.

Individua i due fori filettati nella parte anteriore e i due nella parte posteriore del
pannello inferiore. Li utilizzeremo nella fase successiva.

& Non utilizzare i fori segnati con la "X" in foto.

76 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 15 Montare gli sSmorzatori antiscivolo

® Posiziona lo smorzatore antiscivolo sul foro filettato.
©® Inserisci la vite M3x20 nello smorzatore antiscivolo e stringila.
@® Ripeti la stessa procedura con gli altri smorzatori antiscivolo.

& Per sicurezza, ricontrolla di utilizzare i fori corretti!

PASSO 16 Montare i supporti: preparazione delle partfi

@® Periseguenti passi prepara:
@® Profilo corto (4x)

& Per sicurezza, confronta la lunghezza dei profili.
@ Vite M4x5r (16x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

77



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 17 Montare i supporti

£
, )

Orienta il gruppo come in foto, vedi l'intaglio centrale.

& FAI MOLTA ATTENZIONE! I profili hanno bordi affilati. Se il profilo cade, puo
causare lesioni o danneggiare la superficie sul quale si lavora.

® Collegail profilo corto all'angolo destro. Assicurati che non ci sia il logo PRUSA
sulla parte inferiore del profilo.

@ Dai un'occhiata da vicino al giunto - un lato si sovrappone al profilo inferiore e
l'altro lato & sovrapposto da un altro profilo inferiore.

@® Tieni il profilo con la mano per mantenerlo in posizione e fissalo con una vite
M4x5r.

@ Inserisci e avvita le tre viti M4x5r rimanenti.

PASSO0 18 Montare i supporti

@® Collega gli altri tre profili allo stesso
modo.

@ Controlla che tutti i profili abbiano il
logo PRUSA in alto.

78 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 19 Montaggio della struttura superiore: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:

Profilo lungo (2x)

Profilo corto (2x)

& Per sicurezza, confronta la lunghezza dei profili.

Vite M4x5r (24x)

PASSO 20 Montare la strutfura superiore

Posiziona il gruppo con la parte frontale rivolta verso di te.

& FAI MOLTA ATTENZIONE! | profili hanno bordi affilati. Se il profilo cade, puo

causare lesioni o danneggiare la superficie sul quale si lavora.

Collega il profilo corto sui supporti e fissalo usando due viti M4x5r su ciascuna
estremita.

Da adesso, il logo PRUSA deve trovarsi sul lato destro di ciascun profilo
superiore.

Per il lato destro del gruppo, collega il profilo lungo sui supporti e fissali con due viti
M4x5r su ciascuna estremita. Mantieni la posizione del logo PRUSA.

Fissa il giunto su entrambi i profili superiori con due viti M4x5r.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 79



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 21 Monfare la struttura superiore

Ruota il gruppo con la parte posteriore rivolta verso di te, nota il ritaglio frontale.

& FAI MOLTA ATTENZIONE! I profili hanno bordi affilati. Se il profilo cade, puo
causare lesioni o danneggiare la superficie sul quale si lavora.

® Dal lato posteriore, collega il profilo corto al supporto e fissalo con due viti M4x5r su
ciascuna estremita. Mantieni il logo PRUSA in posizione.

© Fissa il giunto dei profili dall'alto con due viti M4x5r.

® Collega il restante profilo lungo sui supporti e fissalo con due viti M4x5r su
ciascuna estremita. Mantieni la posizione del logo PRUSA.

@® Fissa ogni giunto sul profilo dall'alto usando due viti M4x5r.

PASS0 22 Montaggio del pannello superiore: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Pannello superiore (1x)
® Vite M3x4 (16x)

80 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASS0 23 Preparare il pannello superiore

& Per il prossimo passo, € fondamentale inserire il pannello superiore con

I'orientamento corretto dentro I'involucro. Presta attenzione alle immagini e alle
istruzioni:

@ Suun lato del pannello superiore sono presenti delle sporgenze che, durante
I'assemblaggio, devono essere rivolte verso il basso (fungono da supporto per
le fascette).

Il pannello superiore non & simmetrico - nota i due fori - durante il montaggio i
fori devono essere sulla parte posteriore dell'enclosure.

Afferra il pannello superiore con le sporgenze rivolte verso il basso e i fori
contrassegnati sul retro del pannello.

Mantieni questa posizione per il prossimo passo.

PASS0 24 Montaggio del pannello superiore

Dal lato frontale, inserisci il pannello superiore DENTRO l'involucro. Presta
attenzione al corretto orientamento. Osserva i ritagli sul pannello.

© Le perforazioni sul pannello devono essere rivolte verso il basso (dentro
l'involucro)

Solleva il pannello superiore tutto in alto e collegalo al telaio superiore. Allinea i fori
e fissa il pannello con tre viti M3x4.

Inserisci le restanti viti M3x4 e stringi a fondo tutte e 16 le viti.

Sono presenti alcuni fori marcati con la "X" in foto, lasciali vuoti.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 81



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 25 Installare i blocchi PSU-lock: preparazione delle parti

&
../. ‘ :

Per i seguenti passi prepara:
Maniglia PSU-handle (1x)
Blocco PSU-lock (4x)

Vite M3x8 (4x)

PASSO 26 Installare i blocchi PSU-lock

@ Useremo la maniglia PSU-handle come strumento per collegare i PSU-lock nei
prossimi passi.

® Inserisci un blocco PSU-lock nella tasca presente nella maniglia PSU-handle.

Orienta l'involucro come in foto. La parte frontale (cioé il lato con il ritaglio sul
pannello inferiore) deve trovarsi a sinistra.

@® Concentrati sul lato sinistro - I'angolo piu lontano da te.

Dal lato posteriore, inserisci la vite M3x8 nel profilo inferiore del telaio.

82 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 27 Montare i blocchi PSU-lock

® Prendila maniglia PSU-handle con il PSU-lock inserito e fissarla alla vite M3x8
dall'interno.

® Tienila maniglia PSU-handle e contemporaneamente stringi la vite M3x8. Non
stringere troppo la vite! Il blocco PSU-lock deve potersi muovere liberamente!

® Usa lo stesso procedimento per i blocchi PSU-lock rimanenti. Osserva le loro
posizioni dall'interno dell'involucro:

Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.
@ Sul supporto, ruota in posizione verticale il fermo PSU-lock.

@® Non lasciare la maniglia PSU-handle montata sul blocco PSU-lock. Toglila, ne
avremo bisogno nel prossimo capitolo.

PASSO 28 Assemblare le cerniere: preparazione delle parti

1
b

/
— ,
M = ALY
ey > /

Per i seguenti passi prepara:
Cerniera sportello Door-hinge (4x)
Cerniera Enclosure (4x)

Perno 3x20 (8x)

dado M3n (16x)

Vite M3x8 (8x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 83



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 29 Assemblare le cerniere

5,

N .

Posiziona la cerniera dall'involucro nella cerniera dello sportello. Vedi
I'orientamento corretto di entrambe le parti.

A Osserva attentamente I'orientamento di entrambe le parti. Lo smontaggio
inverso é impossibile.

Inserisci i perni da entrambi i lati della cerniera.

@ Spingii due perni contro una superficie dura per inserirli fino in fondo nella
cerniera (ad esempio sul piano di lavoro). L'estremita del perno deve essere a livello
con la superficie della parte stampata.

@ Inserisci quattro dadi M3n in ciascun gruppo di cerniere.

PASS0 30 Montare le cerniere

©® Ruota l'enclosure con la parte frontale rivolta verso di te.
Individua due fori sulla parte superiore del supporto sinistro.

Dall'interno, inserisci due viti M3x8.

® Fissa la cerniera sulle viti e stringila. Presta attenzione al corretto orientamento
della cerniera.

84 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 31 Montare le cerniere

Usa lo stesso procedimento con le
tre cerniere rimanenti.

& Attento al corretto orientamento
delle cerniere.

e

@® Periseguenti passi prepara:
@® Pannello posteriore (1x)
& Per il momento non rimuovere le pellicole protettive dal pannello.

© Rivetto in nylon (14x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASS0 33 Montaggio del pannello posteriore
W

3

-

@® Ruota l'involucro in modo da puntare la parte posteriore verso di te.

® Suentrambii lati del pannello sono presenti delle pellicole. Rimuovile entrambe
ora.

& Maneggia il pannello con cura. Puo graffiarsi facilmente.

© Inserisci il pannello posteriore nell'involucro e collegalo al telaio posteriore da
dentro. Nota come viene orientato il pannello. Sfrutta i ritagli per capire meglio.

& Non pulire il pannello con un panno di carta. Usa un panno in microfibra.

PASSO 34 Montaggio del pannello posteriore

@® Vicino al centro del profilo superiore, allinea i foro sul retro del pannello con il foro
nel profilo superiore. Inserisci il rivetto di nylon nel foro.

& Non utilizzare i fori segnati con la "X" in foto!
©® Spingi il rivetto di nylon per fissare il pannello posteriore al telaio.

® Procedi allo stesso modo con i 13 rivetti di nylon rimanenti. Presta attenzione a
quali fori usare.

86 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 35 Montare il pannello laterale (destro): preparazione parfi

@® Periseguenti passi prepara:
® Pannello laterale (1x)

& Per il momento non rimuovere le pellicole protettive dal pannello.

@ Nella confezione sono presenti due pannelli laterali identici. Non importa quale
si sceglie.

© Rivetto in nylon (16x)

PASSO 36 Montare il pannello laterale (destro):

\‘wh* &
N
e

@® Suentrambi i lati del pannello sono presenti delle pellicole. Rimuovile entrambe
ora.

® Collega dadentro il pannello laterale sul lato destro dell'involucro. | pannelli laterali
sono simmetrici, quindi non importa su quale lato del telaio viene montato.

Fissalo con due rivetti in nylon sul profilo superiore.
& Non utilizzare i fori segnati con la "X" in foto!

® Fissail pannello laterale con i 14 rivetti di nylon rimanenti. Presta attenzione a
quali fori usare.

& Non pulire il pannello con un panno di carta. Usa un panno in microfibra.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 87



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 37 Montare il pannello laterale (sinistro): preparazione parfi

@® Periseguenti passi prepara:
® Pannello laterale (1x)
& Per il momento non rimuovere le pellicole protettive dal pannello!

© Rivetto in nylon (16x)

PASSO 38 Monfare il pannello laferale (sinistro)

U

® Suentrambi i lati del pannello sono presenti delle pellicole. Rimuovile entrambe
ora.

@® Collega dadentro il pannello laterale sul lato sinistro dell'involucro. | pannelli
laterali sono simmetrici, quindi non importa su quale lato del telaio viene montato.
E importante che il ritaglio per la maniglia di trasporto si trovi in alto.

@ Fissalo con due rivetti in nylon sul profilo superiore.
& Non utilizzare i fori segnati con la "X" in foto!

® Fissail pannello laterale con i 14 rivetti di nylon rimanenti. Presta attenzione a
quali fori usare.

& Non pulire il pannello con un panno di carta. Usa un panno in microfibra.

88 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



3. Assemblare 'enclosure

PASS0 39 E I'ora delle Haribo!

@® Seiriuscito ad assemblare la base
dell'involucro. Questo richiede una
bella ricompensal

@® Mangia tre orsetti gommosi dalla
terza fila. Lascia gli altri!

@® Ottimo lavoro! Hai assemblato
correttamente la base
dell'enclosure.

@® Confrontail tuo assemblaggio con
l'immagine.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 89



3. Assemblare 'enclosure

PASSO 41 Seleziona stampante

@® A questo punto, segui il capitolo a seconda della variante dell'alimentatore della tua
stampante:

@ Original Prusa MK4/S & MK3.9/S: vai al capitolo successivo 4A. Installazione
della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

@ Original Prusa i3 MK3S+ (Alimentatore nero): vai al prossimo capitolo 4A.
Installare la stampante (Alimentatore nero MK3S+)

® Original Prusa i3 MK3S+ (Alimentatore argentato): vai al prossimo capitolo
4B. Installare la stampante (Alimentatore argentato MK3S+)

90 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/4a-installing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_567325
https://help.prusa3d.com/it/guide/4a-installing-the-printer-mk4-s-mk3-9-s_567325
https://help.prusa3d.com/it/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217
https://help.prusa3d.com/it/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217
https://help.prusa3d.com/it/guide/4c-installing-the-printer-mk3s-silver-psu_326562
https://help.prusa3d.com/it/guide/4c-installing-the-printer-mk3s-silver-psu_326562

4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

9N



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

| |
! () '

Per questo capitolo prepara:

Chiave a brugola da 2.5mm
Pinza a becchi lunghi
Cacciavite a stella PH2

Taglierino o coltellino tascabile

@® Periseguenti passi prepara:

PASSO 2 Monfare il supporto alimentafore: preparazione delle parti
@® Supporto PSU holder (1x)
Maniglia PSU-handle (1x)

® Fermaglio PSU-retainer (1x)

©® Supporto presa PSU-holder-
plug (1x)
e, @ L'elenco continua nel prossimo
~ passo...

92 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 3 Montare il supporfo alimentatore: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Vite M3x12 (4x)
©® Distanziatore (2x)
e ® Dado M3nS (2x)
@ Vite 6/32" (1x)

® i (1x)
/i L L L Vite M4x5r (1x

Magnete 20x6x2 (3x)

H;‘{

(&

© Avvita due viti M3x12 con due distanziatori nel supporto dell'alimentatore. Non
stringere la vite a fondo! Deve esserci uno spazio di 2-3 mm tra la testa della vite e
il distanziatore.

©® Inserisci due dadi M3nS nella maniglia PSU-handle. Usa una chiave a brugola da
2.5 mm per spingere a fondo i dadi.

Spingi i tre magneti nel fermaglio PSU-retainer.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 93



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 5 Monfare il supporto alimentafore

® Spingi due viti M3x12 attraverso i fori sul supporto dell'alimentatore.

Allinea la maniglia PSU-handle con le viti. Mantieni lo stesso orientamento della
maniglia PSU-handle, come si vede in foto - nota le tasche.

® Unisci la maniglia con il supporto dell'alimentatore stringendo entrambe le viti
M3x12.

PASSO 6 Monfare il supporto alimentafore

@ Se hai acquistato il componente aggiuntivo del cavo a sgancio rapido, non &
necessario installare questa copertura.

® Faiscorrere un'estremita della copertura del supporto dell'alimentatore
nell'apertura del supporto dell'alimentatore.

Spingi 'altra estremita nell'apertura. Dovresti sentire un leggero "clic” per accertarti
che il pezzo si inserisca correttamente.

94 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 7 Montare il supporto alimenfatore

Prepara la stampante con l'alimentatore. Poggia I'alimentatore sopra un panno.

® Allinea le scanalature aperte dell'alimentatore alle viti del supporto
dell'alimentatore.

@® Faiscivolare I'alimentatore su queste viti e poi avvitale.

PASSO 8 Montare il supporfo alimentatore

@® Sul lato dell'alimentatore, allinea il foro sul supporto dell'alimentatore con il foro
sull'alimentatore.

Fissa entrambe le parti con la vite M4x5r.

@® Utilizzando la vite da 6/32", fissa il PSU-retainer all'angolo dell'alimentatore come
mostrato nella foto. Osserva I'orientamento corretto delle parti.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 95



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 9 Coprire I'alimentatore: preparazione delle parti

—

Per i seguenti passi prepara:
PSU-cover (1x) riutilizza la parte vecchia

Vite M3x10 (2x) riutilizza la parte vecchia

Fascetta (1x)

PASSO0 10 Coprire I'alimentatore

Rimonta la copertura
sull'alimentatore usando due viti
M3x10.

96 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 11 Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore

Guida il fascio di cavi dell'alimentatore attraverso l'apertura presente nel supporto
dell'alimentatore.

Dal lato posteriore del supporto dell'alimentatore, spingi la fascetta attraverso la
perforazione sul supporto.

Stringi la fascetta attorno al fascio di cavi dell'alimentatore.

Per il momento metti da parte la stampante con I'alimentatore. Ci torneremo tra
non molto.

PASS0 12 Installare la stampante

Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:

Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.
@® Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.
Poggia 'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno.
Girarlo con la maniglia PSU-handle rivolta verso l'alto.

Il gruppo di cavi dell'alimentatore deve andare verso sinistra.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 97



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 13 Installare la sfampante

e S

® Per mettere la stampante dentro l'involucro, inserisci prima il lato sinistro.
& Fai molta attenzione al display LCD.
& Attento a non graffiare i pannelli laterali con la stampante!

@® Ruota la stampante in modo che il display si trovi sul lato sinistro e che tu possa
accedere allo spazio contrassegnato nell'immagine.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea della stampante. La posizioneremo
correttamente in seguito.

PASSO 14 Installare I'alimentatore

@ E pit comodo usare la mano destra.

® Inserisci I'alimentatore attraverso il foro sul fondo del pannello posteriore. Inizia a
spingere attraverso la parte con il fermaglio PSU-retainer (la parte con i magneti).

98 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 15 Installare I'alimentatore

® Inclina I'alimentatore verso il pannello posteriore. L'alimentatore deve trovarsi
all'esterno dell'involucro e il supporto dell'alimentatore all'interno dell'involucro.

Il supporto dell'alimentatore (PSU-holder) deve alloggiarsi perfettamente su tutti
e quattro i blocchi (PSU-lock).

® Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

PASSO 16 Regolare la stampante

@® Disponi la stampante come nell'immagine. Posizionala al centro dell'involucro e
regola la posizione corretta:

| due smorzatori antiscivolo posteriori devono essere bloccati dall'interno contro
la piastra posteriore.

® | due smorzatori antiscivolo anteriori devono essere bloccati dall'esterno contro
la piastra anteriore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 99



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 17 Assemblare la guida del filamento: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:

® Filament-guide-a (1x)
Filament-guide-b (1x)

@® dado M3n (5x)

Vite M3x12 (2x)

Vite M3x8 (3x)

Fascetta (1x)

Tubo di PTFE (1x) 4x650mm

PASSO 18 Assemblare la guida del filamento

@® Inserisci cinque dadi M3n nella parte Filament-guide-a.

® Collega la parte Filament-guide-b alla parte Filament-guide-a e uniscile tra loro con
tre viti M3x8. Non serrare completamente le viti, per ora sono sufficienti pochi giri.

@ Faiscorrere il tubo in PTFE fino in fondo nel foro della guida del filamento. Dal lato
opposto, verifica se il tubo in PTFE € completamente inserito fino all'estremita. In
caso contrario, fai scorrere il tubo di PTFE ancora un po'. Osserva la direzione del
tubo in PTFE.

100 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 19 Montare la guida del filamento

© Avvita a fondo tutte le viti sul gruppo della guida del filamento.

® Allinea i fori della guida del filamento e i fori nell'angolo superiore anteriore destro
del telaio. Vedi I'orientamento della guida del filamento.

Fissa la guida del filamento al telaio con due viti M3x12.

PASSO 20 Guidare il tubo in PTFE

@ A partire da settembre 2024, potrai ricevere un nuovo raccordo M5-4 nero.
L'assemblaggio e la funzionalita rimangono identici a quello blu.

® Guidail tubo in PTFE verso il telaio superiore.
® Fissail tubo al telaio con una fascetta.

©® Inserisci I'estremita libera del tubo in PTFE nel raccordo QSM-M5 dell'estrusore.
Inseriscilo fino in fondo.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 101



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 21 Assemblare il termometro: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Sensore di temperatura (1x)
\l ©® Staffa Thermometer-bracket (1x)
¢ ¢ @® Vite M3x8 (2x)
© Dado M3n (2x)
@ o

PASSO 22 Assemblare il tfermometro

@ Inserisci due dadi M3n nella staffa Thermometer-bracket.

@ Inserisci il sensore della temperatura nella staffa Thermometer-bracket. Premi con i
pollici fino a sentire un leggero "clic". Evita di premere sullo schermo, potresti
danneggiarlo.

® Dall'interno, monta il termometro nell'angolo superiore sinistro. Fissalo con due viti
M3x8.

102 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 23 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Pannello sportello (2x)
Door-magnet-a (2x)

Door-magnet-b (2x)

Maniglia sportello (2x)
® Profilo sportello (2x)

@ L'elenco continua nel prossimo passo...

PASSO 24 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Dado M3n (8x)

Vite M3x12 (4x)

Magnete 20x6x2 (4x)

Vite M3x8 (16x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 103



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 25 Assemblare i magneti degli sportelli

E presente una tasca su ciascuna parte Door-magnet (A e B). Posiziona il magnete
vicino la tasca.

Spingi il magnete fino in fondo nella tasca.

Inserisci due dadi M3n in ciascuna delle parti Door-magnet (A e B)

PASS0 26 Assemblare gli sportelli

®

104

Su entrambi i lati del pannello sono presenti delle pellicole. Rimuovile entrambe
ora.

Posiziona il bordo del pannello dello sportello sul listello dello profilo. Entrambi i lati
del pannello sono simmetrici. Non importa da quale lato lo si posiziona sul profilo. E
importante pero che il foro circolare sia posizionato sul profilo dello sportello.

Allinea i bordi del pannello dello sportello con entrambe le estremita del profilo.
Ripeti la stessa cosa con il secondo pannello dello sportello.

Nella fase successiva, avremo bisogno delle parti door-magnet-a e door-magnet-b.
Queste parti non sono ugualil Entrambi i pezzi sono contrassegnati dalla lettera
"A" e "B" e hanno una forma diversa.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)
PASSO 27 Installare i magneti degli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

©® Inserisci la parte door-magnet-a sotto il lato sinistro del profilo e del pannello dello
sportello.

© Fissalo con due viti M3x8.

@ Inserisci la parte door-magnet-b sotto il lato destro del profilo e del pannello dello
sportello.

® Fissalo con due viti M3x8.
@® Confronta l'aspetto finale del pannello.

Ripeti lo stesso procedimento con il secondo sportello.

PASSO 28 Montare le maniglie degli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

® Inserisci due viti M3x12 attraverso i fori nel gruppo degli sportelli. Nell'immagine,
presta attenzione da quale lato vengono inserite le viti.

@® Posiziona la maniglia Door-handle sotto il gruppo dello sportello e allinea i fori con
le viti.

Unisci le parti tra loro stringendo le viti M3x12.

@® Ripeti lo stesso procedimento con il secondo sportello.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 105



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 29 Installare gli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! || pannello
potrebbe incrinarsi.

@® Prendi uno dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato destro
dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

@ Guarda il dettaglio per visualizzare meglio come viene collegata la cerniera al
pannello dello sportello.

@® Prendiil secondo dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato
sinistro dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

©® Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

PASSO 30 Installare i coperchi superiori

\\
el
é :

@® Periseguenti passi prepara:
@® Top-plug-center (1x)
©® Top-plug-edge (2x)

Rivetto in nylon (4x)

/
A
i

106 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 31Installare i coperchi superiori

@® Inserisci il tappo Top-plug-edge nel ritaglio nella parte frontale del pannello
superiore.

© La superficie superiore della parte stampata deve essere a filo con la superficie
superiore del profilo.

Fissalo con un rivetto in nylon.

@® Installail secondo coperchio Top-plug-edge nello stesso intaglio sul lato posteriore
del pannello superiore. Fissarlo con il rivetto di nylon.

® Inserisci il coperchio Top-plug-center nel ritaglio rettangolare al centro del pannello
superiore. Fissalo con due rivetti di nylon.

PASSO 32 Rimuovere il braccio laterale

@® Prendiil supporto bobina che hai
rimosso dalla stampante.

©® Ruota un braccio in senso antiorario
per sganciarlo dal supporto.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 107



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 33 Installare il supporto bobina: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Spool-holder-r (1x)
\ / ©® Braccio laterale (1x)
@® Vite M3x12 (2x)
® Dado M3n (2x)
i<
ee <—

PASSO 34 Installare il supporto bobina

® Inserisci completamente due dadi M3n nei fori della parte Spool-holder-r.

® Dall'interno, collega la parte Spool-holder-r nell'angolo sul lato destro dell'involucro.
Fissalo con due viti M3x12. Controlla I'orientamento della parte Spool-holder-r.

@ Inserisci il braccio laterale nella parte Spool-holder-r e ruotalo in senso anti-orario
per bloccarlo.

108 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 35 Installazione della bobina MK4S

@® Dopo l'assemblaggio, assicurati che ci sia spazio sufficiente tra la parete interna
dell'enclosure e il Nextruder quando si trova nella posizione in alto a destra.
Quando si stampa alla massima altezza della stampante, il Nextruder potrebbe
entrare in contatto con la bobina di filamento. Per evitare che cio accada, posiziona
la bobina sul porta bobina il pili a destra possibile.

® Se posizionate correttamente, le bobine di prusament non ne risentono.

PASSO 36 Daffi una ricompensa!

@ E stato difficile? Certo che no. Ci
auguriamo che il montaggio sia
stato piacevole. Non dimenticare di
premiarti.

® Mangia gli orsetti gommosi
rimanenti.

2
R iy P

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 109



4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 37 E tutto!

® Primadiiniziare a stampare con la stampante dentro I'enclosure, fai le seguenti
cose:

©® Posiziona la piastra d'acciaio sul piano riscaldato. Ricontrolla che sia orientato
correttamente.

@® Sullo schermo della stampante naviga su Calibrazione & Test -> Calibra Z e
segui le istruzioni sul display.

@® Ben fatto! Hai appena finito di montare correttamente la Original Prusa
Enclosure.

& IMPORTANTE: Prima di iniziare a usare |'enclosure, leggi la guida utente spedita
nella confezione e leggi anche l'articolo su come prendersi cura dei pannelli laterali.

110 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/article/pannelli-petg-enclosure_332094

4A. Installazione della stampante (MK4/S & MK3.9/S)

PASSO 38 Add-on Enclosure

@® Elenco delle guide per add-on per Enclosure disponibili:

Sistema antincendio
Coperchio con cerniera
Sistema di filtraggio avanzato
Serratura meccanica

Striscia LED bianchi

@® Cavo PSU a sgancio rapido (per MK4/MK3.9/MK3.5)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/5-fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/it/guide/8-mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/it/guide/11-white-led-strip-add-on_363376
https://help.prusa3d.com/it/guide/10-quick-release-psu-cable-mk4-3-9-black-psu-add-on_628940

4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore
Nero)

12 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

| |
! () '

Per questo capitolo prepara:

Chiave a brugola da 2.5mm
Pinza a becchi lunghi
Cacciavite a stella PH2

Taglierino o coltellino tascabile

@® Periseguenti passi prepara:

PASSO 2 Monfare il supporto alimentafore: preparazione delle parti
@® Supporto PSU holder (1x)
Maniglia PSU-handle (1x)

® Fermaglio PSU-retainer (1x)

©® Supporto presa PSU-holder-
plug (1x)
e, @ L'elenco continua nel prossimo
~ passo...

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 113



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 3 Montare il supporfo alimentatore: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
® Vite M3x12 (4x)
t l ‘l{ / ©® Distanziatore (2x)
e @® Dado M3nS (2x)
©  Vite 6/32" (1x)

® i (1x)
/i L L L Vite M4x5r (1x

Magnete 20x6x2 (3x)

Yo

(&

© Avvita due viti M3x12 con due distanziatori nel supporto dell'alimentatore. Non
stringere la vite a fondo! Deve esserci uno spazio di 2-3 mm tra la testa della vite e
il distanziatore.

©® Inserisci due dadi M3nS nella maniglia PSU-handle. Usa una chiave a brugola da
2.5 mm per spingere a fondo i dadi.

Spingi i tre magneti nel fermaglio PSU-retainer.

114 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 5 Monfare il supporto alimentafore

® Spingi due viti M3x12 attraverso i fori sul supporto dell'alimentatore.

Allinea la maniglia PSU-handle con le viti. Mantieni lo stesso orientamento della
maniglia PSU-handle, come si vede in foto - nota le tasche.

® Unisci la maniglia con il supporto dell'alimentatore stringendo entrambe le viti
M3x12.

PASSO 6 Monfare il supporto alimentafore

@ Se hai acquistato il componente aggiuntivo del cavo a sgancio rapido, non &
necessario installare questa copertura.

® Faiscorrere un'estremita della copertura del supporto dell'alimentatore
nell'apertura del supporto dell'alimentatore.

Spingi 'altra estremita nell'apertura. Dovresti sentire un leggero "clic” per accertarti
che il pezzo si inserisca correttamente.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 115



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 7 Montare il supporto alimenfatore

© Prepara la stampante con l'alimentatore. Poggia I'alimentatore sopra un panno.

® Allinea le scanalature aperte dell'alimentatore alle viti del supporto
dell'alimentatore.

® Faiscivolare I'alimentatore su queste viti e poi avvitale.

PASSO 8 Montare il supporfo alimentatore

@® Sul lato dell'alimentatore, allinea il foro sul supporto dell'alimentatore con il foro
sull'alimentatore.

Fissa entrambe le parti con la vite M4x5r.

@® Utilizzando la vite da 6/32", fissa il PSU-retainer all'angolo dell'alimentatore come
mostrato nella foto. Osserva I'orientamento corretto delle parti.

116 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 9 Coprire I'alimentatore: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
PSU-cover (1x) riutilizza la parte vecchia

Vite M3x10 (2x) riutilizza la parte vecchia

Fascetta (1x)

PASSO0 10 Coprire I'alimentatore

© Rimonta la copertura
sull'alimentatore usando due viti
M3x10.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 117



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 11 Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore

® Guida il fascio di cavi dell'alimentatore attraverso I'apertura presente nel supporto
dell'alimentatore.

© Dal lato posteriore del supporto dell'alimentatore, spingi la fascetta attraverso la
perforazione sul supporto.

@® Stringi la fascetta attorno al fascio di cavi dell'alimentatore.

Per il momento metti da parte la stampante con I'alimentatore. Ci torneremo tra
non molto.

PASS0 12 Installare la stampante

@® Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:

Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.

@® Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.

Poggia 'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno.

® Girarlo con la maniglia PSU-handle rivolta verso I'alto.

Il gruppo di cavi dell'alimentatore deve andare verso sinistra.

118 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 13 Installare la stampante

® Per mettere la stampante dentro l'involucro, inserisci prima il lato sinistro.
& Attento a non graffiare i pannelli laterali con la stampante!

@® Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea della stampante. La posizioneremo
correttamente in seguito.

PASSO 14 Installare I'alimentatore

@ E piu comodo usare la mano destra.

©® Inserisci I'alimentatore attraverso il foro sul fondo del pannello posteriore. Inizia a
spingere attraverso la parte con il fermaglio PSU-retainer (la parte con i magneti).

Il supporto dell'alimentatore PSU-holder deve alloggiarsi perfettamente su tutti e
quattro i blocchi PSU-lock.

@® Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 119



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 15 Regolare la sfampante

@ Disponila stampante come
nell'immagine. Posizionala al centro
dell'involucro e regola la posizione
corretta:

® | due smorzatori antiscivolo
anteriori devono essere bloccati
dall'esterno contro la piastra
anteriore.

PASSO 16 Assemblare la guida del filamenfo: preparazione delle parti

JL -
dig

/
oagd” /

T

@® Periseguenti passi prepara:

120

Filament-guide-a (1x)
Filament-guide-b (1x)

dado M3n (5x)

Vite M3x12 (2x)

Vite M3x8 (3x)

Fascetta (1x)

Tubo di PTFE (1x) 2.5x4x650mm

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 17 Assemblare la guida del filamento

@® Inserisci cinque dadi M3n nella parte Filament-guide-a.

® Collega la parte Filament-guide-b alla parte Filament-guide-a e uniscile tra loro con
tre viti M3x8. Non serrare completamente le viti, per ora sono sufficienti pochi giri.

® Faiscorrere il tubo in PTFE fino in fondo nel foro della guida del filamento. Dal lato
opposto, verifica se il tubo in PTFE & completamente inserito fino all'estremita. In
caso contrario, fai scorrere il tubo di PTFE ancora un po'. Osserva la direzione del
tubo in PTFE.

PASSO 18 Montare la guida del filamento

© Avvita a fondo tutte le viti sul gruppo della guida del filamento.

® Allinea i fori della guida del filamento e i fori nell'angolo superiore anteriore destro
del telaio. Vedi I'orientamento della guida del filamento.

Fissa la guida del filamento al telaio con due viti M3x12.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 121



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO0 19 Guidare il tubo in PTFE

ORIGINAL @
PRUSA i3

® cGuidail tubo in PTFE verso la parte anteriore in alto a destra del telaio.
® Fissail tubo al telaio con una fascetta.

©® Inserisci I'estremita libera del tubo in PTFE nel raccordo QSM-M5 dell'estrusore.
Inseriscilo fino in fondo.

PASSO 20 Assemblare il fermometro: preparazione delle parfi

R
[ Ja

Per i seguenti passi prepara:
Sensore di temperatura (1x)
Staffa Thermometer-bracket (1x)
Vite M3x8 (2x)

Dado M3n (2x)

122 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 21 Assemblare il tfermometro

Inserisci due dadi M3n nella staffa Thermometer-bracket.
Estrai la linguetta di plastica dal sensore di temperatura.

Inserisci il sensore della temperatura nella staffa Thermometer-bracket. Premi con i
pollici fino a sentire un leggero "clic". Evita di premere sullo schermo, potresti
danneggiarlo.

Dall'interno, monta il termometro nell'angolo superiore sinistro. Fissalo con due viti
M3x8.

PASS0 22 Assemblare gli sportelli: preparazione delle partfi

\

Kr,

(] B
] B

Per i seguenti passi prepara:
Pannello sportello (2x)
Door-magnet-a (2x)
Door-magnet-b (2x)

Maniglia sportello (2x)
Profilo sportello (2x)

@ L'elenco continua nel prossimo passo...

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 123



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 23 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Dado M3n (8x)

Vite M3x12 (4x)

Magnete 20x6x2 (4x)

Vite M3x8 (16x)

PASSO 24 Assemblare i magneti degli sportelli

® E presente una tasca su ciascuna parte Door-magnet (A e B). Posiziona il magnete
vicino la tasca.

® Spingi il magnete fino in fondo nella tasca.

Inserisci due dadi M3n in ciascuna delle parti Door-magnet (A e B)

124 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASS0 25 Assemblare gli sportelli

@® Suentrambii lati del pannello sono presenti delle pellicole. Rimuovile entrambe
ora.

® Posiziona il bordo del pannello dello sportello sul listello dello profilo. Entrambi i lati
del pannello sono simmetrici. Non importa da quale lato lo si posiziona sul profilo. E
importante pero che il foro circolare sia posizionato sul profilo dello sportello.

©® Allineai bordi del pannello dello sportello con entrambe le estremita del profilo.
@® Ripeti la stessa cosa con il secondo pannello dello sportello.

@ Nella fase successiva, avremo bisogno delle parti door-magnet-a e door-magnet-b.
Queste parti non sono ugualil Entrambi i pezzi sono contrassegnati dalla lettera
"A" e "B" e hanno una forma diversa.

PASSO 26 Installare i magneti degli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

® Inserisci la parte door-magnet-a sotto il lato sinistro del profilo e del pannello dello
sportello.

Fissalo con due viti M3x8.

@® Inserisci la parte door-magnet-b sotto il lato destro del profilo e del pannello dello
sportello.

@® Fissalo con due viti M3x8.

Confronta l'aspetto finale del pannello.

® Ripeti lo stesso procedimento con il secondo sportello.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 125



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 27 Montare le maniglie degli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

©® Inserisci due viti M3x12 attraverso i fori nel gruppo degli sportelli. Nell'immagine,
presta attenzione da quale lato vengono inserite le viti.

@® Posiziona la maniglia Door-handle sotto il gruppo dello sportello e allinea i fori con
le viti.

Unisci le parti tra loro stringendo le viti M3x12.

@® Ripetilo stesso procedimento con il secondo sportello.

126 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 28 Installare gli sportelli

L JC |

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! || pannello
potrebbe incrinarsi.

@® Prendi uno dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato destro
dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

@ Guarda il dettaglio per visualizzare meglio come viene collegata la cerniera al
pannello dello sportello.

@® Prendiil secondo dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato
sinistro dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

©® Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

PASSO 29 Installare i coperchi superiori

\\
el
é :

@® Periseguenti passi prepara:
@® Top-plug-center (1x)
©® Top-plug-edge (2x)

Rivetto in nylon (4x)

/
A
i

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 127



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 30 Installare i coperchi superiori

@® Inserisci il tappo Top-plug-edge nel ritaglio nella parte frontale del pannello
superiore.

© La superficie superiore della parte stampata deve essere a filo con la superficie
superiore del profilo.

Fissalo con un rivetto in nylon.

@® Installail secondo coperchio Top-plug-edge nello stesso intaglio sul lato posteriore
del pannello superiore. Fissarlo con il rivetto di nylon.

® Inserisci il coperchio Top-plug-center nel ritaglio rettangolare al centro del pannello
superiore. Fissalo con due rivetti di nylon.

PASSO 31 Rimuovere il braccio laterale

@® Prendiil supporto bobina che hai
rimosso dalla stampante.

©® Ruota un braccio in senso antiorario
per sganciarlo dal supporto.

128 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 32 Installare il supporfo bobina: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Spool-holder-r (1x)
\ / ©® Braccio laterale (1x)
@® Vite M3x12 (2x)
® Dado M3n (2x)
i<
ee <—

PASSO 33 Installare il supporto bobina

® Inserisci completamente due dadi M3n nei fori della parte Spool-holder-r.

® Dall'interno, collega la parte Spool-holder-r nell'angolo sul lato destro dell'involucro.
Fissalo con due viti M3x12. Controlla I'orientamento della parte Spool-holder-r.

@ Inserisci il braccio laterale nella parte Spool-holder-r e ruotalo in senso anti-orario
per bloccarlo.

@ Per i possessori di MK4S: Se si utilizza una bobina di 7,1 cm (2,8") o piu larga, il
Nextruder potrebbe urtare la bobina di filamento quando si stampa a tutta altezza.
Consigliamo di sollevare la bobina contro la parete dell'Enclosure.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 129



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 34 Maniglia Transport-handle (opzionale): preparazione delle parti

® Queste istruzioni sono le stesse per Original Prusa MK4/3.9.

@ Alcuni dei passaggi seguenti sono contrassegnati come opzionali. Se non &
necessario installare le maniglie in questo momento, passare a Ricompensati!

@® Periseguenti passi prepara:

® Maniglia Transport-handle (2x) questa parte non é inclusa nella confezione, é
necessario stamparla

@® Dado M3nS (6x)
@® Vite M3x12 (6x)

PASSO 35 Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale)

Inserisci due dadi M3nS dal lato di ciascuna delle maniglie Transport-handle.

©® Inserisci il dado M3nS dall'altro lato di ciascuna delle maniglie Transport-handle.

Utilizzando un coltello, taglia ATTENTAMENTE tutti i supporti di ciascun ritaglio
della maniglia sui pannelli laterali e rimuovili.

130 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/4a-installing-the-printer-mk4-s-3-9-s_477487#479362

4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 36 Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale)

Dall'interno dell'involucro, premi i rivetti in nylon usando le pinze. Quindi tirali fuori
dall'altro lato.

Dall'interno, posiziona la maniglia Transport-handle nel ritaglio con la stessa forma.

Fissalo con tre viti M3x12

@® Ripeti la stessa procedura per la seconda maniglia Transport-handle.

PASSO 37 Datti una ricompensa!

@ [ stato difficile? Certo che no. Ci
auguriamo che il montaggio sia
stato piacevole. Non dimenticare di
premiarti.

® Mangia gli orsetti gommosi
rimanenti.

B .
T <

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 131



4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 38 E tuttol

® Primadiiniziare a stampare con la stampante dentro I'enclosure, fai le seguenti
cose:

© Posiziona la piastra d'acciaio sul piano riscaldato. Ricontrolla che sia orientato
correttamente.

@® Sullo schermo della stampante naviga su Calibrazione & Test -> Calibra Z e
segui le istruzioni sul display.

@® Ben fatto! Hai appena finito di montare correttamente la Original Prusa
Enclosure.

& IMPORTANTE: Prima di iniziare a usare |'enclosure, leggi la guida utente spedita
nella confezione e leggi anche l'articolo su come prendersi cura dei pannelli laterali.

132 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/article/pannelli-petg-enclosure_332094

4B. Installare la stampante (MK3.5 con Alimentatore Nero)

PASSO 39 Add-on Enclosure

@ La procedura per l'installazione dei componenti aggiuntivi elencati € comune a
MK3S+, MK4 e MK3.9.

@® Elenco delle guide per add-on per Enclosure disponibili:
Sistema antincendio

Coperchio con cerniera

Sistema di filtraggio avanzato

Serratura meccanica

Striscia LED bianchi

Cavo PSU a sgancio rapido - MK4/3.9 alimentatore nero (componente
aggiuntivo)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 133


https://help.prusa3d.com/it/guide/5-fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/it/guide/8-mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/it/guide/11-white-led-strip-add-on_363376
https://help.prusa3d.com/it/guide/10-quick-release-psu-cable-mk4-3-9-black-psu-add-on_628940
https://help.prusa3d.com/it/guide/10-quick-release-psu-cable-mk4-3-9-black-psu-add-on_628940

4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore
Nero)

134 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

| () |

Per questo capitolo prepara:

Chiave a brugola da 2.5mm
Pinza a becchi lunghi
Cacciavite a stella PH2

Taglierino o coltellino tascabile

@® Periseguenti passi prepara:

PASSO 2 Monfare il supporto alimentafore: preparazione delle parti
@® Supporto PSU holder (1x)
Maniglia PSU-handle (1x)

® Fermaglio PSU-retainer (1x)

©® Supporto presa PSU-holder-plug
(1x)
e, @ L'elenco continua nel prossimo
~ passo...

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 135



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 3 Montare il supporfo alimentatore: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Vite M3x12 (4x)
Distanziatore (2x)

Dado M3nS (2x)

Vite 6/32" (1x)

& i (1x)
/i L L L Vite M4x5r (1x

Magnete 20x6x2 (3x)

il ;‘{ s Y

Yo

(&

© Avvita due viti M3x12 con due distanziatori nel supporto dell'alimentatore. Non
stringere la vite a fondo! Deve esserci uno spazio di 2-3 mm tra la testa della vite e
il distanziatore.

©® Inserisci due dadi M3nS nella maniglia PSU-handle. Usa una chiave a brugola da
2.5 mm per spingere a fondo i dadi.

Spingi i tre magneti nel fermaglio PSU-retainer.

136 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 5 Monfare il supporto alimentafore

® Spingi due viti M3x12 attraverso i fori sul supporto dell'alimentatore.

Allinea la maniglia PSU-handle con le viti. Mantieni lo stesso orientamento della
maniglia PSU-handle, come si vede in foto - nota le tasche.

® Unisci la maniglia con il supporto dell'alimentatore stringendo entrambe le viti
M3x12.

PASSO 6 Monfare il supporto alimentafore

@ Se hai acquistato il componente aggiuntivo del cavo a sgancio rapido, non &
necessario installare questa copertura.

® Faiscorrere un'estremita della copertura del supporto dell'alimentatore
nell'apertura del supporto dell'alimentatore.

Spingi 'altra estremita nell'apertura. Dovresti sentire un leggero "clic” per accertarti
che il pezzo si inserisca correttamente.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 137



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 7 Montare il supporto alimenfatore

Prepara la stampante con l'alimentatore. Poggia I'alimentatore sopra un panno.

® Allinea le scanalature aperte dell'alimentatore alle viti del supporto
dell'alimentatore.

Fai scivolare I'alimentatore su queste viti e poi avvitale.

PASSO 8 Montare il supporfo alimentatore

@® Sul lato dell'alimentatore, allinea il foro sul supporto dell'alimentatore con il foro
sull'alimentatore.

Fissa entrambe le parti con la vite M4x5r.

@® Utilizzando la vite da 6/32", fissa il PSU-retainer all'angolo dell'alimentatore come
mostrato nella foto. Osserva I'orientamento corretto delle parti.

138 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 9 Coprire I'alimentatore: preparazione delle parti

—

Per i seguenti passi prepara:
PSU-cover (1x) riutilizza la parte vecchia

Vite M3x10 (2x) riutilizza la parte vecchia

Fascetta (1x)

PASSO0 10 Coprire I'alimentatore

Rimonta la copertura
sull'alimentatore usando due viti
M3x10.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 139



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 11 Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore

s

Guida il fascio di cavi dell'alimentatore attraverso l'apertura presente nel supporto
dell'alimentatore.

Dal lato posteriore del supporto dell'alimentatore, spingi la fascetta attraverso la
perforazione sul supporto.

Stringi la fascetta attorno al fascio di cavi dell'alimentatore.

Per il momento metti da parte la stampante con I'alimentatore. Ci torneremo tra
non molto.

PASS0 12 Installare la stampante

140

Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:

Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.
@® Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.
Poggia 'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno.
Girarlo con la maniglia PSU-handle rivolta verso l'alto.

Il gruppo di cavi dell'alimentatore deve andare verso sinistra.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 13 Installare la stampante

'
0
'
0
0
0
0
.0
0

L

® Per mettere la stampante dentro l'involucro, inserisci prima il lato sinistro.
& Fai molta attenzione al display LCD.
& Attento a non graffiare i pannelli laterali con la stampante!

@® Ruota la stampante in modo che il display si trovi sul lato sinistro e che tu possa
accedere allo spazio contrassegnato nell'immagine.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea della stampante. La posizioneremo
correttamente in seguito.

PASSO 14 Installare I'alimentatore

@® Dall'interno dell'involucro, afferra I'alimentatore per la sua maniglia.
@ E pit comodo usare la mano destra.

® Inserisci I'alimentatore attraverso il foro sul fondo del pannello posteriore. Inizia a
spingere attraverso la parte con il fermaglio PSU-retainer (la parte con i magneti).

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 141



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 15 Installare I'alimentatore

® Inclina I'alimentatore verso il pannello posteriore. L'alimentatore deve trovarsi
all'esterno dell'involucro e il supporto dell'alimentatore all'interno dell'involucro.

Il supporto dell'alimentatore (PSU-holder) deve alloggiarsi perfettamente su tutti
e quattro i blocchi (PSU-lock).

® Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

PASSO 16 Regolare la stampante

@® Disponi la stampante come nell'immagine. Posizionala al centro dell'involucro e
regola la posizione corretta:

| due smorzatori antiscivolo posteriori devono essere bloccati dall'interno contro
la piastra posteriore.

® | due smorzatori antiscivolo anteriori devono essere bloccati dall'esterno contro
la piastra anteriore.

142 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 17 Assemblare la guida del filamento: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:

® Filament-guide-a (1x)
Filament-guide-b (1x)
@® dado M3n (5x)
Vite M3x12 (2x)

® Vite M3x8 (3x)
@® Fascetta (1x)
@® Tubodi PTFE (1x) 4x650mm

PASSO 18 Assemblare la guida del filamento

@® Inserisci cinque dadi M3n nella parte Filament-guide-a.

® Collega la parte Filament-guide-b alla parte Filament-guide-a e uniscile tra loro con
tre viti M3x8. Non serrare completamente le viti, per ora sono sufficienti pochi giri.

@ Faiscorrere il tubo in PTFE fino in fondo nel foro della guida del filamento. Dal lato
opposto, verifica se il tubo in PTFE € completamente inserito fino all'estremita. In
caso contrario, fai scorrere il tubo di PTFE ancora un po'. Osserva la direzione del
tubo in PTFE.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 143



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 19 Montare la guida del filamento

Avvita a fondo tutte le viti sul gruppo della guida del filamento.

® Allinea i fori della guida del filamento e i fori nell'angolo superiore anteriore destro
del telaio. Vedi I'orientamento della guida del filamento.

Fissa la guida del filamento al telaio con due viti M3x12.

PASSO 20 Guidare il tubo in PTFE

® Guidail tubo in PTFE verso il telaio superiore.

@® Fissail tubo al telaio con una fascetta.

©® Inserisci I'estremita libera del tubo in PTFE nel raccordo QSM-M5 dell'estrusore.
Inseriscilo fino in fondo.

144 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 21 Assemblare il termometro: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Sensore di temperatura (1x)
\[ ©® Staffa Thermometer-bracket (1x)
¢ ¢ @® Vite M3x8 (2x)
© Dado M3n (2x)
@ o

PASSO 22 Assemblare il tfermometro

@ Inserisci due dadi M3n nella staffa Thermometer-bracket.

@ Inserisci il sensore della temperatura nella staffa Thermometer-bracket. Premi con i
pollici fino a sentire un leggero "clic". Evita di premere sullo schermo, potresti
danneggiarlo.

® Dall'interno, monta il termometro nell'angolo superiore sinistro. Fissalo con due viti
M3x8.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 145



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 23 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Pannello sportello (2x)
Door-magnet-a (2x)

Door-magnet-b (2x)

Maniglia sportello (2x)
® Profilo sportello (2x)

@ L'elenco continua nel prossimo passo...

PASSO 24 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Dado M3n (8x)

Vite M3x12 (4x)

Magnete 20x6x2 (4x)

Vite M3x8 (16x)

146 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 25 Assemblare i magneti degli sportelli

® E presente una tasca su ciascuna parte Door-magnet (A e B). Posiziona il magnete
vicino la tasca.

® Spingi il magnete fino in fondo nella tasca.

@® Inserisci due dadi M3n in ciascuna delle parti Door-magnet (A e B)

PASS0 26 Assemblare gli sportelli

@® Suentrambii lati del pannello sono presenti delle pellicole. Rimuovile entrambe
ora.

® Posiziona il bordo del pannello dello sportello sul listello dello profilo. Entrambi i lati
del pannello sono simmetrici. Non importa da quale lato lo si posiziona sul profilo. E
importante pero che il foro circolare sia posizionato sul profilo dello sportello.

® Allineai bordi del pannello dello sportello con entrambe le estremita del profilo.
@® Ripeti la stessa cosa con il secondo pannello dello sportello.

@ Nella fase successiva, avremo bisogno delle parti door-magnet-a e door-magnet-b.
Queste parti non sono ugualil Entrambi i pezzi sono contrassegnati dalla lettera
"A" e "B" e hanno una forma diversa.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 147



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 27 Installare i magneti degli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello

potrebbe incrinarsi.

Inserisci la parte door-magnet-a sotto il lato sinistro del profilo e del pannello dello
sportello.

Fissalo con due viti M3x8.

Inserisci la parte door-magnet-b sotto il lato destro del profilo e del pannello dello
sportello.

Fissalo con due viti M3x8.
Confronta l'aspetto finale del pannello.

Ripeti lo stesso procedimento con il secondo sportello.

PASSO 28 Montare le maniglie degli sportelli

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello

148

potrebbe incrinarsi.

Inserisci due viti M3x12 attraverso i fori nel gruppo degli sportelli. Nell'immagine,
presta attenzione da quale lato vengono inserite le viti.

Posiziona la maniglia Door-handle sotto il gruppo dello sportello e allinea i fori con
le viti.

Unisci le parti tra loro stringendo le viti M3x12.

Ripeti lo stesso procedimento con il secondo sportello.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 29 Installare gli sportelli

L JC |

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! || pannello
potrebbe incrinarsi.

@® Prendi uno dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato destro
dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

@ Guarda il dettaglio per visualizzare meglio come viene collegata la cerniera al
pannello dello sportello.

@® Prendiil secondo dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato
sinistro dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

©® Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

PASSO 30 Installare i coperchi superiori

\\
el
é :

@® Periseguenti passi prepara:
@® Top-plug-center (1x)
©® Top-plug-edge (2x)

Rivetto in nylon (4x)

/
A
i

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 149



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 31Installare i coperchi superiori

@® Inserisci il tappo Top-plug-edge nel ritaglio nella parte frontale del pannello
superiore.

© La superficie superiore della parte stampata deve essere a filo con la superficie
superiore del profilo.

Fissalo con un rivetto in nylon.

@® Installail secondo coperchio Top-plug-edge nello stesso intaglio sul lato posteriore
del pannello superiore. Fissarlo con il rivetto di nylon.

® Inserisci il coperchio Top-plug-center nel ritaglio rettangolare al centro del pannello
superiore. Fissalo con due rivetti di nylon.

PASSO 32 Rimuovere il braccio laterale

@® Prendiil supporto bobina che hai
rimosso dalla stampante.

©® Ruota un braccio in senso antiorario
per sganciarlo dal supporto.

150 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 33 Installare il supporto bobina: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Spool-holder-r (1x)
\ / @® Braccio laterale (1x)
@® Vite M3x12 (2x)
® Dado M3n (2x)
'
ee <—

PASSO 34 Installare il supporto bobina

® Inserisci completamente due dadi M3n nei fori della parte Spool-holder-r.

® Dall'interno, collega la parte Spool-holder-r nell'angolo sul lato destro dell'involucro.
Fissalo con due viti M3x12. Controlla I'orientamento della parte Spool-holder-r.

@ Inserisci il braccio laterale nella parte Spool-holder-r e ruotalo in senso anti-orario
per bloccarlo.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 151



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 35 Maniglia Transport-handle (opzionale): preparazione delle partfi

@ Alcuni dei passaggi seguenti sono contrassegnati come opzionali. Se non &
necessario installare le maniglie in questo momento, passare a Ricompensati!

@® Periseguenti passi prepara:

® Maniglia Transport-handle (2x) questa parte non é inclusa nella confezione, é
necessario stamparla

@® Dado M3nS (6x)
Vite M3x12 (6x)

PASSO 36 Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale)

Inserisci due dadi M3nS dal lato di ciascuna delle maniglie Transport-handle.

Inserisci il dado M3nS dall'altro lato di ciascuna delle maniglie Transport-handle.

Utilizzando un coltello, taglia ATTENTAMENTE tutti i supporti di ciascun ritaglio
della maniglia sui pannelli laterali e rimuovili.

152 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217#343562

4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 37 Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale)

Dall'interno dell'involucro, premi i rivetti in nylon usando le pinze. Quindi tirali fuori
dall'altro lato.

Dall'interno, posiziona la maniglia Transport-handle nel ritaglio con la stessa forma.

Fissalo con tre viti M3x12

@® Ripeti la stessa procedura per la seconda maniglia Transport-handle.

PASSO 38 Datfi una ricompensal

@ [ stato difficile? Certo che no. Ci
auguriamo che il montaggio sia
stato piacevole. Non dimenticare di
premiarti.

® Mangia gli orsetti gommosi
rimanenti.

B .
T <

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 153



4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 39 E tuttol

\

— )
N <) ORIGIN%VL Pﬂ‘éﬁ;
o

sy e
L

® Primadiiniziare a stampare con la stampante dentro I'enclosure, fai le seguenti
cose:

© Posiziona la piastra d'acciaio sul piano riscaldato. Ricontrolla che sia orientato
correttamente.

@® Sullo schermo della stampante naviga su Calibrazione -> Calibra Z e segui le
istruzioni sul display.

@® Ben fatto! Hai appena finito di montare correttamente la Original Prusa
Enclosure.

& IMPORTANTE: Prima di iniziare a usare |'enclosure, leggi la guida utente spedita
nella confezione e leggi anche l'articolo su come prendersi cura dei pannelli laterali.

154 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/article/pannelli-petg-enclosure_332094

4C. Installare la stampante (MK3S+ con Alimentatore Nero)

PASSO 40 Add-on Enclosure

@® Elenco delle guide per add-on per Enclosure disponibili:

Sistema antincendio

Coperchio con cerniera

Sistema di filtraggio avanzato

Serratura meccanica

Cavo alimentatore a Sgancio rapido - Alimentatore nero MK3S+
Striscia LED bianchi

Assemblaggio Original Prusa Enclosure

155


https://help.prusa3d.com/it/guide/5-fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/it/guide/8-mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/it/guide/9-quick-release-psu-cable-mk3s-black-psu-add-on_358426
https://help.prusa3d.com/it/guide/11-white-led-strip-add-on_363376

5. Sistema antincendio (add-on)

156 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



5. Sistema antincendio (add-on)

PASSO 1Introduzione

@® La presente guida spiega come installare il Sistema antincendio su Original Prusa
Enclosure.

PASSO 2 Attrezzi necessari per questa guida

2.5mm

@® Per questa guida prepara:
® Chiave a brugolada 2.5mm

@® Panno o pezzo di stoffa (almeno 20x20 cm) per coprire il piano riscaldato

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 157



5. Sistema antincendio (add-on)

PASSO 3 Preparare la stampante

& Controlla che la stampante sia

SPENTA e raffreddata!

Prima di procedere, si raccomanda
di proteggere il piano riscaldato.

@® Rimuovi la piastra di acciaio
flessibile.
@ Usa un panno qualsiasi o un pezzo
di tessuto, che sia abbastanza
spesso e grande da coprire il piano
riscaldato. Questo ti assicurera di
non danneggiare (graffiare) la
superficie durante lo smontaggio.
@® Periseguenti passi prepara:
- ® Morsetto a P (2x)
Q g g ©® Gruppo dado M3 (2x) il dado con la
vite M3x12
e \'r @® Tubo per sistema antincendio (1x)

tipo: TO33E Sistema di soppressione
incendi serie BlazeCut T 1 con
manometro

Manegagia il tubo con attenzione
per evitare di danneggiarlo.

158 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



5. Sistema antincendio (add-on)

PASS0 5 Montaggio del morsetfo a P

L\

@ Svita entrambe le viti M3x12 dai dadi.

® Individua i due fori (i due piu distanti) sul lato posteriore del pannello superiore e
inserisci le viti M3x12 in entrambi i fori.

PASSO 6 Montaggio del morseffo a P

® Dall'interno, individua le viti M3x12 inserite sul lato destro del pannello superiore.
@ Inserisci il dado nel morsetto a P. Osserva il corretto orientamento di entrambe le
parti.

® Collegail dado del morsetto a P alla vite M3x12 del pannello superiore. Stringi la
vite utilizzando la chiave a brugola dall'alto con I'altra mano. Non stringere subito a
fondo la vite! Sono sufficienti pochi giri. La stringeremo in seguito.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 159



5. Sistema antincendio (add-on)

PASSO 7 Installazione del sistema di soppressione aufomatico

@® Inserisci I'estremita metallica del tubo nel morsetto a P.

@ Se risulta difficile inserire il tubo nel morsetto a P, allenta leggermente il dado.
Ma attenzione a non far cadere il morsetto a P!

Assicurati che il dado sia accessibile dalla parte anteriore.

@ Dall'altro lato del tubo, fai scorrere il secondo morsetto a P sulla parte metallica del
tubo. Fai attenzione alla posizione corretta del morsetto a P.

©® Inserisci il dado nel morsetto a P e fissarlo alla vite M3x12 sulla sinistra. Stringi
leggermente la vite utilizzando la chiave a brugola dall'alto con I'altra mano: per ora
sono sufficienti pochi giri. La avviteremo in modo completo in un secondo
momento.

PASSO 8 Fissare il sistema di soppressione automatico

© Allinea il tubo nei morsetti a P. Su
ciascun lato deve sporgere un pezzo
uguale di sezione del tubo.

@ Stringi a fondo i morsetti a P.

160 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



5. Sistema antincendio (add-on)

PASSO 9 E tuttol

® Congratulazioni! Hai installato
correttamente il Sistema
antincendio.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 161



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore
argentato)

162 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 1Atfrezzi necessari per questo capitolo

2.5 mm

@® Per questo capitolo prepara:
® Chiave a brugola da 2.5mm
® Pinza a becchi lunghi

PASSO 2 Monfare il supporto alimentafore: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:

Supporto PSU holder (1x)

Maniglia PSU-handle (1x)

® Supporto presa PSU-holder-plug (1x)
SILVER-PSU-retainer (1x) la parte stampata

/N Assicurati di utilizzare la parte corretta. Confrontala con I'immagine. Non
usare il fermaglio PSU-retainer incluso nel tuo kit.

@ L'elenco continua nel prossimo passo...

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 163



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 3 Monfare il supporto alimentatore: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Vite M3x12 (4x)
1 i t‘{ @® Dado M3nS (2x)
£ Vite M4x5r (2x)
Yo ® Magnete 20x6x2 (3x)
Elg

/

PASSO 4 Montare il supporto alimentatore

@ Spingiitre magneti nel fermaglio Silver-PSU-retainer.

©® Inserisci due dadi M3nS nella maniglia PSU-handle. Usa una chiave a brugola da
2.5 mm per spingere a fondo i dadi.

164 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 5 Monfare il supporto alimentafore

® Spingi due viti M3x12 attraverso i fori sul supporto dell'alimentatore.

Allinea la maniglia PSU-handle con le viti. Mantieni lo stesso orientamento della
maniglia PSU-handle, come si vede in foto - nota le tasche.

® Unisci la maniglia con il supporto dell'alimentatore stringendo entrambe le viti
M3x12.

PASSO 6 Monfare il supporto alimentafore

® Faiscorrere un'estremita della copertura del supporto dell'alimentatore
nell'apertura del supporto dell'alimentatore.

Spingi 'altra estremita nell'apertura. Dovresti sentire un leggero "clic” per accertarti
che il pezzo si inserisca correttamente.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 165



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 7 Montare il supporto alimenfatore

® Individua il ritaglio presente sul lato senza la maniglia PSU-handle sul supporto
PSU-holder.

Piega il ritaglio spingendo il dito verso il lato con la maniglia.

Raddrizza la lamiera piegata a circa 90°.

PASSO 8 Montare il supporfo alimentatore

© Collega il supporto alimentatore in modo che la protrusione in plastica si inserisca
nella lamiera piegata. Quindi fissala con due viti M3x12.

® Guida il fascio di cavi dell'alimentatore attraverso I'apertura presente nel supporto
dell'alimentatore.

® Sul lato dell'alimentatore, allinea il foro sul supporto dell'alimentatore con il foro
sull'alimentatore.

Fissa entrambe le parti con la vite M4x5r.

166 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 9 Collegare il fermaglio SILVER-PSU-retainer

@® Sul lato con l'alimentatore, individua il foro mostrato nell'immagine.

® Collega il fermaglio SILVER-PSU-retainer all'alimentatore e allinea i fori su
entrambe le parti. Fissale tra loro con una vite M4x5r.

PASSO 10 Guidare il fascio di cavi dell'alimentatore

© Dal lato posteriore del supporto dell'alimentatore, spingi la fascetta attraverso la
perforazione sul supporto.

@® Stringi la fascetta attorno al fascio di cavi dell'alimentatore.

@® Per il momento metti da parte la stampante con I'alimentatore. Ci torneremo tra
non molto.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 167



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 11 Installare la stampante

@® Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:
Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.
@® Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.
@® Poggia l'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno.
® Girarlo con la maniglia PSU-handle rivolta verso l'alto.

® Il gruppo di cavi dell'alimentatore deve andare verso sinistra.

PASS0 12 Installare la stampante

® Per mettere la stampante dentro l'involucro, inserisci prima il lato sinistro.

/N Attento anon graffiare i pannelli laterali con la stampante!

@® Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea. La metteremo nella posizione corretta
dopo.

168 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 13 Installare I'alimentatore

@® Dall'interno dell'involucro, afferra l'alimentatore per la sua maniglia.

(1 E pit comodo usare la mano destra.

©® Inserisci I'alimentatore attraverso il foro sul fondo del pannello posteriore. Inizia a
spingere attraverso la parte con il fermaglio PSU-retainer (la parte con i magneti).

PASSO 14 Installare I'alimentatore

@® Inclina I'alimentatore verso il pannello posteriore. L'alimentatore deve trovarsi
all'esterno dell'involucro e il supporto dell'alimentatore all'interno dell'involucro.

Il supporto dell'alimentatore (PSU-holder) deve alloggiarsi perfettamente su tutti
e quattro i blocchi (PSU-lock).
® Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 169



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 15 Regolare |a sfampante

@® Disponi la stampante come nell'immagine. Posizionala al centro dell'involucro e
regola la posizione corretta:

@ | due smorzatori antiscivolo anteriori devono essere bloccati dall'esterno contro
la piastra anteriore.

| due smorzatori antiscivolo posteriori devono essere bloccati dall'interno contro
la piastra posteriore.

PASSO 16 Assemblare la guida del filamenfo: preparazione delle parti

d S— “
Jl‘/
°°°°°/ /
\

Per i seguenti passi prepara:
Filament-guide-a (1x)
Filament-guide-b (1x)

dado M3n (5x)

Vite M3x12 (2x)

Vite M3x8 (3x)

Tubo di PTFE (1x) 2.5x4x650mm

170 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 17 Assemblare la guida del filamento

@® Inserisci cinque dadi M3n nella parte Filament-guide-a.

® Collega la parte Filament-guide-b alla parte Filament-guide-a e uniscile tra loro con
tre viti M3x8. Non serrare completamente le viti, per ora sono sufficienti pochi giri.

® Faiscorrere il tubo in PTFE fino in fondo nel foro della guida del filamento. Dal lato
opposto, verifica se il tubo in PTFE & completamente inserito fino all'estremita. In
caso contrario, fai scorrere il tubo di PTFE ancora un po'. Osserva la direzione del
tubo in PTFE.

PASSO 18 Montare la guida del filamento

© Avvita a fondo tutte le viti sul gruppo della guida del filamento.

® Allinea i fori della guida del filamento e i fori nell'angolo superiore anteriore destro
del telaio. Vedi I'orientamento della guida del filamento.

Fissa la guida del filamento al telaio con due viti M3x12.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 171



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO0 19 Guidare il tubo in PTFE

® Guidail tubo in PTFE verso il telaio superiore.

® Fissail tubo al telaio con una fascetta.

©® Inserisci I'estremita libera del tubo in PTFE nel raccordo QSM-M5 dell'estrusore.
Inseriscilo fino in fondo.

PASSO 20 Assemblare il fermometro: preparazione delle parfi

R
[ Ja

Per i seguenti passi prepara:
Sensore di temperatura (1x)
Staffa Thermometer-bracket (1x)
Vite M3x8 (2x)

Dado M3n (2x)

172 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 21 Assemblare il tfermometro

Inserisci due dadi M3n nella staffa Thermometer-bracket.

Inserisci il sensore della temperatura nella staffa Thermometer-bracket. Premi con i
pollici fino a sentire un leggero "clic". Evita di premere sullo schermo, potresti
danneggiarlo.

Dall'interno, monta il termometro nell'angolo superiore sinistro. Fissalo con due viti
M3x8.

PASS0 22 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

™\

Kr,

Bh—
] B

Per i seguenti passi prepara:
Pannello sportello (2x)
Door-magnet-a (1x)
Door-magnet-b (1x)

Maniglia sportello (2x)
Profilo sportello (2x)

@ L'elenco continua nel prossimo passo...

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 173



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 23 Assemblare gli sportelli: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Dado M3n (8x)

Vite M3x12 (4x)

Magnete 20x6x2 (4x)

Vite M3x8 (16x)

PASSO 24 Assemblare i magneti degli sportelli

® E presente una tasca su ciascuna parte Door-magnet (A e B). Posiziona il magnete
vicino la tasca.

® Spingi il magnete fino in fondo nella tasca.

Inserisci due dadi M3n in ciascuna delle parti Door-magnet (A e B)

174 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASS0 25 Assemblare gli sportelli

® Posiziona il bordo del pannello dello sportello sul listello dello profilo. Entrambi i lati
del pannello sono simmetrici. Non importa da quale lato lo si posiziona sul profilo. E
importante pero che il foro circolare sia posizionato sul profilo dello sportello.

® Allineai bordi del pannello dello sportello con entrambe le estremita del profilo.
@® Ripeti la stessa cosa con il secondo pannello dello sportello.

@ Nella fase successiva, avremo bisogno delle parti door-magnet-a e door-magnet-b.
Queste parti non sono ugualil Entrambi i pezzi sono contrassegnati dalla lettera
"A" e "B" e hanno una forma diversa.

PASSO 26 Installare i magneti degli sportelli

& Non stringere eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

©® Inserisci la parte door-magnet-a sotto il lato sinistro del profilo e del pannello dello
sportello.

Fissalo con due viti M3x8.

@ Inserisci la parte door-magnet-b sotto il lato destro del profilo e del pannello dello
sportello.

Fissalo con due viti M3x8.

@® Confronta l'aspetto finale del pannello.

Ripeti lo stesso procedimento con il secondo sportello.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 175



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 27 Montare le maniglie degli sportelli

& Non stringere eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

©® Inserisci due viti M3x12 attraverso i fori nel gruppo degli sportelli. Nell'immagine,
presta attenzione da quale lato vengono inserite le viti.

@® Posiziona la maniglia Door-handle sotto il gruppo dello sportello e allinea i fori con
le viti.

Unisci le parti tra loro stringendo le viti M3x12.

@® Ripetilo stesso procedimento con il secondo sportello.

176 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 28 Installare gli sportelli

L JC |

& Non stringere eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

@® Prendi uno dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato destro
dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

@ Guarda il dettaglio per visualizzare meglio come viene collegata la cerniera al
pannello dello sportello.

@® Prendiil secondo dei gruppi di sportelli e posizionalo sulle cerniere aperte sul lato
sinistro dell'involucro. Assicurati che la maniglia si trovi all'esterno del pannello.

©® Fissa il gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

PASSO 29 Installare i coperchi superiori

Per i seguenti passi prepara:

@® Top-plug-center (1x)

~
\ / ©® Top-plug-edge (2x)
Q Rivetto in nylon (4x)
Bl
"y .

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 177



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 30 Installare i coperchi superiori

@® Inserisci il tappo Top-plug-edge nel ritaglio nella parte frontale del pannello
superiore.

© La superficie superiore della parte stampata deve essere a filo con la superficie
superiore del profilo.

Fissalo con un rivetto in nylon.

@® Installail secondo coperchio Top-plug-edge nello stesso intaglio sul lato posteriore
del pannello superiore. Fissarlo con il rivetto di nylon.

® Inserisci il coperchio Top-plug-center nel ritaglio rettangolare al centro del pannello
superiore. Fissalo con due rivetti di nylon.

PASSO 31 Rimuovere il braccio laterale

@® Prendiil supporto bobina che hai
rimosso dalla stampante.

©® Ruota un braccio in senso antiorario
per sganciarlo dal supporto.

178 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 32 Installare il supporfo bobina: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Spool-holder-r (1x)
\ / @® Braccio laterale (1x)
@® Vite M3x12 (2x)
® Dado M3n (2x)
'
ee <—

PASSO 33 Installare il supporto bobina

® Inserisci completamente due dadi M3n nei fori della parte Spool-holder-r.

® Dall'interno, collega la parte Spool-holder-r nell'angolo sul lato destro dell'involucro.
Fissalo con due viti M3x12. Controlla I'orientamento della parte Spool-holder-r.

@ Inserisci il braccio laterale nella parte Spool-holder-r e ruotalo in senso orario per
bloccarlo.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 179



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 34 Maniglia Transport-handle (opzionale): preparazione delle parti

@ Alcuni dei passaggi seguenti sono contrassegnati come opzionali. Se non &
necessario installare le maniglie in questo momento, passare a Ricompensati!

@® Periseguenti passi prepara:

® Maniglia Transport-handle (2x) questa parte non é inclusa nella confezione, é
necessario stamparla

@® Dado M3nS (6x)
Vite M3x12 (6x)

PASSO 35 Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale)

Inserisci due dadi M3nS dal lato di ciascuna delle maniglie Transport-handle.

Inserisci il dado M3nS dall'altro lato di ciascuna delle maniglie Transport-handle.

Utilizzando un coltello, taglia ATTENTAMENTE tutti i supporti di ciascun ritaglio
della maniglia sui pannelli laterali e rimuovili.

180 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/4b-installing-the-printer-mk3s-black-psu_342217#343562

4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 36 Installare la Maniglia Transport-handle (opzionale)

Dall'interno dell'involucro, premi i rivetti in nylon usando le pinze. Quindi tirali fuori
dall'altro lato.

Dall'interno, posiziona la maniglia Transport-handle nel ritaglio con la stessa forma.

Fissalo con tre viti M3x12

@® Ripeti la stessa procedura per la seconda maniglia Transport-handle.

PASSO 37 Datti una ricompensa!

@ [ stato difficile? Certo che no. Ci
auguriamo che il montaggio sia
stato piacevole. Non dimenticare di
premiarti.

® Mangia gli orsetti gommosi
rimanenti.

B .
T <

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 181



4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 38 Questo € tutto!

® Primadiiniziare a stampare con la stampante dentro I'enclosure, fai le seguenti
cose:

@® Eseguila calibrazione XYZ. Sullo schermo della stampante, vai su Calibrazione
-> Calibra XYZ e segui le istruzioni sul display.

@® Calibrail primo layer seguendo la procedura descritta in questo articolo:
Calibrazione primo layer (i3).

@® Ben fatto! Hai appena finito di montare correttamente la Original Prusa
Enclosure.

& IMPORTANTE: Prima di iniziare a usare |'enclosure, leggi la guida utente spedita
nella confezione e leggi anche l'articolo su come prendersi cura dei pannelli laterali.

182 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/article/first-layer-calibration-i3_112364
https://help.prusa3d.com/it/article/pannelli-petg-enclosure_332094

4D. Installare la stampante (MK3S+ alimentatore argentato)

PASSO 39 Add-on Enclosure

@® Elenco delle guide per add-on per Enclosure disponibili:
@® Sistema antincendio

Coperchio con cerniera

Sistema di filtraggio avanzato

Serratura meccanica

Striscia LED bianchi

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 183


https://help.prusa3d.com/it/guide/5-fire-suppression-system-add-on_347566
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-hinged-lid-add-on_354154
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946
https://help.prusa3d.com/it/guide/8-mechanical-lock-add-on_360812
https://help.prusa3d.com/it/guide/11-white-led-strip-add-on_363376

6. Coperchio con cerniera (add-on)

184 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 1Introduzione

@® Questa guida ti portera attraverso l'installazione del Coperchio con cerniera
(Hinged lid) sulla Original Prusa Enclosure.

@® Primadiiniziare l'installazione dell'add-on, STAMPA TUTTE LE PARTIIN
PLASTICA NECESSARIE! Le parti sono disponibili per il download su
Printables.com.

@ Tutti gli elementi di fissaggio necessari sono gia inclusi nel kit dell'involucro.

PASSO 2 Atfrezzi necessari per questo capitolo

2.5mm

Per questo capitolo prepara:
Chiave a brugola da 2.5mm

Pinza a becchi lunghi

Coltellino o taglierino (solo per installazione MMU)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 185


https://www.printables.com/model/273426-hinged-lid

6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 3 Rimuovere le coperture

Inserisci dall'interno il rivetto di nylon per fissare il coperchio Top-plug-edge nella
parte frontale dell'involucro. Usa le pinze a becchi lunghi per spingere il rivetto di

nylon.
@® Rimuovi dall'involucro la parte Top-plug-edge.
® Usando la stessa procedura rimuovi la parte Top-plug-edge presente sul lato

posteriore.

® Rimuovi la parte Top-plug-center. Non gettarla via, ti servira nuovamente in
seguito.

PASSO 4 Rimuovere il pannello superiore

Svita tredici viti presenti sul telaio superiore.
Mantenere le tre viti nelle posizioni indicate nell'immagine.

Dall'interno, sostieni il pannello superiore con la mano.

Con l'altra mano, allenta le tre viti che fissano il pannello superiore mentre lo tieni
fermo.

& AVVERTENZA: Fare attenzione a non far cadere il pannello superiore e a non
subire lesioni o danni!

Spingi il pannello superiore attraverso 'apertura del telaio superiore e rimuovilo
dall'involucro.

186 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 5 Installazione delle cerniere del coperchio: preparazione delle parti

‘P -\ P P

Per i seguenti passi prepara:
Hinge-bracket-L (1x)
Hinge-bracket-R (1x)

Nota che, dopo la stampa, entrambe le staffe della cerniera hanno una struttura
di supporto interna che deve essere rimossa prima dell'uso. Vedi l'ultima
immagine.

Hinge-lever (2x)
Perno 3x20 (2x)
Vite M3x8 (8x)
Dado M3n (6x)

PASSO 6 Assemblare le cerniere del coperchio

Inserisci la parte Hinge-lever nella parte Hinge-bracket-R.
Allinea i fori di entrambe le parti e inserisci i perni 3x20 nelle parti in plastica.

Appoggiandolo su una superficie piana, spingi il perno fino in fondo all'interno delle
parti in plastica. Assicurati che il perno sia a filo con la superficie del pezzo.

Procedi allo stesso modo con la staffa Hinge-bracket-L.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 187



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASS0 7 Assemblare le cerniere del coperchio

Inserisci tre dadi M3n in ciascun
gruppo di cerniere.

& Se hai installato il sistema di filtraggio avanzato, utilizza la staffa con cerniera
hinge-bracket-Rt disponibile su printables.com

@® Ruota l'involucro con la parte posteriore rivolta verso di te. Poi concentrati
sull'angolo superiore sinistro.

® Dall'interno, spingi fuori il primo rivetto di nylon da sinistra.
@ Usa la pinza a becchi lunghi per spingere il rivetto di nylon.
Nello stesso foro, inserisci la vite M3x8 dall'interno.

@® Collegail gruppo Hinge-bracket-R alla vite e poi stringila.

188 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/it/model/273426-hinged-lid-for-adding-mmu2s-to-original-prusa-encl

6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 9 Installazione delle cerniere del coperchio

- |

o

@® Concentrati sull'angolo superiore destro del lato posteriore dell'involucro.
® Dall'interno, spingi fuori il primo rivetto di nylon da destra.
@ Usa la pinza a becchi lunghi per spingere il rivetto di nylon.
® Nello stesso foro, inserisci la vite M3x8 dall'interno.
@® Collegail gruppo Hinge-bracket-L alla vite e poi stringila.

PASSO 10 Installazione delle cerniere del coperchio

© Fissa la cerniera Hinge-bracket-L con la vite M3x8 inserendola dall'interno.
©® Fissa la cerniera Hinge-bracket-R con la vite M3x8 inserendola dall'interno.

@® Apri entrambe le cerniere.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 189



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 11 Installare il pannello superiore.

@® Posizionail pannello superiore in cima all'involucro e assicurati che:
@® Le perforazioni sul pannello superiore sono rivolte verso l'alto.

Il lato con le colonne filettate piu distanti € quello posteriore (vicino alle
cerniere).

©® Chiudi le cerniere e fissa ogni cerniera con la vite M3x8.

Apri il coperchio (pannello superiore) e fissa ciascuna cerniera con una vite M3x8
dalla parte inferiore.

PASSO 12 Installare le coperture: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:

@® Top-plug-center (1x) riutilizzare la
parte vecchia

® Top-plug-rear (1x)

Rivetto in nylon (3x)

190 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 13 Installare le coperture

© Posiziona il coperchio Top-plug-center nel foro rettangolare del pannello superiore
e fissalo con due rivetti in nylon.

@® Posiziona il tappo Top-plug-rear nel ritaglio sulla parte posteriore del pannello
superiore e fissalo con il rivetto in nylon.

PASSO 14 Montare le maniglie: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
\ @ Lid-handle (1x)
® Vite M3x8 (3x)
@® Dado M3nS (1x)
L B S
0 <«

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 191



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 15 Montare la maniglia

® Inserisci il dado M3nS tutto in fondo nella maniglia Lid-handle.

® Collegala maniglia Lid-handle nel bordo anteriore sul pannello superiore, fissala
con due viti M3x8.

& Non stringere eccessivamente le viti! Si potrebbe danneggiare la filettatura
della lamiera.

® Apriil coperchio e fissa la maniglia dell'interno usando la terza vite M3x8.

PASSO 16 Montfare i fermi: preparazione delle parti

" e

@® Periseguenti passi prepara:
@® Vite M3x8 (2x)
@® Lid-lock (2x)

192 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASSO 17 Montare i blocchi

@® Ruota I'enclosure con la parte frontale rivolta verso di te e concentrati sull'angolo in
alto a destra.

@ Dall'interno, inserisci una vite M3x8 attraverso il primo foro sulla sinistra presente
sul profilo frontale superiore.

® Collega uno dei fermi Lid-lock alla vite e stringilo. Non stringere troppo la vite, il
fermo deve poter ruotare liberamente.

©® Procedi allo stesso modo con il secondo fermo Lid-lock.

PASSO 18 Bloccare i fermi

© Chiudi il coperchio e ruota entrambe le serrature Lid-lock. Se le serrature ruotano a
fatica, allenta leggermente le viti sul fondo della serratura (all'interno dell'involucro).

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 193



6. Coperchio con cerniera (add-on)

PASS0 19 Che altro?

i\
@® Ottimo lavoro! Hai installato correttamente il coperchio a cerniera. Se stai usando

una stampante monomateriale, il tuo lavoro € terminato.

@® Perinstallare la MMUS3 nell'Original Prusa Enclosure, continua con la seguente
guida:

@® O6A. Coperchio incernierato con MMU3

@® Perinstallare la MMU2S nell'Original Prusa Enclosure, continua con la seguente
guida:

@® 6B. Coperchio incernierato con MMU2S

194 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/6a-hinged-lid-with-mmu3_561868
https://help.prusa3d.com/it/guide/6a-hinged-lid-with-mmu3_561868
https://help.prusa3d.com/it/guide/6a-hinged-lid-with-mmu3_561868

6A. Coperchio incernierato con MMU3

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 195



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 1Introduzione

® Questo capitolo ti guida nell'installazione della MMU3 nell’'Enclosure.

@® La MMUS3 puo essere installata solo dopo aver posizionato il coperchio con
cerniera.

& Dal momento che la MMU3 é compatibile con diversi modelli di stampante, &
possibile che alcune parti della tua stampante differiscano leggermente dalle
immagini. Tuttavia, il processo di assemblaggio rimane lo stesso.

PASSO 2 Parti stampabili

@® Se non hai ricevuto le parti
stampabili nella confezione, puoi
scaricarle da Printables.com e
stamparle.

@® https://www.printables.com/m
odel/980267-mmu3-enclosure-
addon

@® Tuttavia, per completare
I'installazione, dovrai procurarti
anche un pacchetto di ferramenta
aggiuntiva, tra cui viti, dadi, tubi
lunghi in PTFE e magneti.

@ | componenti necessari sono
disponibili SOLO nel pacchetto
MK4S + MMU3 + Enclosure.

196 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/model/980267-mmu3-enclosure-addon
https://www.printables.com/model/980267-mmu3-enclosure-addon
https://www.printables.com/model/980267-mmu3-enclosure-addon

6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 3 Rimozione LCD

@® Seildisplay LCD é montato sull'enclosure, procedi come segue:
® Dall'interno, rimuovi le due viti che tengono fermo il display LCD.
@® Scollegare il cavo oi cavi dell'LCD.
Su MK4/S, scollega anche il connettore di messa a terra.

© Sposta il fascio di cavi all'interno dell'enclosure.

PASSO 4 Rimozione del porfa bobina

@® Rimuovi le due viti sul lato destro
dell'Enclosure che fissano il porta
bobina.

® Rimuovi il porta bobina.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 197



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 5 Rimozione Guida Filamenti

Premi il colletto sul raccordo del filamento sull'estrusore.
Tenendo premuto il colletto, estrai il tubo in PTFE dal raccordo.

Taglia la fascetta che fissa il tubo in PTFE sul lato interno del profilo anteriore
superiore.

Rimuovi le due viti che fissano la guida del filamento ed estraila dall'enclosure.

PASSO 6 Rimozione Alimentatore

198

Posiziona la stampante in posizione angolata all'interno dell'enclosure (come
mostrato), posizionandola dietro gli smorzatori antiscivolo.

Sblocca tutti i blocchi dell'alimentatore, quindi afferra la maniglia e rimuovi il
gruppo alimentatore dal pannello posteriore.

Posiziona l'alimentatore sul piano riscaldato, protetto da un panno, con la maniglia
dell'alimentatore rivolta verso I'alto.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3
PASSO 7 Rimozione stampante

@® Apriil coperchio superiore.

©® Afferra la stampante per il telaio e
sollevala con cautela dall'enclosure.

& Attento a non graffiare la
stampante e |'enclosure!

PASSO 8 Installazione MMU3

& Se stai installando una nuova unita
MMU3 sulla stampante:

® Se necessario, ricollega I'LCD
alla stampante in modo che sia
di nuovo funzionante.

® Continuacon la Guida
all'assemblaggio della MMU3

@ Una volta installata l'unita
MMU3 sulla stampante, testala.
Successivamente, torna a
guesta guida e procedi con il
passo Successivo.

@® Se hai temporaneamente scollegato
l'unita MMU3 dalla stampante
durante I'assemblaggio
dell'enclosure, continua con il passo
successivo.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 199


https://help.prusa3d.com/it/article/object-manipulation-panel_1757
https://help.prusa3d.com/it/article/object-manipulation-panel_1757

6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 9 Rimozione del Buffer

® Scollega TUTTI i tubiin PTFE dal
Buffer.

@® Allontana il buffer dalla stampante.

& Nei passi successivi prepareremo
I'Enclosure e modificheremo i
Buffer prima di installarli
nell'Enclosure.

@® Periseguenti passi prepara:

@® mmu_enclosure_spoolholder (5x)
mmu_enclosure_spoolholder_R3_cap (5x)
Vite M3x20 (5x)

® Vite M3x12 (10x)

® Vite M3x10 (5x)

Dado M3nN (10x)

200 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 11 Preparazione dei porta bobina 1

~

NG

@® Prendi un porta bobina. Aggiungi la parte del tappo alla parte tubolare piccola del
porta bobina.

Inserisci la vite M3x20 attraverso la parte tubolare e stringila contro il tappo.
Assicurati che sia abbastanza stretta da tenere il tappo in posizione, ma che
consenta comunque la rotazione.

Consiglio: se & difficile da girare, puoi usare uno degli altri porta bobina come
manico per il tappo.

@® Non stringere completamente la vite M3x20. Il tappo deve poter ruotare
liberamente.

PASSO 12 Preparazione dei porta bobina 2

V

® Aggiungi la vite M3x10 all'estremita del tappo. Comincia la filettatura. Non serrarla
ancora!

Installa i due dadi M3nN nelle aperture del porta bobina. Spingili fino in fondo.
@® Ripeti lo stesso processo fino ad assemblare tutti e cinque i porta bobina.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 201



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 13 Installazione dei porta bobina 1

|

® Ora passiamo al lato destro dell'enclosure.

Fai passare due viti M3x12 attraverso le aperture contrassegnate, dall'interno verso
I'esterno.

@® Monta il primo porta bobina sulle viti. Stringi completamente le viti.

PASSO 14 Installazione dei porfa bobina 2

® Utilizzando due viti M3x12, fissa un secondo porta bobina nell'angolo anteriore
inferiore.

® Con la stessa tecnica, monta i restanti tre porta bobina sul lato sinistro
dell'enclosure nelle posizioni contrassegnate.

@® Verifica che i porta bobina siano posizionati come mostrato nell'immagine.

202 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 15 Preparazione dei componenti della serratura inferna

@® Periseguenti passi prepara:
@® Lock A interno (1x)
Lock B interno (1x)

a Vite nera M3x12 (1x)
® :

PASSO 16 Preparazione della serratura inferna

. N
e - s =

Inserisci la vite M3x12 attraverso la parte Lock B.

Orientare il Lock B con la vite rivolta verso l'alto e la piccola parte sporgente a
sinistra.

@® Orientail Lock A in modo che I'apertura circolare sia a sinistra.
@ La parte circolare sporgente deve essere rivolta verso l'alto.

©® Incastra le due parti, assicurandoti che si allineino correttamente.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 203



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 17 Installazione della serratura inferna

@® Apriil coperchio superiore e rimuovi la vite all'interno che fissa la maniglia.

Orienta il blocco in modo che la piccola parte sporgente si allinei con I'apertura

nella piastra.
© Lavite si inserisce al posto di quella rimossa in precedenza.
® Fissail blocco in posizione stringendo la vite M3x12.

PASSO 18 Preparazione dei componenti del supportfo PTFE laterale

Per i seguenti passi prepara:
PTFE_side_holder (2x)

Vite M3x8 (4x)

Dado M3nN (4x)

N N

204 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 19 Preparazione del supporto PTFE laferale

@® Inserisci due dadi M3nN nelle
aperture corrispondenti su entrambi
i supporti laterali in PTFE.

PASSO 20 Installazione del supporto laterale in PTFE 1

® Sul lato sinistro dell'enclosure, rimuovi il rivetto in nylon contrassegnato.

Dall'interno dell'enclosure, spingi il perno centrale del rivetto, quindi estrai
l'intero rivetto dall'esterno.

©® Fai passare due viti M3x8 attraverso le aperture contrassegnate, dall'interno
dell'enclosure verso I'esterno.

Fissa il supporto PTFE laterale sulle viti.

@® Assicurati che la parte sollevata del supporto sia rivolta verso la parte
anteriore dell'Enclosure!

@® Stringi le viti per fissare il supporto in posizione.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 205



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 21 Installazione del supporto laterale in PTFE 2

® Sul lato destro dell'enclosure, rimuovi il rivetto in nylon contrassegnato.
Utilizzando le due viti M3x8, fissa in posizione l'altro supporto PTFE laterale.

@ Assicurati che la parte sollevata del supporto sia rivolta verso la parte anteriore
dell'Enclosure!

PASSO 22 Rimozione delle coperture

® Nella parte superiore dell'Enclosure,
rimuovi i due coperchi
contrassegnati.

@ Spingi la parte centrale dei
rivetti che tengono le coperture
dal basso, quindi rimuovi i
rivetti dalla parte superiore
insieme alle coperture.

./

206 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 23 Supporto del Buffer: preparazione dei componenti

@® Periseguenti passi prepara:
Supporto Buffer (1x)

® Vite M3x6 (3x)

® Dado M3nN (2x)

Dado nero M3n (1x)

Passante superiore in PTFE (1x)

@® Inserisci due dadi M3nN nelle aperture contrassegnate sul supporto del Buffer.

Posiziona il supporto Buffer sulla parte superiore dell'enclosure.

@® Assicurati che la parte del supporto con i dadi sia orientata verso la parte anteriore
dell'enclosure.

@® Fissail supporto al coperchio superiore utilizzando due viti M3x6 dal basso.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 207



6A. Coperchio incernierato con MMU3

PASSO 25 Installazione del PTFE passanfe

Inserisci il dado nero M3n nella parte passante in PTFE.
© Attacca il passante sul retro del coperchio superiore.

Fissalo in posizione inserendo la vite M3x6 dalla parte inferiore del coperchio e
stringendola.

PASSO 26 Preparazione Buffer 1

Prendiamo il Buffer stesso.
Rimuovi tutte e cinque le cartucce a cassetta dal Buffer.
Rimuovi la vite M3x30 che tiene la gamba del Buffer.

Rimuovi la gamba del Buffer.

Reinserisci le due viti M3x30. Stringile leggermente per evitare di piegare il Buffer.

208 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 27 Preparazione Buffer 2

@® Rimuovi la vite M3x30 che tiene il supporto della stampante.

@® Rimuovi la vite svasata M3x30 sul lato opposto che fissa il supporto della
stampante.

@® Rimuovi la parte di supporto della stampante.

PASSO 28 Buffer Enclosure: preparazione dei component

Per i seguenti passi prepara:
@® Lato Buffer L (1x)
© Lato Buffer R (1x)
Supporto piastra Buffer L (1x)

Supporto piastra Buffer R (1x)
Magneti 2x6x20 (11x)

& | magneti sono forti ma fragili.
Dopo averli separati, tienili a
una distanza sufficiente per
evitare che si frantumino tra di
loro.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 209



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 29 Installazione magnei

e

Installa quattro magneti nelle aperture contrassegnate sulla parte Buffer Side L.

© Installa tre magneti nelle aperture contrassegnate sulla parte R del lato Buffer.

Installa due magneti nel Supporto Piastra L e gli ultimi due magneti nel Supporto
Piastra R.

PASSO 30 Gruppo Buffer Enclosure 1

™\

® Orienta il Buffer come mostrato nell'immagine: in posizione orizzontale con
l'apertura per i segmenti della cassetta sul lato sinistro.

@® Rimuovi il supporto della piastra dal fondo del Buffer.

@ Usa delle pinze a becchi lunghi se il supporto della piastra é difficile da
rimuovere.

@® Installail lato R del Buffer (la parte con i tre magneti) sul Buffer, assicurandoti che
i magneti siano rivolti verso il basso.

Assicurati che tutte le piastre siano completamente inserite nella parte R
laterale.

210 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 31 Gruppo Buffer Enclosure 2

@® Rimuoviidue supporti della piastra contrassegnati sul lato opposto.
@® Installa la parte Buffer Side L (con quattro magneti) sul Buffer.
® Assicurati che i magneti siano orientati allo stesso modo del lato opposto.

PASSO 32 Gruppo Buffer Enclosure 3

Rimuovi i due supporti della piastra.
©® Installa il supporto della piastra L sul Buffer, come si vede nell'immagine.

® Assicurati che i magneti siano orientati sullo stesso lato delle altre parti.

@® Installa il supporto piastra R sul Buffer. Assicurati che i magneti siano orientati
sullo stesso lato delle altre parti.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 211



6A. Coperchio incernierato con MMUS3
PASSO 33 Installazione del Buffer nell'Enclosure

- ""gl‘

Inserisci di nuovo tutte e cinque le cassette nel Buffer.

@® Monta il Buffer sul coperchio superiore dell'enclosure. La parte con le cassette deve
agganciarsi alla parte in plastica del coperchio superiore.

@® La parte anteriore del Buffer dovrebbe rimanere saldamente in posizione grazie ai
magneti.

@ L'enclosure € ora pronta per l'installazione della stampante nei prossimi passi.

PASSO 34 Preparazione stampante

@® Primadiinserire la stampante nell'enclosure, prepara la stampante in questo modo:
©® L'alimentatore & rimosso dal telaio e posizionato sul piano riscaldato protetto.
® Il supporto del telaio della stampante € installato sulla stampante

@® Seintendi utilizzare 'LCD montato esternamente, puoi scollegarlo e rimuoverlo
dalla stampante.

212 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3
PASSO 35 Installazione della stampante

® Afferra la stampante dalla cornice e inseriscila con cautela nell'enclosure con una
leggera angolazione diagonale per evitare di graffiare sia la stampante che
l'enclosure.

& Assicurati che la stampante non sia poggiata sui cavi o sui tubi in PTFE!

Posiziona la stampante in posizione angolata all'interno dell'enclosure, (come
mostrato nell'immagine), posizionandola dietro gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea per la stampante. La sistemeremo
nella posizione corretta in un secondo momento.

PASSO 36 Installazione alimentatore

@® Dall'interno dell'enclosure, afferra I'alimentatore per la sua maniglia.

g E pitl comodo usare la mano destra per questo compito.

® Inserisci I'alimentatore attraverso l'apertura sul fondo del pannello posteriore,
iniziando dal blocco dell'alimentatore (la parte con i magneti).

@® Inclina I'alimentatore verso il pannello posteriore, assicurandoti che I'alimentatore
rimanga all'esterno dell'enclosure e che il supporto dell'alimentatore sia all'interno.

Assicurati che il supporto dell'alimentatore si inserisca perfettamente in tutti e
quattro i blocchi dell'alimentatore.

® Ruota tutti i blocchi di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 213



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 37 Posizionamenfo della stampante

Sistema la stampante come mostrato nell'immagine. Centra la stampante
nell'enclosure e regolala nella posizione corretta.

Assicurati che i due smorzatori antiscivolo posteriori siano bloccati contro la
piastra posteriore dall'interno.

@ | due smorzatori antiscivolo anteriori devono essere fissati alla piastra anteriore
dall'esterno.

Guida il fascio di cavi LCD sotto la stampante, dall'elettronica alla parte anteriore
dell'enclosure. Lascia il cavo libero per il momento.

PASSO 38 Installazione LCD: preparazione dei component

214

Y

PRUSA MK4

ORIGINAL

Se stai utilizzando il display LCD montato esternamente, procedi con questi
passaggi. In caso contrario, saltali.

Per i seguenti passi prepara:
Gruppo LCD (1x) compatibile con la tua stampante
Vite M3x8 (2x) rimossa in precedenza

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 39 Connessione LCD

Guida il fascio di cavi LCD attraverso il ritaglio nel pannello inferiore.

Posiziona il gruppo LCD accanto all'enclosure, assicurandoti che i supporti siano
rivolti verso I'esterno dell'involucro, come mostrato nell'immagine.

@® MK4/S: Collega il cavo xLCD alla scheda xLCD, assicurandoti che la linguetta
di sicurezza sia inserita correttamente sul lato dello slot contrassegnato dal
triangolo arancione sulla scheda.

MK4/S: Collega il connettore Faston di messa a terra al display xLCD

MK3S+: Collega il cavo contrassegnato da due strisce allo slot di sinistra
(EXP2).

MK3S+: Collega il cavo contrassegnato da una striscia allo slot destro (EXP1).

PASSO 40 Installazione LCD

Sposta il gruppo LCD verso I'enclosure, come si vede nell'immagine.
@® Fissalo al profilo metallico con due viti M3x8. Stringi a fondo le viti.

Fissa il fascio di cavi LCD alla parte inferiore dell'enclosure. Fai passare una
fascetta attraverso la perforazione e stringila intorno al fascio di cavi.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 215



6A. Coperchio incernierato con MMUS3
PASSO 41 Tubi in PTFE: preparazione dei componentfi

@® Periseguenti passi prepara:
@® Tubo PTFE 4x2,5x1100 (5x)
Clip PTFE a 3 vie(1x)

p“ P Clip PTFE a 2 vie(1x)

/

PASSO 42 Installazione tubo in PTFE 1

Fai passare i tubi in PTFE dell'unita MMU attraverso I'apertura sul retro del
coperchio superiore dell'Enclosure.

® Collegaitubiin PTFE alle cassette numerate corrispondenti nel Buffer.
® Inserisci due tubi in PTFE 4x2,5x1100 nelle cassette 4 e 5.

216 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 43 Installazione tubo in PTFE 2
-

Inserisci i due tubi in PTFE nel supporto laterale.

@® Guidaitubiin PTFE verso i porta bobina sul lato destro dell'Enclosure (guardando
dal lato anteriore).

® Spingi le estremita dei tubi in PTFE attraverso il tappo di ogni porta bobina.
L'estremita deve trovarsi appena dietro il tappo.

$ L'estremita del tubo deve essere posizionata appena dietro il tappo.

® Seiltubo in PTFE é difficile da inserire, allenta leggermente la vite M3x10.

PASSO 44 Installazione fubo in PTFE 3

@ Stringi leggermente la vite M3x10 sul tappo per fissare il tubo in PTFE in posizione,
facendo attenzione a non stringere troppo.

& Stringi leggermente la vite in modo che il tubo in PTFE rimanga in posizione.
Non stringere troppo, perché questo potrebbe bloccare il filamento e
compromettere il corretto funzionamento dell'MMU.

Sul retro della stampante, all'incirca al centro dei lunghi tubi in PTFE...

@® Unisci i tubi utilizzando la clip a due vie corrispondente.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 217



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 45 Installazione tubo in PTFE 4

@ Inserisci tre tubi in PTFE nelle cassette in posizione 1,2 e 3.
Fai passare i tubi attraverso il supporto laterale sul lato opposto.

® Attacca le estremita dei tubi ai tappi di ogni porta bobina. Fissali in posizione
stringendo delicatamente le viti M3x10.

@ Unisci i tubi utilizzando la clip a tre vie corrispondente.

PASSO 46 Caricare i Filamenti

@® Per caricare i filamenti, innanzitutto collega le bobine ai porta bobina sul lato.

@® Spingi il filamento nel buffer attraverso il tubo in PTFE, quindi utilizza la funzione
di precaricamento per caricarlo nella MMUS3.

® Ripeti la procedura per caricare i filamenti rimanenti.

218 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6A. Coperchio incernierato con MMUS3

PASSO 47 Fatfo

® Congratulazioni!

@® Ora puoiiniziare a utilizzare la tua
MMUS3 all'interno dell'enclosure.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 219



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

220 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 1Infroduzione

® Questo capitolo ti guida
nell'installazione della MMU2S
nell'Enclosure.

@® La MMU2S puo essere installata
solo dopo aver posizionato il
coperchio con cerniera.

Taglia con cautela la fascetta che fissa il fascio di cavi LCD.
Svita le due viti che fissano il gruppo LCD.
Scollega entrambi i cavi dal display LCD.

Spingi il fascio di cavi LCD attraverso il foro del pannello inferiore nell'involucro.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 221



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 3 Rimuovere la guida del filamento

Premi il colletto blu sul raccordo del filamento.
Tira fuori il tubo in PTFE dal raccordo.

Taglia la fascetta che fissa il tubo in PTFE sul lato interno del profilo anteriore
superiore.

Rimuovi le due viti che fissano la guida del filamento ed estraila dall'enclosure.

PASSO 4 Rimuovere la stampante

@ Le istruzioni che seguono mostrano la MK3S+ con un alimentatore nero, ma la
procedura € identica anche per I'alimentatore argentato.

222

Posiziona la stampante in posizione angolata all'interno dell'enclosure (come
mostrato), posizionandola dietro gli smorzatori antiscivolo.

Sblocca tutti i blocchi dell'alimentatore, quindi afferra la maniglia e rimuovi il
gruppo alimentatore dal pannello posteriore.

Posiziona l'alimentatore sul piano riscaldato, protetto da un panno, con la maniglia
dell'alimentatore rivolta verso I'alto.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 5 Rimuovere la stampante

Apri il coperchio.

©® Afferra la stampante per il telaio e
sollevala con cautela dall'enclosure.

& Attento a non graffiare i pannelli
laterali con la stampante!

@® Adesso, continua con le istruzioni per installare I'unita MMU2S sulla stampante.

@® La procedura varia leggermente a seconda che l'unita MMU2S sia stata rimossa
solo temporaneamente dalla stampante durante I'assemblaggio dell'involucro o che
non sia mai stata installata sulla stampante. Scegli il tuo caso:

® Nuovainstallazione dell'unita MMU2S sulla stampante: vai al manuale
Aggiornamento da Original Prusa i3 a MMU2S.

@® Rimontare I'unita MMU2S sulla stampante: go to Assemblaggio dell'unita
MMU2S.

@ Una volta terminata l'installazione dell'unita MMU2S sulla stampante, torna a
guesta guida e continua con il passo successivo.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 223


https://help.prusa3d.com/it/guide/1-introduction_36832
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-electronics-and-mmu2s-unit-assembly_44728#45549
https://help.prusa3d.com/it/guide/6-electronics-and-mmu2s-unit-assembly_44728#45549

6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 7 Preparare la stampante (MK3S+ con MMU2S)

@® Primadiinserire la stampante nell'enclosure, prepara la stampante in questo modo:

® il display LCD é scollegato e smontato dalla stampante

® L'alimentatore (versione nera o argentata) € smontato dal telaio e posizionato
sul piano riscaldato protetto.

® Il supporto del telaio della stampante ¢ installato sulla stampante

PASSO 8 Installare la stampante

® Afferra la stampante per il telaio e inseriscila con cautela nell'enclosure con una
leggera angolazione diagonale per evitare di graffiare la stampante e I'enclosure.

& Evita di poggiare la stampante sui cavi e sui tubi in PTFE!

Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa € solo una posizione temporanea della stampante. La posizioneremo
correttamente in seguito.

224 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 9 Installare I'alimentatore

Dall'interno dell'involucro, afferra I'alimentatore per la sua maniglia.

@ E pit comodo usare la mano destra.

Inserisci I'alimentatore attraverso il foro sul fondo del pannello posteriore. Inizia a
spingere attraverso la parte con il fermaglio PSU-retainer (la parte con i magneti).

Inclina I'alimentatore verso il pannello posteriore, assicurandoti che l'alimentatore
rimanga all'esterno dell'enclosure e che il supporto dell'alimentatore sia all'interno.

Assicurati che il supporto dell'alimentatore si inserisca perfettamente in tutti e
guattro i blocchi dell'alimentatore.

Ruota tutti i blocchi di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

PASS0 10 Regolare la stampante

® Disponila stampante come nell'immagine. Posizionala al centro dell'involucro e

regola la posizione corretta:

Assicurati che i due smorzatori antiscivolo posteriori siano bloccati contro la
piastra posteriore dall'interno.

® | due smorzatori antiscivolo anteriori devono essere fissati alla piastra anteriore
dall'esterno.

® Guida il fascio di cavi LCD sotto la stampante, dall'elettronica alla parte anteriore

dell'enclosure. Lascia il cavo libero per il momento.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 225



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 11 Montare il display LCD: preparazione delle parti

f
i |
-y 4

rd
A

Per i seguenti passi prepara:
Gruppo LCD (1x)
Fascetta (1x)

Vite M3x8 (2x) rimossa in precedenza

PASS0 12 Monfare il display LCD

AN

226

Guida il cavo LCD attraverso il ritaglio nel pannello inferiore.

Fissa con una fascetta la guaina in tessuto sul gruppo di cavi. Non stringere troppo
la fascetta, potrebbe tagliare i cavi!

Dalla parte interna, spingi le due viti M3x8 attraverso il profilo inferiore.

Posiziona il gruppo LCD vicino ai cavi LCD, come vedi in foto. Presta attenzione
all'orientamento dello schermo LCD in foto. Osserva i supporti LCD per capire
meglio.

Nota che entrambi i cavi sono segnati con delle strisce su un lato. E importante il
corretto ordine di connessione!

@® Connettiil cavo LCD segnato con DUE STRISCE nello slot di sinistra (chiamato
EXP2) sul controller LCD.

Connetti il cavo LCD segnato con UNA STRISCIA nello slot di destra (chiamato
EXP1) sul controller LCD.

Fai scorrere il gruppo LCD sulle due viti M3x8 del telaio e stringile.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6B. Coperchio incernierato con MMU2S
PASSO 13 Assemblare gli occhielli: preparazione delle parti

"

6 o<

Per i seguenti passi prepara:
MMU-grommet (2x)

Vite M3x8 (2x)

Dado M3n (2x)

00 <——

PASSO 14 Assemblare gli occhielli MMU-grommet

@ Sono presenti due occhielli simmetrici per entrambi i bordi del lato posteriore dell’
involucro. Se intendi posizionare tutte le bobine solo su un lato esterno dell’
involucro, puoi utilizzare un solo occhiello.

® Usando la chiave a brugola, rimuovi il supporto di stampa da entrambi gli occhielli
MMU-grommet.

©® Inserisci il dado M3n in ciascun occhiello MMU-grommet.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 227



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 15 Montare gli occhielli MMU-grommet

@ A seconda di dove posizioni le bobine, ritaglia il lato sinistro, destro o entrambi i lati.

@ Dall'interno dell'involucro, usa un taglierino e CON MOLTA ATTENZIONE taglia
tutti i supporti del ritaglio dell'occhiello sinistro e rimuovilo dal pannello posteriore.

@ Dall'interno dell'involucro, usa un taglierino e CON MOLTA ATTENZIONE taglia
tutti i supporti del ritaglio dell'occhiello destro e rimuovilo dal pannello posteriore.

PASSO 16 Montare gli occhielli MMU-grommet

@® Dall'interno, inserisci la vite M3x8 nel foro accanto al ritaglio dell'occhiello sinistro.

® Dall'esterno, collega I'occhiello MMU-grommet con lo stesso orientamento sul
ritaglio e sulla vite. Quindi stringi la vite.

228 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO0 17 Montare gli occhielli MMU-grommet (facoltafivo)

Dall'interno, inserisci la vite M3x8 nel foro accanto al ritaglio dell'occhiello destro.

©® Dall'esterno, collega I'occhiello MMU-grommet con lo stesso orientamento sul
ritaglio e sulla vite. Quindi stringi la vite.

PASS0 18 Guidare i fubi in PTFE

©® Raggruppa tuttii tubi in PTFE
provenienti dalla MMU2S e spingili
fuori dall'involucro attraverso
I'occhiello destro MMU-grommet.

@ Puoi usare anche I'occhiello
sinistro MMU-grommet. Il
procedimento ¢ lo stesso.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 229



6B. Coperchio incernierato con MMU2S
PASSO 19 Montare i piedini del buffer: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
® Gruppo Buffer (1x)
©® MMuU-buffer-foot (2x)

PASS0 20 Assemblare i piedini del buffer

® Allenta le due viti che fissano la parte s-buffer-hook-uni e rimuovi la parte stampata
dal buffer.

©® Inserisci la vite nel dado della parte s-buffer-hook-uni. Non avvitarlo
completamente, sono sufficienti pochi giri.

© Tirafuori la vite e il dado dalla parte stampata. Rimuovi il dado dalla vite.

@ Se risulta difficile estrarre il dado in questo modo, prendere il dado M3n di
ricambio dalla confezione del kit dell'enclosure.

® Procedi allo stesso modo per estrarre il dado dal secondo s-buffer-hook-uni.
@® Inserisci il dado M3n in ciascun piedino MMU-buffer-foot.

& Non buttare le viti, ti serviranno in seguito.

230 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 21 Monfare i piedini del buffer

Posiziona e orienta il gruppo buffer come in foto. Usa i tubi in PTFE come
riferimento.

Monta il piedino MMU-buffer-foot sul bordo inferiore destro del gruppo buffer.
® Fissail piedino MMU-buffer-foot con la vite M3x40.

PASS0 22 Montare i piedini del buffer

©® Ruota il buffer in modo che il piedino MMU-buffer-foot montato si trovi sul lato
sinistro.

@® Monta il secondo piedino MMU-buffer-foot sul secondo bordo inferiore del gruppo
buffer.

® Fissail piedino MMU-buffer-foot con la vite M3x40.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 231



6B. Coperchio incernierato con MMU2S

PASSO 23 Unire il buffer

Inserisci il PTFE dall'unita MMU2S
al buffer.

Fissa il tubo in PTFE stringendo la
vite M3x12. Non stringere troppo la
vite. Un attrito eccessivo nel PTFE
potrebbe causare problemi in
seguito durante la stampa.

Ripeti la stessa operazione per tutti
gli altri tubi in PTFE. E possibile
sistemare le posizioni dei filamenti
secondo le proprie preferenze.

@® Disponi il buffer e i filamenti.

@ A titolo di esempio, & possibile utilizzare la disposizione da noi testata, che si
pud vedere nell'immagine.

232 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 233



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 1Infroduzione

® Questa guida fornisce le istruzioni
per l'installazione del sistema di
filtrazione avanzato su Original
Prusa Enclosure.

@ | dispositivi di fissaggio in dotazione
comprendono parti di ricambio
supplementari.

@ Si noti che il sistema di filtraggio
utilizza la circolazione interna
dell'aria. Non & necessario praticare
fori nell'involucro.

@ L'add-on del Sistema di filtraggio avanzato & stato fornito con due tipi di
alimentatore esterno, ciascuno di un diverso produttore. La funzionalita di
entrambe le versioni é la stessa, ma la procedura di installazione € leggermente
diversa.

@® Controlla sull'etichetta dell'alimentatore qualche modello possiedi e segui le
apposite istruzioni:

® Alimentatore esterno Delta modello MEA-065A24C: vai su Introduzione -
Alimentatore esterno Delta

@® Alimentatore esterno XP Power modello VEC65US24: vai su Introduzione -
Alimentatore esterno XP Power

234 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#379327
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#379327
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#377306
https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#377306

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 3 Infroduzione - Alimentatore esterno Delta

® Le seguenti istruzioni sono destinate all'installazione della Sistema di filtrazione
avanzato con l'alimentatore esterno Delta modello MEA-065A24C sulla Original
Prusa Enclosure.

@® Primadiinstallare I'add-on, STAMPA TUTTE LE PARTI IN PLASTICA
NECESSARIE! Le parti External-PSU-bracket-DELTA e Basic-board-cover sono
scaricabili su Printables.com

@ Nota: la staffa External-PSU-bracket-DELTA é destinata al montaggio
dell'alimentatore esterno sull'involucro. Tuttavia, non é obbligatorio.

PASSO 4 Atfrezzi necessari per questo capitolo

A

Nella confezione dell'add-on non sono inclusi gli attrezzi.

Per questo capitolo prepara:
Chiave a brugola da 2.5mm
Pinza a becchi lunghi (per tagliare le fascette)

LI O )

Panno o pezzo di tessuto di almeno 15x15 cm

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 235


https://www.printables.com/it/model/284120-basic-board-psu-add-on-printable-parts

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 5 Montare I'alimentafore esterno (facoltafivo): preparazione delle parfi

@ Nota: la staffa External-PSU-bracket-DELTA dell'alimentatore esterno & destinata
al montaggio dell'alimentatore esterno sull'involucro. Tuttavia, non é
necessariamente necessaria. Se non si desidera installare la staffa dell'alimentatore
esterno, andare a Preparare la stampante.

@® Periseguenti passi prepara:
Alimentatore esterno (1x)

Vite M3x8 (1x)

® Dado M3nS (1x)

@® External-PSU-bracket-DELTA (1x)

PASSO 6 Montfare |'alimentafore esterno (facoltafivo)

@ Inserisci il dado M3nS nella staffa dell'alimentatore esterno (External-PSU-bracket-
DELTA). Utilizzando la chiave a brugola, spingi il dado fino in fondo nella parte
stampata e allinealo con il foro della componente.

236 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#362110

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 7 Montaggio della staffa dell'alimentatore esterno (opzionale)

Inserisci I'alimentatore esterno nella staffa dell'alimentatore esterno (External-PSU-
bracket-DELTA) e spingilo fino in fondo. Presta attenzione al corretto orientamento
dell'alimentatore.

® Guida il cavo dell'alimentatore esterno come nell'immagine e aggancia la ferrite del
cavo nella clip sulla parte stampata.

PASSO 8 Preparare la stampante

@® Aprilo sportello dell'involucro.

Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea per la stampante. La metteremo nella
posizione corretta dopo.

® Rimuovi la piastra d'acciaio dal piano riscaldato.

Stendi un pezzo di stoffa sul piano riscaldato.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 237



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 9 Rimuovere I'alimentatore

® "Sblocca" tutti i PSU-locks. Afferra il gruppo PSU per la maniglia e rimuoverlo dal
pannello posteriore.

Poggia I'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno. Ruotarlo con
l'impugnatura dell'alimentatore rivolta verso l'alto.

PASSO 10 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

Fai attenzione a non schiacciarti le dita quando maneggi l'involucro.

@ Se la movimentazione dell'involucro risulta difficile a causa del suo peso, & possibile
estrarre la stampante.

® Ruota l'involucro con il lato posteriore rivolto verso di te.

Attraverso il foro rettangolare nel pannello posteriore, allenta le due viti che fissano
il piedino al pannello inferiore.

@® Rimuovi il piedino dal fondo dell'involucro. Non buttare via il pezzo, ti servira di
nuovo a breve.

® Fai passare il cavo dell'alimentatore attraverso il foro nel pannello inferiore
nell'involucro.

238 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 11 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

& Fai attenzione a non schiacciarti le dita quando maneggi l'involucro.

@ Fai passare il cavo dell'alimentatore esterno attraverso il canale della staffa dei
piedini. Osserva I'orientamento della staffa dei piedini.

@ Faiscorrere la staffa dei piedini con il cavo sotto I'angolo dell'involucro.

PASS0 12 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno (facoltafivo)

& Fai attenzione a non schiacciarti le dita quando maneggi l'involucro.

® Le seguenti istruzioni riguardano il montaggio dell'alimentatore esterno
sull'involucro, che € opzionale. Se non si desidera montare I'alimentatore esterno
sull'involucro, andare su Installazione dell'alimentatore.

® Allinea i fori della staffa dei piedini con i fori dei profili inferiori.

Fissa la staffa dei piedini con due viti M3x12.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 239


https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#362350

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 13 Montare l'alimentatore esterno (facoltativo)

Le seguenti istruzioni riguardano il montaggio dell'alimentatore esterno
sull'involucro, che & opzionale. Se non si desidera montare |'alimentatore esterno
sull'involucro, andare su Installazione dell'alimentatore.

Dall'interno, inserisci la vite M3x8 nel foro del profilo inferiore vicino al logo PRUSA.
Collega il gruppo dell'alimentatore esterno al profilo, poi allinealo contro la vite.

Stringi la vite M3x8 dall'interno per montare I'alimentatore esterno.

PASSO 14 Installare I'alimentatore

240

Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:
Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.

@® Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.

Spingi l'alimentatore attraverso l'apertura nel pannello posteriore.

Collega il supporto PSU-holder a tutti i blocchi PSU-locks.

Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#362350

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 15 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

Fai attenzione a non schiacciarti le dita quando maneggi l'involucro.
Allenta le due viti che montano il piedino anteriore sinistro.

Rimuovi il piedino dall'involucro. Non buttare via il pezzo, ti servira di nuovo a
breve.

Fai passare il cavo dell'alimentatore esterno attraverso il foro nel pannello inferiore
fino a farlo uscire dall'involucro.

PASSO 16 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

& Fai attenzione a non schiacciarti le dita quando maneggi l'involucro.

Fai passare il cavo dell'alimentatore esterno attraverso il canale della staffa dei
piedini.

Fai scorrere la staffa dei piedini con il cavo sotto I'angolo dell'involucro e allinea i
fori della parte con i fori del profilo inferiore.

Fissa la staffa dei piedini con due viti M3x12.

Lascia libero il cavo dell'alimentatore esterno per il momento. Lo collegheremo in
seguito.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 241



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 17 Montare il filtro: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Smorzatore (4x)

Dado a testa zigrinata M3 (4x)
Vite M3x8 (4x)

vite svasata M4x16b (2x)
O-ring ventilatore (1x)

® Pacchetto filtro (1x)

® Estrai il filtro dal pacco filtro e dividi il pacco in queste singole parti:

@® Ventilatore ad alta pressione (1x)
® Filtro HEPA (1x)
© Filter-Bracket (1x)

242 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 19 Assemblare il filtro

Posiziona la staffa Filter-Bracket e spingi la chiave a brugola attraverso il foro come
si vede in foto.

Metti la vite M3x8 sulla punta della chiave a brugola.

Con la chiave a brugola, spingi la vite fino in fondo attraverso il foro anteriore della
staffa. La vite deve sporgere parzialmente.

PASSO 20 Assemblare il filtro

X

® Stringi lo smorzatore sulla vite.

Ripeti la stessa procedura per installare il secondo smorzatore.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 243



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 21 Assemblare il filtro

® Utilizzando la chiave a brugola, spingi la vite M3x8 attraverso la sporgenza sull'altro
lato della staffa del filtro Filter-Bracket.

Stringi lo smorzatore sulla vite.

Ripeti la stessa procedura per installare il secondo smorzatore.

PASSO 22 Installare il ventilatore

© Posiziona l'o-ring del ventilatore nella staffa del filtro Filter-Bracket.

@® Inserisci il ventilatore ad alta pressione nella staffa del filtro Filter-Bracket in modo
che il soffio del ventilatore sia rivolto verso i fori esagonali della parte stampata.

©® Fissa entrambe le parti tra loro usando due viti a testa svasata M4x16b.

244 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 23 Inserimento del filtro HEPA

@ Apriil sacchetto del filtro e rimuovi
il filtro HEPA.

& Maneggia il filtro con cautela. Se la
superficie HEPA (la superficie
bianca pieghettata) € danneggiata,
il filtro perde la sua efficacia.
Proteggi le mani quando togli il
filtro usato e mettilo in un sacchetto
di plastica. Un filtro saturato non é
riciclabile.

@® Orienta il gruppo di filtraggio come da immagine. Assicurati che le due staffe siano
rivolte verso di te e che il cavo sia rivolto verso sinistra.

& Assicurati che il filtro HEPA sia gia stato rimosso dal sacchetto.

® Dasinistra, spingi il filtro HEPA fino in fondo nella staffa Filter-Bracket. Osserva
I'orientamento del filtro.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 245



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 25 Installare il filtro

-

Sul lato posteriore dell'involucro, estrai i due rivetti in nylon presenti nell'angolo in
alto a sinistra.

@ Dall'interno, spingi i rivetti in nylon con il pollice o con la punta della pinza a
becchi lunghi. Se usi le pinze, fai attenzione a non danneggiare il pannello
posteriore e il profilo in lamiera.

® Dall'interno, focalizzati sull'angolo posteriore in alto a destra. E I'area in cui verra
fissato il filtro.

PASSO 26 Installare il filtro

@ Dall'interno, fissare il filtro nella zona dell'angolo in alto a destra in modo che gli
smorzatori sporgano attraverso i fori dei profili posteriori.

©® Fissa le viti dello smorzatore destro e inferiore stringendo i due dadi a testa
zigrinata.

246 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 27 Installare il filtro

® Fissa le restanti due viti degli
smorzatori sul filtro con due dadi a
testa zigrinata.

@® Per sicurezza, stringi bene tutti i
dadi zigrinati a mano.

PASSO 28 Guidare il cavo del filtro: preparazione delle parti

. .

@® Periseguenti passi prepara:
® Fascetta (11x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 247



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 29 Guidare il cavo del filtro

@® Slegail cavo del filtro e lascialo libero.

® Spingi la fascetta attraverso le tre perforazioni del profilo posteriore superiore.
Presta attenzione all'orientamento delle fascette.

® Fai passare il cavo del filtro sopra le fascette lungo il profilo superiore.
Fissa il cavo stringendo tutte le fascette.

& Non stringere eccessivamente le fascette in quanto potrebbero danneggiare
il cavo.

PASSO 30 Guidare il cavo del filtro

Inserisci quattro fascette attraverso le perforazioni del profilo di supporto posteriore
sinistro.

® Fai passare il cavo del filtro sopra le fascette.
® Stringi tutte le fascette per fissare la posizione del cavo.

& Non stringere eccessivamente le fascette in quanto potrebbero danneggiare
il cavo.

248 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 31Guidare il cavo del filtro

Fai passare tre fascette attraverso I'apertura nel profilo in basso a sinistra.
® Crea un occhiello con il cavo dell'alimentatore come mostrato nell'immagine.

Unisci il cavo del filtro e il cavo dell'alimentatore e guidali assieme. Fissali entrambi
con la prima fascetta sul profilo inferiore.

@® Guidail cavo lungo il profilo inferiore sopra le fascette e stringi le ultime due
fascette.

PASSO 32 Guidare il cavo del filtro

©® Fai passare il cavo del filtro attraverso il foro del pannello inferiore per farlo uscire
dall'involucro.

@® Crea un piccolo anello con il cavo dell'alimentatore esterno.
Fissa il cavo dell'alimentatore con la fascetta alla perforazione sul profilo inferiore.

@® Disponi la stampante come nell'immagine. Posizionala al centro dell'involucro e
regola la posizione corretta

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 249



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 33 Installare la scheda di base: preparazione delle partfi

Per i seguenti passi prepara:
Basic-Board-Cover (1x)

Scheda di base (1x)

Vite M3x12 (2x)

Rondella seghettata di blocco M3w (2x)
® Dado M3nS (2x)

PASSO 34 Installare la scheda di base

o

/ \

® Monta il dado M3nS sulla vite M3x12. Appuntalo solo per qualche giro di filettatura

sulla vite.

® Spingi la vite con il dado fino in fondo nel foro della stessa forma all'interno del

coperchio della scheda di base (Basic-Board-Cover).

@® Rimuovi la vite dal dado.

250 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 35 Installare la scheda di base

@® Usa la stessa procedura per
entrambi gli slot della custodia
Basic Board Cover.

® Collegail cavo del filtro al connettore della scheda di base.

@ Dall'interno dell'involucro, inserisci due viti M3x12 attraverso il profilo anteriore.
Metti due rondelle dentellate M3w sulle viti.

PASSO 37 Montare la scheda di base

@ Inserisci la scheda base nella sua custodia e allinea i fori di entrambe le parti.
® Prendiil gruppo della scheda di base e allinea i fori con le viti del profilo.
® Fissail gruppo della scheda di base alle viti e stringi le viti dall'interno.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 251



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 38 Connettere I'alimentatore esterno

@® Collegail cavo dell'alimentatore esterno alla scheda di base dal lato sinistro.

PASSO 39 Collegamento del cavo di alimentazione: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Cavo di alimentazione Y-splitter (1x)

252 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 40 Connettere il cavo di alimentazione

® Collegare le spine dei cavi
all'alimentatore esterno e
all'alimentatore della stampante.

@ L'ordine di connessione non ha
importanza.

PASSO 41 Ben fatto!

@

@® Controlla se funziona correttamente. Premi il pulsante FILTER sul pannello della
scheda di base e controlla se la ventola del filtro gira. Tenendo lo sportello
dell'involucro aperto, & possibile sentire facilmente la ventola.

@® Ottimo lavoro! Il sistema di filtraggio avanzato é stato installato correttamente.

@ | seguenti passi sono per l'installazione del Sistema di filtraggio avanzato con
I'alimentatore esterno XP Power modello VEC65US24.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 253



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 42 Introduzione - Alimentatore esterno XP Power

@® Le seguentiistruzioni sono destinate all'installazione del Sistema di filtraggio
avanzato con 'alimentatore esterno XP Power modello VEC65US24 sulla
Original Prusa Enclosure.

@® Primadiinstallare I'add-on, STAMPA TUTTE LE PARTI IN PLASTICA
NECESSARIE! Le parti External-PSU-bracket-XP e Basic-board-cover sono
scaricabili su Printables.com

@ Nota: la staffa External-PSU-bracket-XP & destinata al montaggio
dell'alimentatore esterno sull'involucro. Tuttavia, non € obbligatorio.

PASSO 43 Aftrezzi necessari per questo capitolo

-
e

25mm )

Nella confezione dell'add-on non sono inclusi gli attrezzi.

Per questo capitolo prepara:
Chiave a brugola da 2.5mm

Pinza a becchi lunghi (per tagliare le fascette)

o0 o0e(

Panno o pezzo di tessuto di almeno 15x15 cm

254 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/it/model/284120-basic-board-psu-add-on-printable-parts

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 44 Suggerimento

©® Nelle fasi successive, sara necessario accedere alla parte inferiore dell'involucro. A
tale scopo, uno dei bordi inferiori del telaio deve sporgere oltre la superficie del
piano di lavoro. Si consiglia di utilizzare una scatola di cartone su cui appoggiare
l'involucro.

@® Le dimensioni della scatola devono essere almeno 600 x 600 x 100 mm.

@ Suggerimento: & possibile utilizzare la scatola di cartone originale della
confezione dell'involucro.

& Non posizionare l'involucro sulla scatola adesso. Attendi le istruzioni.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 255



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 45 Montare l'alimentatore esterno (facoltativo): preparazione delle
parti

@ Nota: la staffa External-PSU-bracket-XP dell'alimentatore esterno € destinata al
montaggio dell'alimentatore esterno sull'involucro. Tuttavia, non & necessariamente
necessaria. Se non si desidera installare la staffa dell'alimentatore esterno, andare a
Rimuovere il display LCD.

@® Periseguenti passi prepara:
Alimentatore esterno XP Power (1x)
Vite M3x8 (1x)

® Dado M3nS (1x)

@® External-PSU-bracket-XP (1x)

PASSO 46 Monfare l'alimentatore esterno (facoltativo)

® Inserisci il dado M3nS nella staffa External-PSU-bracket-XP. Utilizzando la chiave a
brugola, spingi il dado fino in fondo nella parte stampata e allinealo con il foro della
componente.

256 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://help.prusa3d.com/it/guide/7-advanced-filtration-system-add-on_361946#377543

7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 47 Montaggio della staffa dell'alimentafore esterno (opzionale)

Inserisci I'alimentatore esterno nella staffa External-PSU-bracket-XP e spingilo fino
in fondo. Presta attenzione al corretto orientamento dell'alimentatore.

@® Fai passare il cavo dell'alimentatore esterno attraverso il canale della staffa.

PASSO 48 Rimuovere il display LCD

Taglia con cautela la fascetta che fissa il fascio di cavi LCD.
Svita le due viti che fissano il gruppo LCD.
Scollega entrambi i cavi dal display LCD.

Spingi il gruppo di cavi LCD attraverso il foro del pannello inferiore nell'involucro.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 257



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 49 Rimuovere la stampante

@ A partire da settembre 2024, potrai
ricevere un nuovo raccordo M5-4
nero. L'assemblaggio e la
funzionalita rimangono identici a
quello blu.

@ Spingiin basso il colletto blu sul
raccordo QSM-M5.

- ® Tirafuoriil tubo in PTFE dal
* o - - raccordo.

ORIGINAL @
® PRUSA I3

@® Aprilo sportello dell'involucro.

Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

® "Sblocca" tutti i PSU-locks. Afferra il gruppo alimentatore per la maniglia e
rimuovilo dal pannello posteriore.

@® Poggia l'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno. Ruotarlo con
l'impugnatura dell'alimentatore rivolta verso l'alto.

258 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 51 Rimuovere la sfampante

@® Rimuovi con cautela la stampante
dall'involucro.

& Attento a non graffiare i pannelli
laterali con la stampante!

@® Metti la stampante da parte. Ci
servira in seguito.

AN

Posiziona l'involucro sulla scatola di cartone con la parte posteriore sporgente dalla
scatola (il lato con il foro per I'alimentatore sul pannello posteriore).

@® E necessario che entrambi i piedini del lato sinistro poggino su un cuscinetto
antivibrazioni. Evita di appoggiare I'involucro direttamente sul telaio.

AVVERTENZA: presta la massima attenzione e assicurati che l'involucro sia
stabile e non traballi. In caso contrario, I'involucro potrebbe cadere dalla scatola e
danneggiarsi.

Dal fondo, sblocca e rimuovi le due viti pil vicine all'angolo destro.
Allo stesso modo, sposta l'involucro in modo che il lato destro sporga dalla scatola.
Svita e rimuovi le quattro viti dal profilo inferiore.

Posiziona l'involucro in modo che tutti i piedini poggino sulla superficie.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 259



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 53 Montare l'alimentatore esterno

Dall'interno, inserisci la vite M3x8 nel foro del profilo inferiore vicino al logo PRUSA.

Allinea il foro della vite presente sulla staffa External-PSU-bracket-XP con la vite
sporgente e fissala al profilo.

® Stringi la vite M3x8 dall'interno per montare l'alimentatore esterno.

PASSO 54 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

® Sposta sul bordo della scatola I'angolo posteriore con l'alimentatore.

© Attraverso il foro rettangolare nel pannello posteriore, allenta le due viti che fissano
il piedino al pannello inferiore.

® Rimuovi il piedino dal fondo dell'involucro. Non buttare via il pezzo, ti servira di
nuovo a breve.

260 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 55 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

@® Solleva leggermente il pannello inferiore dal lato inferiore.

Dalla parte inferiore, spingi il cavo dell'alimentatore con il cordone di ferrite (parte
cilindrica) attraverso il foro nel pannello inferiore dell'involucro.

® Fai passare il cavo dell'alimentatore attraverso il canale della staffa dei piedini.
Osserva l'orientamento corretto del componente.

@® Mantieni l'orientamento della staffa dei piedini e fissala al suo posto sul fondo
dell'involucro. Allinea i fori del componente con quelli del fondo dell'involucro.

@® Assicurarti che il cavo non sia caduto fuori dal canale.
© Fissa la staffa dei piedini con due viti M3x12.

Tira delicatamente il cavo avanti e indietro per verificare che non sia schiacciato.
Mantieni il cavo in eccesso come mostrato in foto.

PASSO 56 Stringere il pannello inferiore

@ Faisporgere il lato posteriore dell'involucro sopra la scatola o il tavolo. E necessario
che entrambi i piedini del lato posteriore poggino su un cuscinetto antivibrazioni.
Evita di appoggiare l'involucro direttamente sul telaio.

& AVVERTENZA: presta la massima attenzione e assicurati che l'involucro sia
stabile e non traballi. In caso contrario, I'involucro potrebbe cadere dalla scatola e
danneggiarsi.

® Fissa il pannello inferiore con due viti M3x4 dal basso.

@® Posiziona l'involucro in modo che tutti i piedini poggino sulla superficie.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 261



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 57 Allentare il pannello inferiore

©® Posiziona l'involucro sulla scatola di
cartone con la parte anteriore
sporgente dalla scatola.

® E necessario che entrambi i
piedini del lato anteriore
poggino su un cuscinetto
antivibrazioni. Evita di
appoggiare l'involucro
direttamente sul telaio.

® Dalla parte inferiore, svita le prime
due viti da sinistra.

@® Sposta l'angolo anteriore sinistro
oltre il bordo della scatola o del
tavolo.

PASSO 58 Guidare il cavo dell'alimentafore esterno

@® Solleva leggermente il pannello inferiore dal lato inferiore.

& Fai attenzione a non schiacciarti le dita!

Spingi la ferrite presente sul cavo dell'alimentatore esterno (parte cilindrica)
attraverso il foro.

® Guida il cavo esterno attraverso il foro e lascialo libero per il momento.

262 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 59 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

@ Svita le due viti che fissano la staffa del piedino.
@® Rimuovi la staffa del piedino dal fondo dell'involucro.

Nella staffa del piedino é presente un canale per il cavo. Guida il cavo
dell'alimentatore esterno attraverso il canale. Presta attenzione al corretto
orientamento della parte.

PASSO0 60 Guidare il cavo dell'alimentatore esterno

@® Mantieni l'orientamento della staffa dei piedini e fissala al suo posto sul fondo
dell'involucro. Allinea i fori del componente con quelli del fondo dell'involucro.

@® Assicurarti che il cavo non sia caduto fuori dal canale.
® Fissa la staffa dei piedini con due viti M3x12.
Tira delicatamente il cavo avanti e indietro per verificare che non sia schiacciato.

® Lascia il cavo esteso come mostrato nell'immagine. Lo spazio tra la ferrite e la staffa
dei piedini € compresotra2e 5 cm.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 263



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 61Stringere il pannello inferiore

Fai sporgere il lato frontale dell'involucro sopra la scatola o il tavolo. E necessario
che entrambi i piedini del lato frontale poggino su un cuscinetto antivibrazioni.
Evita di appoggiare l'involucro direttamente sul telaio

Fissa il pannello inferiore con due viti M3x4 dal basso.

Fai sporgere il lato sinistro dell'involucro sopra la scatola o il tavolo. E necessario
che entrambi i piedini del lato sinistro poggino su un cuscinetto antivibrazioni. Evita
di appoggiare l'involucro direttamente sul telaio

Fissa il pannello inferiore con quattro viti M3x4 dal basso.

Adesso, posiziona l'involucro con i sui suoi piedini sul tavolo di lavoro e togli la
scatola di cartone. Non ci servira piu.

PASSO 62 Montare il filfro: preparazione delle parti

264

Per i seguenti passi prepara:
Smorzatore (4x)

Dado a testa zigrinata M3 (4x)
Vite M3x8 (4x)

vite svasata M4x16b (2x)
O-ring ventilatore

Pacchetto filtro (1x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 63 Montare il filfro: preparazione delle parfi

Estrai il filtro dal pacco filtro e dividi il pacco in queste singole parti:
Ventilatore ad alta pressione (1x)

Filtro HEPA (1x)

Filter-Bracket (1x)

PASSO 64 Assemblare il filtro

L

Posiziona la staffa Filter-Bracket e spingi la chiave a brugola attraverso il foro come
si vede in foto.

Metti la vite M3x8 sulla punta della chiave a brugola.

Con la chiave a brugola, spingi la vite fino in fondo attraverso il foro anteriore della
staffa. La vite deve sporgere parzialmente.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 265



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 65 Assemblare il filtro

X

@ Stringi lo smorzatore sulla vite.

@ Ripeti la stessa procedura per installare il secondo smorzatore.

PASSO 66 Assemblare il filtro

® Utilizzando la chiave a brugola, spingi la vite M3x8 attraverso la sporgenza sull'altro
lato della staffa del filtro Filter-Bracket.

Stringi lo smorzatore sulla vite.

Ripeti la stessa procedura per installare il secondo smorzatore.

266 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 67 Installare il ventilatore

© Posiziona l'o-ring del ventilatore nella staffa del filtro Filter-Bracket.

@® Inserisci il ventilatore ad alta pressione nella staffa del filtro Filter-Bracket in modo
che il soffio del ventilatore sia rivolto verso i fori esagonali della parte stampata.

©® Fissa entrambe le parti tra loro usando due viti a testa svasata M4x16b.

PASSO 68 Inserimento del filtro HEPA

@ Apriil sacchetto del filtro e rimuovi
il filtro HEPA.

\“""""‘“"’F"Uﬁ i & Maneggia il filtro con cautela. Se la

‘ & superficie HEPA (la superficie
bianca pieghettata) € danneggiata,
il filtro perde la sua efficacia.
Proteggi le mani quando togli il
filtro usato e mettilo in un sacchetto
di plastica. Un filtro saturato non é
riciclabile.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 267



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 69 Inserimento del filtro HEPA

@® Orienta il gruppo di filtraggio come da immagine. Assicurati che le due staffe siano
rivolte verso di te e che il cavo sia rivolto verso sinistra.

& Assicurati che il filtro HEPA sia gia stato rimosso dal sacchetto.

@ Dasinistra, spingi il filtro HEPA fino in fondo nella staffa Filter-Bracket. Osserva
l'orientamento del filtro.

PASSO 70 Installare il filtro

Sul lato posteriore dell'involucro, estrai i due rivetti in nylon presenti nell'angolo in
alto a sinistra.

@ Dall'interno, spingi i rivetti in nylon con il pollice o con la punta della pinza a
becchi lunghi. Se usi le pinze, fai attenzione a non danneggiare il pannello
posteriore e il profilo in lamiera.

® Dall'interno, focalizzati sull'angolo posteriore in alto a destra. E |'area in cui verra
fissato il filtro.

268 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 71 Installare il filtro

@® Dall'interno, fissare il filtro nella zona dell'angolo in alto a destra in modo che gli
smorzatori sporgano attraverso i fori dei profili posteriori.

® Per il lato posteriore dell'involucro, fissa le viti dello smorzatore con quattro dadi
zigrinati.
@ Per sicurezza, stringi bene tutti i dadi zigrinati a mano.

PASSO 72 Guidare il cavo del filtro: preparazione delle parti

£

@® Periseguenti passi prepara:
® Fascetta (13x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 269



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 73 Guidare il cavo del filtro

Slega il cavo del filtro e lascialo libero.

Spingi la fascetta attraverso le tre perforazioni del profilo posteriore superiore.
Presta attenzione all'orientamento delle fascette.

® Fai passare il cavo del filtro sopra le fascette lungo il profilo superiore.
Fissa il cavo stringendo tutte le fascette.

& Non stringere eccessivamente le fascette in quanto potrebbero danneggiare
il cavo.

PASSO 74 Guidare il cavo del filtro

® Allo stesso modo, guida il cavo del filtro lungo il profilo di supporto posteriore
sinistro e fissalo con quattro fascette.

& Non stringere eccessivamente le fascette in quanto potrebbero danneggiare
il cavo.

@® Per mettere la stampante dentro l'involucro, inserisci prima il lato sinistro.
& Attento a non graffiare i pannelli laterali con la stampante!

Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa ¢ solo una posizione temporanea per la stampante. La metteremo nella
posizione corretta dopo.

270 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 75 Installare I'alimentatore

Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:
Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.

@® Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.

Spingi l'alimentatore attraverso I'apertura nel pannello posteriore.

Collega il supporto PSU-holder a tutti i blocchi PSU-locks.

Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

PASSO 76 Guidare i cavi

Fai passare tre fascette attraverso I'apertura nel profilo in basso a sinistra.
Crea un occhiello con il cavo dell'alimentatore come mostrato nell'immagine.

Unisci il cavo del filtro e il cavo dell'alimentatore e guidali assieme. Fissali entrambi
con la prima fascetta sul profilo inferiore.

Guida il cavo lungo il profilo inferiore sopra le fascette e stringi le ultime due
fascette.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 271



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 77 Guidare il cavo del filtro

©® Fai passare il cavo del filtro attraverso il foro del pannello inferiore per farlo uscire
dall'involucro.

® Crea un piccolo anello con il cavo dell'alimentatore esterno.
Fissa il cavo dell'alimentatore con la fascetta alla perforazione sul profilo inferiore.

& Non stringere eccessivamente le fascette in quanto potrebbero danneggiare il
cavo.

PASSO 78 Montare il display LCD: preparazione delle parfi

Per i seguenti passi prepara:
Gruppo LCD (1x)

Vite M3x8 (2x)

Fascetta (1x)

272 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 79 Montare il display LCD

® Guidail cavo LCD attraverso il ritaglio nel pannello inferiore.

Fissa con una fascetta la guaina in tessuto sul gruppo di cavi. Non stringere troppo
la fascetta, potrebbe tagliare i cavi!

©® Dalla parte interna, spingi le due viti M3x8 attraverso il profilo inferiore.

@ Posiziona il gruppo LCD vicino ai cavi LCD, come vedi in foto. Presta attenzione
all'orientamento dello schermo LCD in foto. Osserva i supporti LCD per capire
meglio.

& Nota che entrambi i cavi sono segnati con delle strisce su un lato. E importante il
corretto ordine di connessione!

® Connetti il cavo LCD segnato con DUE STRISCE nello slot di sinistra (chiamato
EXP2) sul controller LCD.

Connetti il cavo LCD segnato con UNA STRISCIA nello slot di destra (chiamato
EXP1) sul controller LCD.

@® Faiscorrere il gruppo LCD sulle due viti M3x8 del telaio e stringile.

PASSO 80 Fissare il cavo LCD

Fai passare la fascetta attraverso la perforazione del pannello inferiore e sotto il
fascio di cavi LCD.

® Stringi la fascetta per fissare il fascio di cavi LCD. Ma non stringerla troppo,
potrebbe tranciare i cavi!

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 273



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 81Installare la scheda di base: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Basic-Board-Cover (1x)

Scheda di base (1x)

Vite M3x12 (2x)

Rondella seghettata di blocco M3w (2x)
® Dado M3nS (2x)

PASSO 82 Installare la scheda di base

o

/ \

® Monta il dado M3nS sulla vite M3x12. Appuntalo solo per qualche giro di filettatura

sulla vite.

® Spingi la vite con il dado fino in fondo nel foro della stessa forma all'interno della

copertura Basic-Board-Cover.

@® Rimuovi la vite dal dado.

274 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 83 Installare la scheda di base

@® Usa la stessa procedura per
entrambi gli slot della custodia
Basic Board Cover.

® Collegail cavo del filtro al connettore della scheda di base.

@ Dall'interno dell'involucro, inserisci due viti M3x12 attraverso il profilo anteriore.
Metti due rondelle dentellate M3w sulle viti.

PASSO 85 Montare la scheda di base

® |Inserisci la scheda base nella sua custodia Basic-Board-Cover e allinea i fori di
entrambe le parti.

Prendi il gruppo della scheda di base e allinea i fori con le viti del profilo.

Fissa il gruppo della scheda di base alle viti e stringi le viti dall'interno.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 275



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 86 Connettere I'alimentatore esterno

@® Collegail cavo dell'alimentatore esterno alla scheda di base dal lato sinistro.

PASSO 87 Collegare il tubo in PTFE

@ A partire da settembre 2024, potrai
ricevere un nuovo raccordo M5-4
nero. L'assemblaggio e la
funzionalita rimangono identici a
quello blu.

©® Inserisci I'estremita libera del tubo
in PTFE nel raccordo QSM-M5
dell'estrusore. Inseriscilo fino in
fondo.

276 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASSO 88 Collegamento del cavo di alimentazione: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
@® Cavo di alimentazione Y-splitter (1x)

PASSO 89 Connettere il cavo di alimentazione

® Collegare le spine dei cavi
all'alimentatore esterno e
all'alimentatore della stampante.

@ L'ordine di connessione non ha
importanza.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 277



7. Sistema di filtraggio avanzato (add-on)

PASS0 90 Ben fatto!

@® Controlla se funziona correttamente. Premi il pulsante FILTER sul pannello della
scheda di base e controlla se la ventola del filtro gira. Tenendo lo sportello
dell'involucro aperto, € possibile sentire facilmente la ventola.

@® Ottimo lavoro! Il sistema di filtraggio avanzato & stato installato correttamente.

278 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



8. Serratura meccanica (add-on)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 279



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 1Infroduzione

@® Questa guida ti portera attraverso
l'installazione della Serratura
meccanica sulla Original Prusa
Enclosure.

@ Gli elementi di fissaggio
contengono parti di ricambio
aggiuntive.

@® Nel caso in cui una parte sia
danneggiata o mancante, tutte le
parti stampabili sono disponibili per
il download su Printables.com.

PASSO 2 Affrezzi necessari per questo capitolo

@® Per questo capitolo prepara:
@® Chiave a brugola da1.5mm

Chiave a brugola 2,5 mm non

‘i inclusa nella confezione dell'add-on.
J Vil

1.5mm 2.5 mm

280 Assemblaggio Original Prusa Enclosure


https://www.printables.com/it/model/284122-mechanical-lock-add-on-printable-parts

8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 3 Rimuovere il pannello dello sportello

; Apri lo sportello destro e svita tutte
2 = e quattro le viti sulle cerniere.

Rimuovi il pannello dello sportello.

> e

Evitare di graffiare il pannello dello
sportello durante lo spostamento.

@ Per le fasi successive, consigliamo
di utilizzare un pezzo di stoffa o
qualsiasi altro materiale morbido
come tappetino per proteggere il
pannello dello sportello da eventuali
graffi.

PASSO 4 Smontare il pannello dello sportello

N\

N\

@ Consigliamo di poggiare il pannello dello sportello su un panno o altro materiale
morbido.

@® Sul pannello dello sportello, svita le due viti che fissano la maniglia e rimuovila dal
pannello.

Rimuovi le due viti che montano la parte Door magnet A e rimuovila dal pannello.

Rimuovi le due viti che montano la parte Door magnet B e rimuovila dal pannello.

Rimuovi il profilo dal pannello dello sportello.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 281



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 5 Monfare l'inserto della serrafura: preparazione delle parti

/
o @{) /

Per i seguenti passi prepara:

Dado dell'alloggiamento della serratura (1x)
Alloggiamento della serratura (1x)

Profilo sportello (1x) rimosso in precedenza

Utensile di montaggio (1x)

PASSO 6 Assemblare I'alloggiamento della serratura

Orienta il profilo dello sportello come nell'immagine. Il bordo piegato del profilo
deve essere rivolto verso l'alto.

Inserisci da sotto I'alloggiamento della serratura nell'apertura con la stessa forma.

@® Dal lato opposto, orienta l'alloggiamento della serratura come si vede nella prima
foto. Per un migliore orientamento, utilizza le tacche presenti nell'alloggiamento .

® Fissa l'alloggiamento della serratura stringendo il dado. Usa l'utensile di montaggio
per un serraggio piu facile.

Posiziona il pannello dello sportello sul profilo.

282 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 7 Monfare i supporti sportfello (door holders): preparazione delle partfi

Per i seguenti passaggi prepara:
Lock Door Holder A (1x)

Lock Door Holder B (1x)

Vite M3x18 (4x)

Dado M3n (4x)

Magnete 20 x 6 x 2 mm (2x)
Guida dell'asta (2x)

PASSO 8 Montare i supporti sportello

® Inserisci il magnete 20x6x2mm nella tasca presente nel Lock Door Holder A.
@ La polarita o I'orientamento del magnete non hanno importanza.
@® Spingi il magnete fino in fondo. Il magnete deve essere completamente a filo.
@® Procedi allo stesso modo con il secondo magnete e con il Lock Door Holder B.
Inserisci due dadi M3n in ciascun supporto Lock Door Holder.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 283



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 9 Montare i Lock Door Holders

of &

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

® Collegail Lock Door Holder A da sotto al pannello dello sportello e al profilo.
Allinealo con i bordi del pannello.

® Monta la guida dell'asta sul pannello e fissala con due viti M3x18. L'orientamento
della parte non ha importanza.

@ Ripeti la procedura con la parte superiore (Lock Door Holder B).

PASSO 10 Montare il meccanismo di bloccaggio: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Supporto serratura (1x)
Magnete 10 x 6 x 2 mm (2x)
Rondella E-clip (1x)

Leva di Bloccaggio Meccanico (1x)

Serratura (1x)

284 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 11 Monfare il meccanismo di bloccaggio

Inserisci due magneti 10 x 6 x 2 nelle tasche del supporto della serratura.
L'orientamento dei magneti non & importante.

Monta l'alloggiamento della serratura nel pannello dello sportello.

Da sotto, inserisci la serratura attraverso il foro nel gruppo dello sportello. Osserva il
corretto orientamento della serratura.

PASSO 12 Monfare il meccanismo di bloccaggio

® Monta la Leva di Bloccaggio Meccanico nella serratura. Vedi lI'orientamento della
componente.

® Posiziona la rondella E-clip sulla Leva di Bloccaggio Meccanico e contro la
serratura. Posiziona I'utensile di montaggio sulla serratura e sulla rondella.

Usando l'utensile di montaggio, spingi la rondella E-clip sulla serratura e fissa il
meccanismo di bloccaggio.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 285



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 13 Montare le aste: preparazione delle parti

Per i seguenti passi prepara:
Aste di bloccaggio (2x)

Molla 0.3 x 4 x 25 mm (2x)
Collare di fissaggio dell'asta (2x)
Chiave (2x)

@ Puoi togliere una delle due chiavi dall'anello e conservarla come ricambio.

PASSO 14 Montare le aste

\5 —4y ~

286

Individua la scanalatura nell'utensile di montaggio. Posiziona l'asta nella
scanalatura.

Fai scorrere il collare di fissaggio dell'asta su ciascuna asta. Non serrare ancora il
grano.

Inserisci I'asta nella scanalatura e sposta il collare di fissaggio dell'asta fino al bordo
dell'utensile di montaggio.

Stringi la vite senza testa nel collare di fissaggio dell'asta.
Fai scorrere la molla sull'asta.

Procedi allo stesso modo con l'altra asta.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 15 Montare le aste

Inserisci la chiave nella serratura.

Ruota la chiave per "bloccare” il meccanismo.

Dal lato opposto, controlla se I'orientamento della Leva di Bloccaggio Meccanico &
uguale a quella in foto.

PASSO 16 Montare le aste

\

@® Prendiunadelle aste ed inserisci la parte con la molla nella guida dell'asta
"inferiore”.

® Collegail terminale a "L" dell'asta con la Leva di Bloccaggio Meccanico,
mantenendo lo stesso orientamento che si vede in foto.

@® Confronta l'aspetto finale con la terza immagine.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 287



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 17 Montare le aste

Prendi la seconda asta ed inserisci
la parte con la molla nella guida
dell'asta "superiore”.

® Collegail terminale a "L" dell'asta
con la Leva di Bloccaggio
Meccanico, mantenendo lo stesso
orientamento che si vede in foto.

PASSO0 18 Coprire il meccanismo di bloccaggio: preparazione delle parti

\ \

Per i seguenti passi prepara:
Copertura serratura (1x)
Maniglia serratura (1x)

Vite M3x18 (2x)

Dado M3nS (2x)

288 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



8. Serratura meccanica (add-on)

PASS0 19 Coprire il meccanismo di bloccaggio

® Inserisci due dadi M3nS fino in fondo nella maniglia serratura.

Dal lato con la chiave, monta la maniglia serratura sul profilo dello sportello. Allinea
i fori sulla maniglia con i fori sullo sportello.

Tieni la Maniglia con la mano.
@® Monta la copertura sul meccanismo della serratura.
Fissa tutte le parti con due viti M3x18.

PASSO 20 Installazione delle contropiastre: preparazione delle parti

P e h

Q<

Per i seguenti passi prepara:
Contropiastra (2x)

Dado M3nS (2x)

Vite M3x8 (6x)

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 289



8. Serratura meccanica (add-on)

PASSO 21 Installazione delle confropiasire

f'A :”” - l

® Inserisci il dado M3nS fino in fondo in ciascuna Contropiastra.

® Monta la Contropiastra dalla parte interna del ritaglio nel profilo inferiore frontale,
poi fissalo con la vite M3x8

Monta la seconda Contropiastra nel ritaglio nel profilo superiore frontale, poi fissalo
con la vite M3x8.

PASS0 22 Montare il pannello dello sportello

& Non serrare eccessivamente le viti del pannello dello sportello! Il pannello
potrebbe incrinarsi.

@® Monta il pannello dello sportello sulle cerniere. Assicurati che la maniglia si trovi
all'esterno del pannello.

® Fissail gruppo dello sportello stringendo le due viti M3x8 su ciascuna cerniera.

Gira la chiave e blocca lo sportello. Prova a tirare lo sportello "bloccato” per
assicurarti che la serratura funzioni correttamente.

290 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



8. Serratura meccanica (add-on)

PASS0 23 E tuttol

® Congratulazioni! Hai installato
correttamente la Serratura
meccanica.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 291



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+
Alimentatore nero (add-on)

292 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 1Infroduzione

@® Questa guida ti portera attraverso
l'installazione del cavo
alimentatore a sgancio rapido sulla
Original Prusa Enclosure.

& Questo addon non é compatibile
con la Original Prusa MK4.

& Questo add-on non é compatibile
con l'alimentatore argentato.

@ Acquista un alimentatore nero
compatibile dal nostro E-shop.

PASSO 2 Affrezzi necessari per questo capitolo

2.5mm

Nella confezione dell'add-on non sono inclusi gli attrezzi.
Per questo capitolo prepara:

Chiave a brugola da 2.5mm

Pinza a becchi lunghi o tronchesine

Cacciavite a stella PH2

o000

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 293


https://www.prusa3d.com/it/prodotto/psu-24v-240w/

9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 3 Rimuovere il display LCD

Taglia con cautela la fascetta che fissa il fascio di cavi LCD.
Svita le due viti che fissano il gruppo LCD.
Scollega entrambi i cavi dal display LCD.

Spingi il fascio di cavi LCD attraverso il foro del pannello inferiore nell'involucro.

PASSO 4 Rimuovere la stampante

@ Spingiin basso il colletto blu sul
raccordo QSM-M5.

@ Tira fuori il tubo in PTFE dal
raccordo.

\*/ ORIGINAL @

® PrUSA B
)

294 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 5 Rimuovere la stampante

@® Aprilo sportello dell'involucro.

Posiziona la stampante in posizione angolata (come mostrato nell'immagine)
nell'involucro dietro gli smorzatori antiscivolo.

® "Sblocca" tutti i PSU-locks. Afferra il gruppo PSU per la maniglia e rimuoverlo dal
pannello posteriore.

@ Poggia l'alimentatore sul piano riscaldato protetto da un panno. Ruotarlo con
l'impugnatura dell'alimentatore rivolta verso l'alto.

PASSO 6 Rimuovere la stampante

@ Rimuovi con cautela la stampante
dall'involucro.

& Attento a non graffiare i pannelli
laterali con la stampante!

@® Metti l'involucro da parte. Ci servira
in seguito.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 295



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 7 Scollegare |'alimentatore

g

® Sul supporto alimentatore, taglia la fascetta che fissa il cavo dell'alimentatore.

Sull'altro lato del gruppo alimentatore, svita le due viti che fissano la copertura
PSU-cover e rimuovila dall'alimentatore.

® Usando il cacciavite a stella, allenta tutte le viti che fissano i cavi dell'alimentatore.
Non é necessario rimuovere le viti.

Rimuovi tutti i cavi dell'alimentatore dai terminali.

© Scollega il cavo del Power Panic all'alimentatore.

Per il momento metti da parte I'alimentatore scollegato. Ci torneremo dopo.

PASSO 8 Scollegare i cavi dell'alimentatore

® Taglia la fascetta che unisce i due fasci di cavi.

Dalla parte posteriore della custodia Einsy, allenta la vite per aprire il coperchio
della scatola dell'elettronica.

Usando il cacciavite a stella, allenta le viti che fissano i cavi dell'alimentatore (i
primi quattro da sinistra). Poi rimuovi tutti i cavi dai terminali.

Non scollegare i cavi di alimentazione del piano riscaldato (gli ultimi due cavi)!

Disconnetti il cavo del Power Panic dalla scheda elettronica.

oo > e

Tieni aperta la scatola dell'elettronica.

296 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 9 Scollegare i cavi dell'alimentatore

~ ©® Taglia le fascette su entrambi i capi
della guaina in tessuto e rimuovila
dal fascio di cavi.

Questo gruppo di cavi non sara piu
necessario. Tuttavia, consigliamo di
non buttarlo. Conservalo come
ricambio.

Per i seguenti passi prepara:

Cavo Sgancio Rapido - lato
Stampante (1x)

Cavo Sgancio Rapido - lato
Alimentatore Nero (1x)

Rimuovi il tappo dal supporto alimentatore.

@® Inserisci il cavo a Sgancio Rapido - lato PSU Nero nel foro presente nel supporto
alimentatore.

® Dal lato opposto del supporto alimentatore, controlla che le linguette sul connettore
siano agganciate alla lamiera.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 297



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 12 Connettere i cavi dell'alimentatore

® Prendi il primo filo positivo (rosso) dal cavo a sgancio rapido - connettore lato PSU
Nero e collegalo al primo terminale da sinistra sull'alimentatore. La parte piegata
del connettore é rivolta verso l'alto. Spingilo sotto la rondella quadrata, fino in
fondo.

@® Utilizza questo metodo per tutti i cavi dell'alimentatore e collegali nell'ordine
seguente:

® filo POSITIVO (rosso)
@® filo POSITIVO (rosso)
® filo NEGATIVO (nero)
® filo NEGATIVO (nero)

& Controlla nuovamente la connessione! |l filo rosso € nel primo slot , il nero & nel
terzo. Assicurati che i cavi siano stretti correttamente. Altrimenti, si corre il rischio
di danneggiare la stampante!

® Collega il cavo del Power Panic all'alimentatore.

298 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 13 Coprire I'alimentatore: preparazione delle parfi

@® Periseguenti passi prepara:

@® PSU-cover (1x) rimossa in
precedenza

® Vite M3x10 (2x) rimossa in
precedenza

@ Inserisci il coperchio sui cavi da
sopra. Assicurati che il logo
"PRUSA" sia rivolto verso l'alto.

Fissa il coperchio usando due viti
M3x10. Notare che i fori sono
abbastanza profondi.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 299



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 15 Collegare i cavi di alimentazione

@® Collegai cavi d'alimentazione a sgancio rapido alla scheda Einsy nel seguente
ordine (partendo da sinistra):

® filo POSITIVO (rosso)
@® filo NEGATIVO (nero, rosso/nero)
® filo POSITIVO (rosso)
@® filo NEGATIVO (nero, rosso/nero)
® Collegail cavo del Power Panic alla scheda Einsy.

A Verifica il collegamento del cavo secondo l'ultima immagine.

PASSO 16 Disporre i cavi

. =
»
5
. =
) =
.
. 5%
*

5 o
g 1P

m

® Guida il cavo del Power Panic come in foto.
@® Disponi tutti i cavi come si vede nell'immagine.
Chiudi la scatola dell'elettronica e stringi la vite M3x40.

& Fai attenzione a non schiacciare i cavi!

300 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASS0 17 Coprire il cavo a sgancio rapido: preparazione delle parti

/

— 8x3%imn —

Per i seguenti passi prepara:
Guaina in tessuto 8 x 350 mm (1x) rimossa in precedenza
Fascetta (3x)

PASSO 18 Coprire il cavo a sgancio rapido

Partendo dall'elettronica, avvolgi il cavo a sgancio rapido (compreso il cavo
nero&bianco power panic) nella guaina di tessuto.

Lascia 2-5 cm scoperti partendo dall'elettronica. Fissa il capo della guaina con una
fascetta.

Unisci il gruppo di cavi del display LCD con il gruppo di cavi dell'alimentatore, poi
fissali assieme con una fascetta.

Non stringere troppo la fascettal Potrebbero danneggiarsi i cavi.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 301



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASS0 19 Coprire il cavo a sgancio rapido

Avvolgi l'intera lunghezza del fascio
di cavi e arriccia leggermente la
guaina, ma non i cavi.

@® Fissa la parte finale della guaina
con una fascetta.

@® Adesso, prepara l'involucro sul piano di lavoro.

@® Assicurati che i blocchi PSU-lock siano ancora girati nella stessa posizione:
Sulla parte inferiore del telaio, ruota i PSU-lock in posizione orizzontale.
@ Sul supporto, ruota il blocco PSU-lock in posizione verticale.
® Spingi l'alimentatore attraverso I'apertura nel pannello posteriore.
Collega il supporto PSU-holder a tutti i blocchi PSU-locks.
Ruota tutti i blocchi PSU-lock di 90° per bloccare il gruppo alimentatore.

302 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 21 Installare la stampante

©® Per mettere la stampante dentro
I'involucro, inserisci prima il lato
sinistro.

& Attento a non graffiare i
pannelli laterali con la
stampante!

Posiziona la stampante in posizione
angolata (come mostrato
nell'immagine) nell'involucro dietro
gli smorzatori antiscivolo.

@ Questa & solo una posizione
temporanea per la stampante.
La metteremo nella posizione
corretta dopo.

©® Afferralo sgancio rapido proveniente dalla stampante, con il cavo del power panic a

sinistra.
® Collegail connettore al cavo a sgancio rapido nel supporto alimentatore.
® Disponi la stampante come nell'immagine. Posizionala al centro dell'involucro e

regola la posizione corretta

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 303



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 23 Montare il display LCD: preparazione delle parti

@® Periseguenti passi prepara:
® Gruppo LCD (1x)
® Vite zigrinata M3x8 (2x)

PASSO 24 Montare il display LCD

Guida il cavo LCD attraverso il ritaglio nel pannello inferiore.

Fissa con una fascetta la guaina in tessuto sul gruppo di cavi. Non stringere troppo
la fascetta, potrebbe tagliare i cavi!

©® Dalla parte interna, spingi le due viti zigrinate M3x8 attraverso il profilo inferiore.

Posiziona il gruppo LCD vicino ai cavi LCD, come vedi in foto. Presta attenzione
all'orientamento dello schermo LCD in foto. Osserva i supporti LCD per capire
meglio.

& Nota che entrambi i cavi sono segnati con delle strisce su un lato. E importante il
corretto ordine di connessione!

© Connetti il cavo LCD segnato con DUE STRISCE nello slot di sinistra (chiamato
EXP2) sul controller LCD.

@® Connetti il cavo LCD segnato con UNA STRISCIA nello slot di destra (chiamato
EXP1) sul controller LCD.

Fai scorrere il gruppo LCD sulle due viti M3x8 del telaio e stringile.

304 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



9. Cavo alimentatore a Sgancio rapido - MK3S+ Alimentatore nero (add-on)

PASSO 25 Collegare il fubo in PTFE

— ® Inserisci l'estremita libera del tubo
in PTFE nel raccordo QSM-M5

dell'estrusore. Infilarlo fino in fondo.

ORIGINAL @
PRUSA i3

@® Ben fatto! Hai appena finito di
montare correttamente il cavo a
sgancio rapido sulla Original Prusa
Enclosure.

Assemblaggio Original Prusa Enclosure 305



10. Cavo PSU a sgancio rapido - MK4/3.9 alimentatore
nero (componente aggiuntivo)

306 Assemblaggio Original Prusa Enclosure



10. Cavo PSU a sgancio rapido 